

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ  
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ**

**11<sup>ης</sup> ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**ΤΕΤΑΡΤΗ 23 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2020**

## **ΠΡΑΚΤΙΚΑ**

**11<sup>ης</sup> ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ**

**ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 23<sup>ης</sup> ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2020**

**ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:30**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ : ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας**

**Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού**

### **ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ**

Γεωργαμλής Λύσανδρος, Τάφας Ηλίας, Γραμμένος Σπύρος, Κανταρέλης Δημήτριος, Παπακώστα Ανθή, Κοσκολέτος Σωτήριος, Μπερδέσης Σπυρίδων, Μπίγαλης Κωνσταντίνος, Καραβίας Γεώργιος, Κουτσάκης Μιχαήλ, Κοπελούσος Χρήστος, Βασιλόπουλος Αριστείδης, Παπαλουκά Ευτυχία, Ανανιάδης Νικόλαος, Ανεμογιάννης Γεώργιος, Ντάσης Κωνσταντίνος, Καλαμπόκης Ιωάννης, Εμμανουήλ Δανάη, Γρετζελιάς Παντελής, Γρετζελιάς Χρήστος, Λαζαρίδης Πέτρος, Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Ζαχαριάδης Ιωάννης, Κωνσταντινίδης Αναστάσιος, Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Σερετάκης Νικόλαος, Ζαχαριάδης Ιωάννης, Κωνσταντινίδης Αναστάσιος, Γούλας Αλέξανδρος, Ουσταμπασίδης Ιωάννης, Λέκκας Αθανάσιος, Αλεφραγκή Σοφία, Αγοραστού Παγουτέλη Παναγιώτα, Γκρίντζαλης Ηλίας.

## **ΑΠΟΥΣΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ**

Γκούμα Δανάη – Εύα.

### **ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

1. Συζήτηση επί προβλημάτων που αντιμετωπίζουν κάτοικοι του τμήματος της οδού Σάρδεων μεταξύ των οδών Ιωαννίνων και Μαιάνδρου - Νέα Φιλαδέλφεια, κατόπιν σχετικού τους αιτήματος.
2. Συζήτηση επί των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι σχολικές μονάδες του Δήμου κατόπιν αιτήματος των Δημ. Συμβούλων κ.κ. Αλ. Γούλα και Ι. Ουσταμπασίδη.
3. Έγκριση δωρεάν ταφής στο Δημοτικό Κοιμητήριο Κωνσταντίνου Μελιγκώνη και Σπυρίδωνος Πομώνη, τιμής ένεκεν.
4. Έγκριση 4<sup>ης</sup> αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2020, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής.
5. Έγκριση δίμηνης παράτασης σύμβασης για τις ομάδες Γ' («Προμήθεια ακρυλικών χρωμάτων») και Ε' («Προμήθεια υλικών διαγραμμίσεων οδών»).
6. Έγκριση λογοτύπου του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας-Νέας Χαλκηδόνας.
7. επικαιροποίηση της υπ' αριθμ. 185/2014 απόφασης του Δ.Σ. περί έγκρισης α) υλοποίησης αθλητικών, πολιτιστικών Προγραμμάτων & Δραστηριοτήτων, β) δημιουργίας και λειτουργίας τμημάτων με εθελοντικά προσφερόμενες υπηρεσίες από πολίτες σχετικά με τα ανωτέρω προγράμματα και δραστηριότητες, γ) καταβολής μηνιαίας συνδρομής για τις παρεχόμενες υπηρεσίες στα αθλητικά, πολιτιστικά προγράμματα και δραστηριότητες και δ) καταβολής αντιτίμου για το δικαίωμα χρήσης των αθλητικών χώρων και αιθουσών του Δήμου από τους ενδιαφερομένους.
8. Έγκριση συμμετοχής στο πρόγραμμα της Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε. για την υλοποίηση της δράσης «Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής» έτους 2020 - 2021. Ορισμός και εξουσιοδότηση νομίμου εκπροσώπου για την υποβολή της αίτησης-προσφοράς και την υπογραφή της σχετικής σύμβασης.

9. Αποδοχή παραίτησης αναπληρωματικού μέλους της Κοινής Επιτροπής παρακολούθησης εφαρμογής της Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Δήμου και Κοινωφελούς Επιχείρησης για την υλοποίηση της Δημοτικής Συγκοινωνίας και ορισμός νέου.
10. Έγκριση πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών του Δήμου.

### **ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

1. Ορθή επανάληψη υπ' αριθμόν 52/2020 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου περί απαλλαγής επιχειρήσεων σε παύση αναστολή από καταβολή δημοτικών τελών, μείωση, απαλλαγή ή αναστολή μισθωμάτων ακινήτων του Δήμου.
2. Μετονομασία οδού Σαλαμίνας δημοτικής ενότητας Νέας χαλκηδόνας σε οδό Λοχία Πεζικού Κωνσταντίνου Μελιγκώνη βάσει της αριθμ. 13/2020 απόφασης – πρότασης του Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Νέας Χαλκηδόνας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Καλησπέρα σε όλους, παρακαλώ τον κ. γραμματέα να πάρουμε παρουσίες για να αρχίσουμε τη συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Καλησπέρα και από εμένα. Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας παρών, ο κ. Γραμμένος Σπύρος παρών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος παρών, η κα Παπακώστα Ανθή παρούσα, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος παρών, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων παρών, ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος παρών, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος απών ...

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Ο κ. Ανανιάδης έχει πρόβλημα με τη σύνδεσή του και ο οποίος προσπαθεί να συνδεθεί.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος παρών, ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, η κα Εμμανουήλ Δανάη παρούσα, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής παρών, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος παρών, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος παρών, ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος

Χαράλαμπος παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα απύσα....

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Είναι εκτός Αθήνας και δεν ξέρω αν θα προλάβει να φτάσει στον προορισμό της.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης παρών, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος παρών, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης παρών, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος παρών, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης παρών, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος παρών, η κα Αλεφραγκή Σοφία, παρούσα.

Και από τις Κοινότητες Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας η κα Αγοραστή Παγουτέλη Παναγιώτα παρούσα, ο κ. Γκρίντζαλης Ηλίας παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είμαστε 31 παρόντες και έχουμε απαρτία, ξεκινάμε το Δημοτικό Συμβούλιο. Παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι να κρατήσουμε ενός λεπτού σιγή στη μνήμη του Κωνσταντίνου Μελιγκώνη.

#### **Κρατείται ενός λεπτού σιγή**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αιωνία του η μνήμη.

Κατ' αρχήν θα ήθελα να σας παρακαλέσω γιατί είναι αρκετά δύσκολο, στο computer μου είστε σε δυο σελίδες, θα ακούω, θα γυρίζω, αν κάποιος θέλει να μιλήσει από την άλλη σελίδα, θέλω την επιεικειά σας αλλά πέρα από αυτό θέλω να σεβαστείτε και τον χρόνο που έχετε.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε τον λόγο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ορίστε κ. Γρετζελιά.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Θέλω να βάλω ένα θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πριν γίνει αυτό θα δώσω τον λόγο στον κ. Δήμαρχο για δέκα λεπτά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συνάδελφοι καλησπέρα και από εμένα, καλησπερίζω και τους εκπροσώπους του Τύπου, βλέπω τον κ. Σεϊτανίδη, ήταν ο κ. Τριανταφύλλου από την εφημερίδα Fx-News είχα δει και κάποιους άλλους προηγουμένως, ευχαριστώ που συνοδεύεται αυτή την συνεδρίαση, την πρώτη που αφορά το δεύτερο έτος της θητείας μας.

Είναι πάρα πολλά αυτά που έχουν προκύψει στο διάστημα αυτό που δεν είχαμε επαφή και επικοινωνία, οι συνθήκες της πανδημίας δεν βελτιώθηκαν, το αντίθετο θα έλεγα παρά τις αισιόδοξες προβλέψεις έχει δημιουργηθεί ένας καλπασμός, ένας χείμαρρος που δεν ξέρω που θα εκβάλλει, πάντως αυτή η περίοδος μας έδωσε τη δυνατότητα να αποδείξουμε ότι ο Δήμος στα δύσκολα μπορεί να είναι έτοιμος, τουλάχιστον σε ό,τι αφορά την κοινωνική πολιτική.

Θεωρώ πως κατορθώσαμε και οργανώσαμε έτσι τις δομές της κοινωνικής πολιτικής σε τέτοιο βαθμό έτσι ώστε ο δημότης να αισθάνεται περιφρουρημένος. Δεν χρειάζεται να επαναλάβω τις διανομές τροφίμων, τις διανομές φαρμάκων, την υποστηρικτική τηλεφωνική Γραμμή που καθιερώσαμε έτσι ώστε οι ευπαθείς ομάδες να μην αναγκάζονται να βγαίνουν από τα σπίτια τους, τέλος πάντων όλα αυτά είναι λίγο πολύ γνωστά.

Πάρα πολύ σύντομα μπορέσαμε και ανταπεξήλθαμε στην πρόσκληση του Υπουργείου Εσωτερικών έτσι ώστε να είμαστε έτοιμοι για την έναρξη της σχολικής χρονιάς, βεβαίως όχι στο βαθμό που θα επιθυμούσαμε, όλοι γνωρίζουμε ότι υπάρχουν ελλείψεις, υπάρχουν κενά αλλά στο βαθμό που μας επέτρεψαν οι περιστάσεις πολύ γρήγορα μπορέσαμε και μπήκαμε στο πρόγραμμα των καθαριστριών. Ήμασταν ένας από τους τρεις – τέσσερις πρώτους Δήμους που μπήκε στο πρόγραμμα των καθαριστριών, των υπαλλήλων καθαριότητας στα σχολεία έτσι ώστε να έχουν μια πλήρη απασχόληση και όχι μερική.

Οργανωθήκαμε πέρα από τις μάσκες που μοίρασε η ΚΕΔΕ έχουμε αυτή τη στιγμή αντισηπτικά, έχει προμηθευτεί ο Δήμος με δικά του έξοδα αντισηπτικά προκειμένου να προμηθεύσει τα σχολεία. Παραγγείλαμε και ήδη έχουμε στα χέρια μας μάσκες παραπάνω από τις 4.600 περίπου που έδωσε η ΚΕΔΕ για τα σχολεία, παραγγείλαμε και εμείς έτσι ώστε ο Δήμος να συνεισφέρει κατά τις δικές του δυνάμεις, τις οικονομικές δυνάμεις εννοώ.

Λίγο πολύ το πρόγραμμα της κοινωνικής πολιτικής σας είναι γνωστό και το πώς έχει δομηθεί τους τελευταίους μήνες που αναγκαστήκαμε να αλλάξουμε στόχους, να προγραμματίσουμε αλλιώς τα πράγματα, να αλλάξουμε ακόμη και χρονοδιαγράμματα σε οτιδήποτε άλλο αφορά τη δική μας Διοίκηση. Εννοώ ότι ακόμη και σε θέματα τεχνικών έργων αναγκαστήκαμε να πάμε λίγο πίσω.

Θέλω να προσθέσω εδώ όμως ότι δεν πάψαμε ποτέ να κάνουμε τέτοιες επαφές, που έχουν θεμελιώσει περαιτέρω δράσεις, ενέργειες και έργα που θα αναβαθμίσουν ολόκληρη την πόλη, με συνεχείς επαφές και τελευταία βεβαίως με μια εξαιρετική συνυπογραφή της Περιφέρειας Αττικής.

Μια υπογραφή που έπεσε την περασμένη Πέμπτη με τον Γιώργο Πατούλη. Έχουμε ενταχθεί σα Δήμος στην πράξη ενεργειακής αναβάθμισης σχολικών κτιρίων του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας.

Είναι ένα επιχειρησιακό πρόγραμμα που το κόστος του έργου θα φτάσει τις 360.000 € η πράξη αυτή αφορά την ενεργειακή αναβάθμιση του 1<sup>ου</sup> Γυμνασίου – Λυκείου της Νέας Φιλαδέλφειας, αφορά το 2<sup>ο</sup> Δημοτικό Νέας Φιλαδέλφειας και το 3<sup>ο</sup> Δημοτικό της Νέας Φιλαδέλφειας επίσης.

Είναι μια μικρή απόδειξη και μια απάντηση -απάντηση δόθηκε και στη συνάντηση που κάναμε με τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων την περασμένη εβδομάδα- του κατά πόσο εμείς προσπαθούμε να έχουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα και να αναβαθμίσουμε τις σχέσεις του Δήμου με τα σχολεία, στο βαθμό που μας αφορά.

Κατά πόσο αφορά την στελέχωση των σχολικών μονάδων και οτιδήποτε άλλο έχει να κάνει με το έμπυχο δυναμικό, αυτό αφορά Υπουργεία και βεβαίως πιέζουμε προς κάθε κατεύθυνση ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων και ο κ. Σερετάκης ο οποίος ήταν παρών σε αυτή τη συνάντηση γνωρίζει ότι έχουμε στείλει e-mail και προσπαθούμε μέσω αυτής της επαφής να πιέσουμε, προκειμένου να έχουμε το πιο εύρυθμο και καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα για τα σχολεία μας.

Ίσως αργότερα ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων σας αναλύσει και το πρόγραμμα των 500.000 € που αφορά τη συντήρηση και την αναβάθμιση όλων των σχολείων και όλων των εκκρεμοτήτων, αυτών που θα μας επιτρέψουν διορθώνοντάς τα αυτά, για τα επόμενα τέσσερα – πέντε χρόνια να μην έχουμε κανένα πια πρόβλημα και να μην απασχολεί το κομμάτι της συντήρησης των σχολείων.

Σε ό,τι αφορά τα θέματα που σηκώθηκαν τελευταία από την αντιπολίτευση και σηκώθηκαν βέβαια για τους γνωστούς λόγους της

δικαιολογίας της ύπαρξής τους ως μέρος της κοινωνίας της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας.

Αναφέρομαι στο θέμα του κατά πόσο ο Δήμαρχος παρενέβη στις ώρες και στην παραχώρηση των δημοτικών γυμναστηρίων, των σχολικών γυμναστηρίων σε συγκεκριμένους αθλητικούς Συλλόγους, Σωματεία ή φορείς.

Είναι μια τελείως λανθασμένη ανάγνωση. Είμαι συνηθισμένος μετά από ένα χρόνο πια να αναγνωρίζω την πρόθεσή σας να βάψετε το άσπρο – μαύρο, είναι παλιά αυτή η ιστορία απλώς αρχίζει και γίνεται πια σε ένα βαθμό κοινότητα και βαρετή.

Απόδειξη του ότι το συγκεκριμένο έγγραφο που πήγε στους συγκεκριμένους Συλλόγους πήγε ως πρόταση του Δημάρχου, μια πρόταση που έφερε στο τραπέζι τα συγκεκριμένα Σωματεία εννοώ τη ΦΑΙΑ και της ΑΕΚ προκειμένου να συμφωνήσουν στις ώρες που θα χρησιμοποιεί το κάθε ένα από αυτά τα Σωματεία το «Απόστολος Κόντος».

Το άλλο θέμα το οποίο δημιούργησε ένα χείμαρρο πολλές φορές ανοησιών θα έλεγα που δεν ξέρω που θα εκβάλλει τελικά, αφορά το λογότυπο, το οποίο πρότεινα πάλι προκειμένου οι δυο Κοινότητες να αποφασίσουν κατά πόσο ένα λογότυπο όπως αυτό που είχε ψηφιστεί ομόφωνα το 2003, μπορεί να αποτελέσει το σύμβολο και για το λόγιο του πράγματος και της ερμηνείας της αρχαίας ελληνικής. Θυμίζω πως το σύμβολο είναι τεκμήριο αναγνώρισης και αν ετυμολογήσουμε και το «σύμβολο» εκ του συμβάλλω = σημαίνει βάζω μαζί.

Φαίνεται πως οι κοινωνίες είναι ανώριμες της Κοινότητας Νέας Φιλαδέλφειας και Νέας Χαλκηδόνας προκειμένου να συνεννοηθούν τουλάχιστον σε αυτή την απλή πρόταση του Δημάρχου, που στο κάτω - κάτω έχει την ευχέρεια να καταθέτει απόψεις, αν μη τι άλλο δεν μπορεί να τον φιμώσει κανένας σε αυτό.

Θέλω να πω ότι χρειάζεται συνάδελφοι θάρρος και αποφάσεις προκειμένου κάποιος να ξεφύγει από προσκολλήσεις δεκαετιών. Ξέρετε, η ανατροπή μέχρι σήμερα δεδομένων, είναι μόνο χρήσιμη θα έλεγα προκειμένου και για ολόκληρη την κοινωνία, αλλά για το υπάρχον πολιτικό σύστημα. Δυστυχώς ο στόχος των αντιπολιτευτικών Κομμάτων γιατί αυτοί



σήκωσαν αυτό το χείμαρρο της αντιπαράθεσης, δεν προκύψει ως αντιπολίτευση σύνθεσης, αλλά τολμώ να πω καταστροφής.

Δυστυχώς δεν ακολουθείτε κανόνες σύμπνοιας, συμπαράταξης, συμπόρευσης. Λες και επιθυμείτε να προκαλέσετε με την πολιτική σας να κάνετε τα πάντα, προκειμένου να εξοργίσει την υπόλοιπη κοινωνία και να αυτοχαρακτηριστεί ή να χαρακτηριστεί διαφορετική.

Δυστυχώς θεωρώ πως οι ταγοί αυτής της αντιπολίτευσης της συγκεκριμένης περιόδου που διανύουμε, δεν έχουν συνειδητοποιήσει ότι η κριτική πρέπει να γίνεται όχι πια με ένα συγκεκριμένο τρόπο απλά αντιπαρατίθεμαι, αλλά με μια οπτική γωνία που καθορίζεται από τις σημερινές κοινωνικές συνθήκες, από το τώρα, από αυτό που προκύπτει τώρα.

Θα έλεγα πως παράλληλα αυτή την πολιτική σκηνή συνοδεύουν κάποιοι άλλοι μικροί -εννοώ σε εύρος προς Θεού όχι σε χαρακτήρα ή προσωπικότητα- πολιτικοί άρχοντες, που προσπαθούν να αλιεύσουν δημοσιότητα, είναι τοπικοί παράγοντες και αξιωματούχοι που φιλοδοξούν για το δικό τους κρατίδιο με τους δικούς τους νόμους, τη δική τους ηθική να αντιπαρατεθούν με αυτό που είναι λογικό.

Με λίγα λόγια τολμώ να πω προσπαθούν να στήσουν ακόμη και τώρα το δικό τους μαγαζί για ένα δικό τους σύστημα συναλλαγής με την τοπική κοινωνία. Τα υπόλοιπα που αφορούν το λογότυπο όταν έρθει η ώρα της ανάλυσης και των τοποθετήσεων για το συγκεκριμένο θέμα.

Αυτά κ. Πρόεδρε, νομίζω πως οτιδήποτε άλλο αφορά τις επιμέρους τοποθετήσεις ως προς τα θέματα, είμαι εδώ προκειμένου να τοποθετηθώ, να διευκρινίσω πέρα από τις τοποθετήσεις των Αντιδημάρχων και των υπόλοιπων δημοτικών συμβούλων. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε, αν θέλει τον λόγο κάποιος από την αντιπολίτευση.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Έχω ζητήσει τον λόγο για ένα θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης, κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, μόλις μπορούμε στα θέματα έχουμε κι εμείς ένα θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης, θα το συζητήσουμε. Τον λόγο έχουν τώρα οι επικεφαλής. Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Καλησπέρα σε όλους και όλες, να χαιρετίσω το Δημοτικό μας Συμβούλιο που συνέρχεται ύστερα από δύο και πλέον μήνες. Πλέον έχει γίνει μια πολύ βολική συνήθεια για τη Διοίκηση του Βούρου η πανδημία, θα έλεγα μια πολύ ωραία δικαιολογία προκειμένου να βάλει στην άκρη τα συλλογικά όργανα του Δήμου και στην ουσία υπάρχει μια πολύ ωραία δικαιολογία αυτή τη στιγμή προκειμένου να μπουν στην πάντα τα Δημοτικά Συμβούλια και να διοικείται ο Δήμος με διατάγματα, με διαστρεβλωμένες πλειοψηφίες που έχουν έρθει να παραμορφώσουν εντελώς το εκλογικό σύστημα με το οποίο εκλεγήκαμε όλοι με την απλή αναλογική.

Να χαιρετίσω κατ' αρχάς τον κ. Βούρο ο οποίος μέσα στην δεκάλεπτη τοποθέτησή του μίλησε για ανωριμότητα, για ανοησίες, για καταστροφή και για αναζήτηση ύπαρξης από την αντιπολίτευση. Χαιρόμαστε πάρα πολύ που έχουμε ένα Δήμαρχο ο οποίος δεν είναι ανόητος, είναι δημιουργικός και όλοι εμείς κάνουμε αντιπολίτευση για την αντιπολίτευση.

Θα έρθει η ώρα βεβαίως σε λίγο που θα μιλήσουμε για το έμβλημα το οποίο προτείνει ως κάτι καινούργιο και καινοτόμο ο Δήμαρχος και θα συζητήσουμε εκεί για το πόσο ενωτικός είναι ο Δήμαρχος. Παρ' όλα αυτά η πόλη εξακολουθεί να αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα, στα οποία ο κ. Βούρος παρά τα όμορφα λόγια μέσα από τα οποία προσπαθεί να κρύψει την ανεπάρκειά του αντιμετωπίζει δομικά προβλήματα και πρωτίστως αντιμετωπίζει μια αβελτηρία και μια έλλειψη οποιουδήποτε οράματος και σχεδιασμού από αυτή τη Διοίκηση.

Και θα ξεκινήσω από κάτι το οποίο είναι επίκαιρο μιας και αυτές τις μέρες η χώρα μας αντιμετώπισε μια πρωτοφανή καταστροφή λόγω των πλημμυρικών φαινομένων.

Κύριοι της Διοίκηση εδώ και ενάμιση χρόνο ύστερα από προσπάθειες πολλών ετών και της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής και κατοίκων και κάποιων μελετών που είχαν ξεκινήσει να γίνονται επί εποχής Σταύρου Κόντου, σας παραδώσαμε δημοπρατημένο το αντιπλημμυρικό έργο στην οδό Σκρα 3,7 εκατομμυρίων ευρώ.

Έχει περάσει ένας χρόνος από τη Διοίκησή σας, σας βλέπουμε να ασχολείστε με χίλια δυο άλλα ζητήματα και κυρίως να προσπαθείτε να βγάλετε αυτό που λέμε από τη μύγα ξίγκι προκειμένου να δείξετε το θεάρεστο

έργο σας, αλλά στο κομμάτι του αντιπλημμυρικού έργου, σε μια περιοχή που έχει αντιμετωπίσει σοβαρά πλημμυρικά φαινόμενα και έχει υπάρξει μέχρι και νεκρός, δεν έχετε κάνει την παραμικρή κίνηση.

Με συνέπεια αυτή τη στιγμή οι κάτοικοι της Αγίας Μαρίνας που περιμένουμε εδώ και καιρό να υλοποιηθεί αυτό το έργο να αγωνιούν για το τι πρόκειται να γίνει στη ζωή τους και στην περιουσία τους. Άρα θα ήθελα να μας πείτε τι έχετε κάνει και τι πρόκειται να κάνετε για ένα έργο επαναλαμβάνω το οποίο το έχετε βρει έτοιμο, δημοπρατημένο.

Δεύτερον είδαμε ανακοινώσεις τις προηγούμενες μέρες σε σχέση με τα σχολεία, για το θεάρεστο πάλι έργο το οποίο κάνατε. Επειδή τυχαίνει να υπάρχουμε κι εμείς όχι μόνο για υπαρξιακούς λόγους, οι περισσότεροι πιθανότατα υπάρχουμε και πριν από εσάς σε αυτή την πόλη, θέλω να μας πείτε αναλυτικά ποιες ενέργειες έγιναν στα σχολεία, αν έγιναν βαψίματα, αν έγιναν επισκευές και όταν μάλιστα γνωρίζουμε ότι ακόμη δεν έχει κατανεμηθεί η δεύτερη δόση. Έχει έρθει η τρίτη δόση και εσείς ακόμη δεν έχετε μοιράσει τη δεύτερη.

Τρίτο θέμα. Υπήρξε πάλι τις προηγούμενες μέρες, εδώ από ό,τι φαίνεται υπάρχει μια συνωμοσία όλων οι οποίοι είμαστε εμπαιθείς, Σωματείο, αντιπολίτευση, πολίτες οι οποίοι αναγνωρίζουμε τα κακώς κείμενα, και πάλι κι αυτό στο ίδιο πλαίσιο υπήρξαν οι εκατέρωθεν ανακοινώσεις με το Σωματείο σε σχέση με το πάγωμα των προσλήψεων των εργατών Πρασίνου.

Εμείς, όλα τα προηγούμενα χρόνια καταφέραμε και προσλάβαμε αξιοποιώντας τη δυνατότητα που δόθηκε από το νόμο που ψηφίστηκε επί Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ για προσλήψεις στις ανταποδοτικές Υπηρεσίες προσλάβαμε με την 3Κ 20 άτομα προκειμένου να υπάρχουν στην καθαριότητα και να αυξηθεί το επίπεδο των υπηρεσιών καθαριότητας της πόλης.

Το ίδιο κάναμε και με παρελθούσες προσλήψεις από το ΑΣΕΠ του 2008 και του 2009. Στα πλαίσια αυτά εμείς προσλάβαμε 15 άτομα στο Πράσινο. Ισχύει ότι εσείς παγώσατε 13 προσλήψεις Πρασίνου; Θέλουμε μια υπεύθυνη απάντηση, γιατί; Γιατί αυτή τη στιγμή η πόλη αν μη τι άλλο εκεί που υποφέρει, είναι στην φροντίδα των χώρων πρασίνου και γνωρίζετε πολύ καλά ότι αυτό δεν μπορεί να γίνει ούτε με 8μηνους συμβασιούχους του ΟΑΕΔ ούτε

μπορεί να γίνει από το κατά πόσο δεν μπορεί να γίνει από το υπάρχον προσωπικό το οποίο είναι ήδη ελλιπές. Οπότε περιμένουμε να μας πείτε τι ακριβώς έχετε κάνει γι' αυτό.

Στο ίδιο πλαίσιο το τι σκοπεύετε να κάνετε με την ανανέωση των συμβάσεων του Πρασίνου και εννοώ για το προσωπικό το οποίο είναι για τη φύλαξη και την καθαριότητα του άλσους, οι λεγόμενες προσλήψεις πυροπροστασίας. Σε λίγες μέρες πιθανό θα γνωρίζετε ότι λήγει η σύμβασή τους και παρ' όλα αυτά αυτή τη στιγμή αυτοί οι άνθρωποι χρειάζονται.

Εμείς όλα τα προηγούμενα χρόνια παρατείναμε τη σύμβασή τους προκειμένου το άλσος να βρίσκεται σε μια πολύ καλύτερη κατάσταση με την αποδοχή των υπηρεσιών αυτών των ανθρώπων. Σκοπεύετε να ανανεώσετε τη σύμβαση αυτών των ανθρώπων, ή όπως πληροφορούμαστε θα τελειώσει η σύμβασή τους και μετά το άλσος, για μια ακόμη φορά, θα είναι σε μια κατάσταση ελλιπούς συντήρησης;

Τελευταίο μιας και το θίξατε. Είπατε για τους αθλητικούς χώρους και θίξατε μάλιστα το θέμα το αν εσείς είχατε ή όχι προσωπική εμπλοκή. Επειδή τυχαίνει να μιλάμε κι εμείς με κάποιους ανθρώπους, ισχύει κ. Δήμαρχε ότι εσείς ο ίδιος που λέτε ότι δεν εμπλακήκατε προσωπικά, ότι μέχρι και προσωπικά SMS στείλατε στον Πρόεδρο του Ιωνικού;

Ισχύει ότι σε μια κατάσταση πίεσης που ασκείτε και το κάνετε εσείς προσωπικά μέχρι και τζάμι το οποίο έσπασε κατά τη διάρκεια της εργασίας εργατών Πρασίνου, ότι ούτε καν αυτό το τζάμι δεν αλλάξατε και το άλλαξε ο Ιωνικός με ίδια έξοδα;

Ισχύει κ. Βούρο αυτό που μας είχατε πει στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι η φροντίδα σας και η έγνοια σας για τον Ιωνικό είναι τόσο μεγάλη που μέχρι και από την τσέπη σας χρησιμοποιούσατε χρήματα προκειμένου να αλλάξετε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ναι.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Επειδή μου απαντήσατε, τυχαίνει να έχω τα τιμολόγια για την αλλαγή των λαμπτήρων που πλήρωσε ο ίδιος ο Ιωνικός.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Για ποια λέτε;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Για τα φώτα τα οποία άλλαξε στον Ιωνικό.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Για τον περασμένο Οκτώβρη; Το Νοέμβρη; Μιλάτε για τα τελευταία.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Εγώ λέω για τα τελευταία, βεβαίως.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πηγαίνετε λίγο πιο πίσω, συνεχίστε όμως συγνώμη που σας διέκοψα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συνεχίστε και τελειώνετε κ. Βασιλόπουλε.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Τελειώνω κ. Πρόεδρε. Λέω λοιπόν πως αυτή τη στιγμή ο Ιωνικός εγγράφως και είναι ένα θέμα το οποίο είχαμε αντιμετωπίσει κι εμείς στην προσπάθεια να αναπτύξουμε το μαζικό και λαϊκό αθλητισμό και στα πλαίσια του Δήμου, όπου ζητούσαμε κι εμείς επιπλέον ώρες.

Αλλά αυτή τη στιγμή υπάρχει μια συγκεκριμένη κατάσταση, υπάρχουν αθλητικά τμήματα τα οποία είναι ζωντανά που δεν μπορούμε να τα πετάξουμε έξω, αλλά εκτός από αυτό υπάρχει την ίδια στιγμή και ένα παραχωρητήριο το οποίο φαντάζομαι γνωρίζετε πάρα πολύ καλά έχει νομικά δεσμευτική ισχύ την ίδια τη χρήση αυτού του χώρου από τον ίδιο τον Ιωνικό, εκτός των εθνικών ομάδων βεβαίως.

Άρα για να καταλήξω στο συγκεκριμένο αντί κ. Δήμαρχε να μπαίνετε στη μέση εσείς προκειμένου να εξυπηρετηθούν όπως πρέπει όλα τα Σωματεία αυτής της πόλης εγώ νομίζω ότι το βασικό μέλημα που θα έπρεπε να έχει αυτή η Δημοτική Αρχή, δεν θα είναι να πάει να βοηθήσει το ένα Σωματείο ρίχνοντας κάποιο άλλο, αλλά το βασικό μέλημα και τουλάχιστον αυτή ήταν και είναι η δική μας προτεραιότητα, είναι πως θα μπορέσουμε και από τη μια να συντηρήσουμε τους υπάρχοντες αθλητικούς χώρους, αλλά και να δημιουργήσουμε νέους προκειμένου το κάθε αθλητικό Σωματείο να έχει τη στέγη του και την ίδια στιγμή να μπορεί να στηρίζεται και από την τοπική κοινωνία.

Γι' αυτό σας παρακαλούμε να μην παρεμβαίνετε με τον τρόπο που το κάνετε και επιτέλους να ενεργοποιήσετε την Επιτροπή διαχείρισης των αθλητικών χώρων, την οποία ψηφίσαμε σε ένα περασμένο Δημοτικό Συμβούλιο και η οποία ποτέ μέχρι σήμερα δεν έχει συνέλθει, προκειμένου όλοι να γίνουμε κοινωνοί, μέτοχοι και να συναποφασίσουμε για το πώς οι αθλητικοί χώροι αυτής της πόλης θα κατανεμηθούν σε όλα τα Σωματεία. Σας ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα και από εμένα, προς όλους σας και προς τους συμπολίτες μας. Δυστυχώς κάθε φορά στο 10λεπτο που μιλάει ο Δήμαρχος ακούμε αφορισμούς, ο μόνος ο οποίος κινείται στον ορθό δρόμο και όλοι οι άλλοι είμαστε εκφραστές ανώριμων κοινωνιών Φιλαδέλφειας και Χαλκηδόνας, όπως σήμερα ονομάτισε τους συμπολίτες μας. Και τάχα προσκολλημένους σε δεκαετίες που δεν ακολουθούμε κανόνες σύμπνοιας και συμπαρατάξης.

Και όλα αυτά βεβαίως σκόπιμα προκειμένου να φύγουμε από τα γεγονότα που ταλανίζουν την πόλη μας χωρίς να δίνουμε λύσεις συνέχεις και συνέργειας και θα αναφερθώ συγκεκριμένα. Έχουμε ένα νεκροταφείο το οποίο κινείται σε άλλη σφαίρα και όπως κάποιοι εκεί καθορίζουν τις τύχες τους, ο Δήμος μας έχει χάσει κάθε έννοια και επαφή, με αποτέλεσμα να χάνει χιλιάδες ευρώ το μήνα, από συμπεριφορές ανεξέλεγκτες.

Δυστυχώς αυτή η κατάσταση δεν λέει να διορθωθεί. Δεν υπάρχει θάρρος και τόλμη, δεν υπάρχει συνέπεια και όραμα στην αντιμετώπιση προβλημάτων που όλοι ξέρουν, όλοι γνωρίζουν και όλοι τα κρύβουν.

Έχει ανοίξει επίσης ένας πόλεμος με τους αθλητικούς Συλλόγους, μια πολεμική η οποία είναι αναντίστοιχη των εποχών και των συνθηκών, με αποτέλεσμα να ανταλλάσσονται επιστολές όπως πολλοί ξέρετε για την επιστολή του Ιωνικού προς τον Δήμαρχο με αιτιολογημένη άποψη σε όλα τα ζητήματα, του εκθέτει που ντε και καλά θέλει να ανατρέψει μια κατάσταση σε ένα χώρο, όπου χιλιάδες παιδιά ασχολούνται και καμία θαλπωρή και βοήθεια από το Δήμο δεν υπάρχει και αντίθετα υπάρχει η πολεμική της συνέχειας και της έχθρας.

Αυτό φαίνεται κυρίες και κύριοι και από την εισήγηση που υπάρχει παρακάτω στο 7<sup>ο</sup> θέμα, όπου έρχεται μια εισήγηση την οποία δεν την διαχειρίστηκε η Επιτροπή και το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε και κ. Πρόεδρε φέρετε αποκλειστική ευθύνη το να μην εφαρμόζονται οι αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου από τη Διοίκηση.

Και όχι μόνο αυτό, ακροτελεύτια εισήγηση μιλάει και για τη διάλυση αυτής της Επιτροπής ορίζοντας κάτι άλλο ακριβώς για να μη

συμμετέχει καμία Παράταξη απ' όλες που εκφράζονται στο Δημοτικό Συμβούλιο προκειμένου να περνάνε κάποια πράγματα όπως τα θέλει η Διοίκηση, αυτή που επικαλείται τάχα τη σύμπνοια και τη συμπαράταξη όλων μας στον κοινό σκοπό.

Κύριοι συνάδελφοι όπως αντιλαμβάνεστε αυτή η κατάσταση δεν μπορεί να συνεχίζεται εσαεί. Διότι η έκφραση της τοπικής κοινωνίας είναι τόσο ζωντανή, ιδιαίτερα στη νέα γενιά διότι τα σχολεία της πόλης μας είναι έρμια μιας κατάστασης που λείπει η Δημοτική θαλπωρή.

Είχα κάνει μια πρόταση στην Οικονομική Επιτροπή να αγοράσουμε μάσκες για τα παιδιά όλων των αθλητικών Συλλόγων και φορέων της πόλης μας. Στην αρχή μου αρνήθηκαν, σε άλλη συνεδρίαση είπαν το ναι, προκειμένου πέρα από τις μάσκες που έδωσε η ΚΕΔΕ να δώσει και ο Δήμος μάσκες γιατί τα παιδιά που πάνε το πρωί στο σχολείο παραδείγματος χάριν στο κεντρικό Γυμνάσιο, δίπλα είναι ο Ιωνικός, τα παιδιά που πάνε στο 2<sup>ο</sup> Γυμνάσιο – Λύκειο ή στο Πολυκλαδικό δίπλα είναι η ΦΑΙΑ. Είναι παιδιά δικά μας δηλαδή που σημαίνει να ενισχύσουμε τους Συλλόγους αυτούς προκειμένου να ανταπεξέλθουν και να βοηθήσουν κι αυτοί στην καταπολέμηση του κορωνοϊού.

Μετά δυσκολίας ήρθε η εισήγηση ψηφίστηκε, αλλά μάσκες ακόμη κι όλα αυτά τα οποία χρειάζονται, δεν έχουν δοθεί στους Συλλόγους και πολύ φοβάμαι επιλεκτικά σε εκείνους που αντιδρούν στα σχέδια της Δημοτικής Αρχής δεν θα δοθούν, λες και είναι παιδιά ενός άλλου Θεού.

Κυρίες και κύριοι είναι πολλά τα προβλήματα που θα μπορούσαμε να αναφερθούμε, πλην όμως ο χρόνος είναι τέτοιος που θα πρέπει να το σεβαστούμε. Κλείνοντας κ. Πρόεδρε θα θέσω το θέμα που ως Παράταξη θέτουμε ενώπιόν σας ως εκτός ημερήσιας διάταξης.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι – ναι μπορείτε.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Η Παράταξή μας προτείνει να γίνει ονομασία της οδού Σαλαμίνας στη Νέα Χαλκηδόνα, ως Κώστα Μελιγκώνη του αλεξιπτωτιστή που έπεσε εν ώρα υπηρεσίας. Από τη στιγμή που όλοι μας τιμάμε αυτό το παλικάρι ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Έχει περάσει αυτή η πρόταση από το τοπικό Συμβούλιο κ. Γρετζελιά.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Σας παρακαλώ δεν σας διέκοψα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Για την οικονομία του χρόνου, γι' αυτό.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Όχι δεν είναι οικονομία, όταν παρεμβαίνετε παρατείνεται ο χρόνος και δεν έχουμε οικονομία.

Λέω λοιπόν να γίνει αυτή η ονομασία της οδού Σαλαμίνας, ως οδός Κώστα Μελιγκώνη Λοχία – Αλεξίπρωτιστή που έπεσε εν ώρα υπηρεσίας στο καθήκον της πατρίδας. Αυτά κ. Πρόεδρε και θα έρθουμε στα θέματα μετά. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, θέλω να κάνω μια παρένθεση πριν πάρει τον λόγο ο κ. Τομπούλογλου. Ήρθαν σήμερα 6.000 μάσκες, απλά λόγω των καταλήψεων δεν έχουν διανεμηθεί όπως πρέπει στα σχολεία.

Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Καλησπέρα σε όλες και όλους και όσους μας παρακολουθούν. Θα ήθελα να επισημάνω τα εξής: κυρίες και κύριοι συνάδελφοι δυστυχώς εδώ και αρκετά χρόνια -και στη δική μου γνώση τώρα περιήλθε- υπάρχει ένα σοβαρό πρόβλημα όσον αφορά την αποτύπωση Κτηματολογίου για την περιοχή μας.

Φανταστείτε ότι από λάθος στοιχεία που έχει δώσει ο Δήμος σε προηγούμενες περιόδους, η πλατεία Πατριάρχου και συγκεκριμένα εκεί που σήμερα στεγάζεται το «Έβερεστ» κεντρικότατο σημείο, αλλά και όλο το κομμάτι που φτάνει ως την Τριάνων αναφέρεται στο Κτηματολόγιο ως «Θέση Μάδητος». Έχω σχετικό πιστοποιητικό του Κτηματολογίου και όταν απευθύνθηκα στον υποθηκοφύλακα, μου είπε ότι τα στοιχεία τα οποία είχε το Υποθηκοφυλακείο από το Δήμο δυστυχώς ήταν εσφαλμένα και επομένως όταν γίνεται η οποιαδήποτε πράξη, η περιοχή της κεντρικής Φιλαδέλφειας του συνοικισμού συγκεκριμένα από την πλατεία Πατριάρχου και προς την περιοχή της οδού Τριάνων αναφέρεται ως περιοχή Μαδήτου.

Θα πρέπει οι Υπηρεσίες του Δήμου να επικοινωνήσουν με το Υποθηκοφυλακείο άμεσα και να γίνει η σχετική διόρθωση. Θεωρώ ότι αυτό είναι εντελώς λάθος, όπως γίνεται.

Δεύτερο θέμα. Θα ήθελα να συνεχίσω από την προηγούμενη τοποθέτηση που είχα κάνει, για την διαδικασία της στάσης του Μετρό, που



είχε συμφωνήσει και ο κ. Δήμαρχος ότι θα πρέπει να ζητήσουμε να κατασκευαστεί στην περιοχή που είναι σήμερα το μνημείο Μικρασιατών που είναι καταλληλότερος χώρος.

Εγώ δεν έμεινα εκεί. επικοινωνήσα με την Αττικό Μετρό και μου είπε ότι τα σχέδια αυτά είναι σε πολύ πρόωρο στάδιο, δεν υπάρχει ακόμη καμία σχεδίαση και βέβαια ζήτησαν –μου είπαν από το Αττικό Μετρό- ότι εφόσον το Δημοτικό Συμβούλιο έχει αυτή την άποψη, θα πρέπει να ληφθεί σχετική απόφαση και να ζητήσει ο Δήμος επισήμως, όπως έχουμε πει κ. Δήμαρχε, να επισκεφθούμε τον διευθύνοντα σύμβουλο της Αττικό Μετρό και να ζητήσουμε ακριβώς η Γραμμή να έχει ως σημείο στάθμευσης το χώρο του μνημείου Μικρασιατών.

Είχαμε πει ότι πρέπει να γίνει τον Σεπτέμβριο αυτό, εγώ το επαναφέρω. Σας λέω ότι δεν έχει υπάρξει καμία σχετική σχεδίαση, άρα μπορούμε να το κάνουμε, αλλά απλώς κ. Δήμαρχε θα πρέπει να αναλάβετε την πρωτοβουλία ώστε να προχωρήσουμε στο συγκεκριμένο θέμα οπωσδήποτε και με σύντομους χειρισμούς.

Το τρίτο θέμα που θέλω να θέσω είναι όσον αφορά την υπογειοποίηση που είναι σε εξέλιξη. Όπως ξέρετε κυρίες και κύριοι συνάδελφοι έχετε διαβάσει ίσως και από αναρτήσεις που έχουν γίνει και από εμένα, ότι η ανάδοχος εταιρεία η ΙΝΤΡΑΚΑΤ ζήτησε από την Περιφέρεια Αττικής και συγκεκριμένα από την Οικονομική Επιτροπή την παράταση της εκτέλεσης του έργου έως τον Ιούλιο του 2021.

Το σημαντικό όμως δεν είναι αυτό μόνο ότι δόθηκε αυτή η παράταση, το σημαντικό είναι ότι στα συνοδευτικά έγγραφα αυτής της πρότασης όσον αφορά την Περιφέρεια Αττικής αναφέρεται ότι ο Δήμος δεν έχει δώσει χρονοδιάγραμμα μετατόπισης και μετακίνησης των δικτύων, οπότε πάρα πολύ πιθανό είναι η υπογειοποίηση που ήδη εκτελείται και την έχει αναλάβει η ανάδοχος να πάρει και πέρα του Ιουλίου του 2021. Θέλουμε ενημέρωση γι' αυτό.

Όπως επίσης κατά την διάρκεια ελέγχθη και ότι δεν έχει καν μελετηθεί η περίπτωση της βύθισης της ταπείνωσης της οδού Χρυσοστόμου Σμύρνης. Η Χρυσοστόμου Σμύρνης όπως ξέρετε είναι ένας δρόμος ο οποίος ξεκινάει από το περίπτερο που υπάρχει εκεί στη γωνία της Αγίας Τριάδας, η

προηγούμενη λέγεται Σμύρνης, αυτό το κομμάτι δεν έχει καν μελετηθεί. Μάλιστα ο κ. Καραμάνος υπεύθυνος επί κας Δούρου Αντιπεριφερειάρχης Τεχνικών Έργων, παραδέχτηκε ότι υπάρχει ελλιπής μελέτη και δεν έχει καν το θέμα αυτό ανακινηθεί.

Ρωτώ λοιπόν γι' αυτό το θέμα δεν θα έπρεπε να υπάρξει ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου, ώστε να ξέρουμε με τι ρυθμό προχωρούν τα έργα, ποια είναι τα προβλήματα και αν είναι απαραίτητο να γίνει και αυτή η υπογειοποίηση, διότι πιστεύω ότι θα φτάσουμε σε ένα σημείο το έργο να ετοιμάζεται όσον αφορά τον αυτό καθαυτό αγωνιστικό χώρο του γηπέδου και τα υπόλοιπα να καρκινοβατούν και επομένως να μη τελειώνει το έργο.

Δεν με ικανοποιεί το ότι ο κ. Δήμαρχος την επομένη των αναρτήσεων που έκανα επισκέφθηκε το χώρο και είπε ότι «τα έργα προχωρούν κανονικά». Δεν προχωρούν κανονικά κ. Δήμαρχε διότι πολύ απλά η ίδια η ανάδοχος εταιρεία ζήτησε παράταση. Πως προχωρούν κανονικά;

Και παράλληλα όχι μόνο η ανάδοχος εταιρεία ζήτησε παράταση, αλλά το θέμα της ενδεχόμενης υπογειοποίησης της Χρυσοστόμου Σμύρνης δεν έχει καν μελετηθεί. Αυτό σημαίνει μια τρομερή καθυστέρηση.

Και επαναλαμβάνω το ερώτημα: ο Δήμος απάντησε στη Περιφέρεια για το χρονοδιάγραμμα μετακίνησης των δικτύων της ήδη υπάρχουσας και ανατεθειμένης εργολαβίας. Όσον αφορά την υπογειοποίηση αυτά.

Επίσης θα ήθελα να επισημάνω αυτό που είπαν κι άλλοι συνάδελφοι της αντιπολίτευσης ότι θα πρέπει οπωσδήποτε λόγω των ειδικών συνθηκών να υπάρξει μια παράταση των συμβάσεων των ανθρώπων που ασχολούνται με την προστασία και τον καθαρισμό του άλσους.

Νομίζω μια δίμηνη παράταση είναι μέσα στα πλαίσια, δεν μας επιβαρύνει ιδιαίτερα και παράλληλα μας διασφαλίζει, διότι όπως καταλαβαίνετε λόγω των μέτρων που λαμβάνονται στο άλσος υπάρχει μια συγκέντρωση πολλών ανθρώπων και κυρίως νέων ανθρώπων.

Νομίζω ότι με το να λήγει η σύμβαση των ανθρώπων της Πυροπροστασίας στις 10 Οκτωβρίου δεν εξυπηρετείται αυτή η διαδικασία. Προτείνω παράταση.

Και τέλος έρχομαι στο θέμα της παραχώρησης των αθλητικών χώρων. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι σας διαβάζω το τελευταίο, το αποφασιστικό μέρος της 255/2019 απόφασής μας του Δημοτικού Συμβουλίου η οποία ελήφθη στις 27 Νοεμβρίου του 2019 και λέει το εξής:

*«Το Δημοτικό Συμβούλιο εγκρίνει τη σύσταση 15μελούς Συμβουλίου Νεολαίας και άθλησης που θα επιλαμβάνεται και θα αποφασίζει επί όλων των σχετικών θεμάτων που αφορούν τον αθλητισμό στο Δήμο, θα ενημερώνει το Δημοτικό Συμβούλιο σχετικά και θα παραπέμπει σε αυτό κάθε θέμα για το οποίο η απόφαση δεν θα λαμβάνεται ομόφωνα, αποτελούμενο από τον εκάστοτε Αντιδήμαρχο ή εντεταλμένο Δημοτικό σύμβουλο αθλητισμού ως Πρόεδρο και μέλη από ένα Δημοτικό σύμβουλο εκπρόσωπο από τις λοιπές δημοτικές Παρατάξεις, τους Προέδρους των Διοικητικών Συμβουλίων των δύο σχολικών Επιτροπών του Δήμου, τους προέδρους των Συμβουλίων των Κοινοτήτων Νέας Φιλαδέλφειας και Νέας Χαλκηδόνας και από ένα εκπρόσωπο των αθλητικών Σωματείων ΑΕΚ, Ιωνικός, Χαλκηδονικός, ΦΑΙΑ και ΑΤΤΑΛΟΣ».*

Ρωτώ τον κ. Μπερδέση ο οποίος είναι ο εντεταλμένος σύμβουλος αθλητισμού, εκτός αν έχει παραιτηθεί, διότι υπάρχει και αυτή η φημολογία ας μας το διευκρινίσει, γιατί από το Νοέμβριο του 2019 κ. Μπερδέση δεν έχετε προχωρήσει στη συγκρότηση της Επιτροπής που το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε;

Γιατί κ. Μπερδέση εσείς δεν αναλαμβάνετε τον ρόλο που έχετε κατ' εντολή του κ. Δημάρχου και έχουμε ουσιαστικά παρέμβαση του ίδιου του Δημάρχου για τη διαχείριση των αθλητικών χώρων; Είστε εν ενεργεία; Είστε παραιτημένος; Αυτό που μας ενδιαφέρει όμως είναι γιατί δεν εφαρμόζετε την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Αυτά προς το παρόν και παράλληλα θα ήθελα να επισημάνω κ. Πρόεδρε του Δημοτικού Συμβουλίου, την αταξία στην οποία βρίσκεστε διότι και τον Απρίλιο του 2020 και τον Αύγουστο του 2020 παραδίδετε τη σχετική

νομοθεσία και δεν προχωρήσατε σε σύγκλιση συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. Ο νόμος είναι σαφής. Επιβάλλει κάθε μήνα μια συνεδρίαση τουλάχιστον του Δημοτικού Συμβουλίου. Απρίλιο και Αύγουστο συνεδρίαση δεν κάνατε και αυτό νομίζω ότι θα πρέπει να δείτε, διότι αποτελεί σαφή παράβαση του νόμου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να είστε καλά. Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Καλησπέρα κύριοι συνάδελφοι. Θα ξεκινήσω θέτοντας συγκεκριμένες ερωτήσεις και θα συνεχίσω με δυο σύντομα σχόλια.

Είχαμε την προηγούμενη περίοδο τη μεγάλη φωτιά στη Μεταμόρφωση. Σχολιάσαμε γιατί ήταν πρόσφατο και το περίφημο σχέδιο που είχαμε εγκρίνει και θέλω να ρωτήσω αν πραγματοποιήθηκαν μετρήσεις ατμοσφαιρικής ρύπανσης στην περιοχή και αν έχει γίνει οποιαδήποτε έρευνα και μελέτη στο αν υπάρχει κάποια επίδραση σε υπόγεια ύδατα.

Δεύτερον σε ό,τι αφορά το πράσινο και τις προσλήψεις. Τα πράγματα όπως ξέρετε είναι πολύ πιο σοβαρά από αυτά που είπε ο κ. Βασιλόπουλος και δημοσιεύτηκαν στον Τύπο γιατί σύμφωνα με το Νόμο 4674 το άρθρο 12 που ψηφίστηκε στις 11 Μαρτίου έδινε μια προθεσμία για τις αναπληρώσεις, για τις θέσεις αναπλήρωσης από το ΑΣΕΠ συγκεκριμένη, η οποία εξέπνευσε στις 11 Ιουλίου. Δηλαδή στην πράξη έχουν χαθεί αυτές οι θέσεις.

Και ρωτάω εγώ: αυτό οφείλεται σε ανεπάρκεια ή σε πολιτική επιλογή της Δημοτικής Αρχής; Και θυμίζω ότι εκείνες τις μέρες στις 19 Μάρτη είχαμε επιχειρήσει να περάσετε αυτό το θέμα, δηλαδή την ανάκληση της απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου για την πλήρωση αυτών των θέσεων σε δια περιφοράς Συμβούλιο.

Ρωτάμε λοιπόν: τι σκοπεύετε να κάνετε; Θα ζητήσετε παράταση και νέα νομοθετική ρύθμιση για το νόμο ώστε να γίνουν αυτές οι προσλήψεις ή σκοπεύετε να δώσετε και αυτό το κομμάτι του πρασίνου και του άλσους σε ιδιώτες;

Για την πυρασφάλεια και τις συμβάσεις, ειπώθηκαν από άλλους δεν θα επανέλθω.

Υπάρχει το εξής θέμα. Θέλω να ρωτήσω τι γίνεται με τα ΚΕΠ. Υπάρχουν προβλήματα και διαμαρτυρίες σχετικά με την επάρκεια της

στελέχωσής τους και τη λειτουργία και λέγεται ότι η Δημοτική Αρχή αντί να ενισχύει αυτόν τον τομέα, ένας τομέας ο οποίος βρίσκεται σε άμεση επαφή με εκατοντάδες δημότες κάθε μέρα, προχωράει και σχεδιάζει μετακινήσεις προσωπικού. Τι σκοπεύετε να κάνετε για να ενισχύσετε τα ΚΕΠ και πως διαχειρίζεστε το συγκεκριμένο κομμάτι.

Αγαπητοί συνάδελφοι πραγματικά έχουμε μπει σε μια νέα φάση, σε μια νέα δύσκολη φάση για τα λαϊκά στρώματα, όχι όμως για τους λόγους που είπε ο κ. Δήμαρχος. Έχουμε μπει σε μια φάση πρώτα απ' όλα που κλιμακώνεται η τουρκική επιθετικότητα και οι αντιθέσεις των αστικών τάξεων Ελλάδας και Τουρκίας στο πλαίσιο των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών στην περιοχή και των σχεδιασμών του ΝΑΤΟ.

Έχουμε την αναζωπύρωση της πανδημίας στην Ελλάδα με τη σφραγίδα της κυβερνητικής πολιτικής που τζόγαρε στην κυριολεξία για τα κέρδη των μεγάλων επιχειρηματικών συμφερόντων στον τουρισμό και τις μεταφορές, την υγεία του λαού που δεν αξιοποίησε τον κερδισμένο χρόνο από τις θυσίες που έκαναν εργαζόμενοι και επαγγελματίες, για να θωρακίσει το δημόσιο σύστημα υγείας από ένα αναμενόμενο δεύτερο κύμα, το οποίο το ξέραμε ότι θα έρθει και ξέρατε κι εσείς ότι θα έρθει.

Τα ίδια και η Δημοτική Αρχή. Στα σχολεία τα ίδια και χειρότερα με πέρσι, μας λέτε τι θα κάνετε όταν παρέλκει η πανδημία μετά από 15 μέρες. Δεν ζητήσατε ούτε μία καθαρίστρια παραπάνω κ. Δήμαρχε στο αρχικό σας στην επιστολή και ακόμη και τώρα δεν ξέρουμε πόσες διεκδικείτε.

Υπάρχουν κλειστές θέσεις και όμως δεν κάνατε τίποτε, κανένα διάβημα ώστε να ανοίξουν, να αξιοποιηθούν με επιπλέον που υπάρχουν σε όλα τα σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για να αραιώσουν οι τάξεις και το μόνο το οποίο βγήκατε να μας πείτε, είναι ότι πραγματοποιήσατε το φιάσκο της ΚΕΔΕ με τις μάσκες. Τώρα μάλιστα ακούσαμε ότι φταίνε οι καταλήψεις που δεν μοιράσατε τις υπόλοιπες.

Δεύτερον που έχει σχέση με την πανδημία. Τα μέτρα προστασίας του προσωπικού για τη δεύτερη φάση που όλοι ξέραμε ότι θα έρθει. Είχαμε κρούσμα πρόσφατα στην καθαριότητα, ναι ή όχι; Ειπώθηκε στον εργαζόμενο να κάτσει σπíti του, δεν έγινε όμως καμία ενημέρωση των

υπόλοιπων εργαζομένων, ούτε μαζικά τεστ. Με λίγα λόγια και στο θέμα της προστασίας της υγείας και στο θέμα ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα σας απαντήσει ο κ. Δήμαρχος γι' αυτό, δεν είναι έτσι.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Νίκο μια ερώτηση επειδή δεν άκουσα. Στην καθαριότητα είπες ότι είχαμε κρούσμα;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Ναι.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Στην καθαριότητα, επιμένεις.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Στους εργαζόμενους τέλος πάντων.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Στους εργαζόμενους της καθαριότητας, εντάξει συνέχισε.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Με άλλα λόγια και στα σχολεία και σε ό,τι αφορά το κρίσιμο ζήτημα της προάσπισης της στελέχωσης της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας της αποτελεσματικής προστασίας εδώ οι καθαρίστριες δεν έχουν πάρει καν μάσκες στα σχολεία, δεν κινείστε ούτε μια ίντσα πέρα από τα όρια της κυβερνητικής πολιτικής.

Υπάρχει ένας καταμερισμός στα διάφορα επίπεδα του κράτους, θα το συζητήσουμε παρακάτω.

Έχουμε επίσης τη νέα οικονομική κρίση, την κρίση την καπιταλιστική που γεννιέται ακριβώς από την κερδοφορία που φέρνει νέα αντιλαϊκά μέτρα για τη στήριξη των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων, που καταγράφονται στην έκθεση Πισσαρίδη, όπου επειδή υπήρχε ένα σχόλιο από τον φίλο κ. Λέκκα πριν κάποια Δημοτικά Συμβούλια ότι δεν είμαστε Βουλή, σε αυτά τα αντιλαϊκά μέτρα έπιασε στασίδι η ΚΕΔΕ με αναπτυξιακές δήθεν προτάσεις για την ανάκαμψη της καπιταλιστικής κερδοφορίας θυσιάζοντας τα εργατικά λαϊκά δικαιώματα.

Για την εξωστρέφεια η οποία όξυνε την καπιταλιστική κρίση....

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Ανανιάδης.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Τα μόνα έργα που γίνονται είναι ακριβώς αυτά που εντάσσονται και μόνο στη στρατηγική του κεφαλαίου.

Εμείς δεν λέμε, να γίνει η ενεργειακή αναβάθμιση να δούμε και τη σύμβαση, αλλά θέλουμε να πούμε ότι στο 1<sup>ο</sup> Λύκειο χρωστάμε καμία εικοσαετία έξι αίθουσες που πρέπει να βγάλουμε silver alert που δεν έχει μπει ούτε πινέλο στο 2<sup>ο</sup> Δημοτικό σχολείο, να μη συζητήσουμε για την αντισεισμική

θωράκιση, για τα κονδύλια που δεν βρίσκαμε για τον 3<sup>ο</sup> βρεφονηπιακό σταθμό και τα λοιπά.

Όταν δηλαδή είναι από το δημόσιο χρήμα παραδάκι να πάει στα θησαυροφυλάκια και στα Ταμεία των επιχειρηματικών ομίλων που αναλαμβάνουν τα διάφορα ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συντομεύετε λίγο κ. Σερετάκη.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Την ανησυχία αυτή δεν την είχατε στους προηγούμενους, έχετε μια ιδιαίτερη αγάπη για εμένα.

Τέλος να σχολιάσω το εξής: παίρνω αφορμή από αυτά που είπε ο κ. Τομπούλογλου. Είναι χαρακτηριστικό για τον χαρακτήρα αυτού του κράτους που υπηρετεί αυτό το γερασμένο εκμεταλλευτικό σύστημα, στην περίφημη απόφαση και εισήγηση στην Περιφέρεια για την παράταση του έργου της υπογειοποίησης λέει και κάτι άλλο. Λέει επειδή δεν έχει προχωρήσει η μελέτη πράξη εφαρμογή ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ και τέλος πάντων πρέπει να γίνουν απαλλοτριώσεις, παραπέμπει το θέμα στην Επιτροπή επιτάξεων.

Όταν δηλαδή να εξυπηρετηθεί η ΙΝΤΡΑΚΑΤ και ο κάθε Όμιλος πάμε στην Επιτροπή επιτάξεων για να λύσουμε τις απαλλοτριώσεις. Όταν όμως είναι να βρούμε ένα έστω από τα άδεια οικόπεδα που υπάρχουν σε όλη την πόλη για ένα βρεφονηπιακό σταθμό, για ένα παραπάνω νηπιαγωγείο, τότε δεν υπάρχουν, δεν βρίσκουμε, δεν υπάρχουν λύσεις και τι να κάνουμε.

Είναι ανάγκη σήμερα οι εργαζόμενοι να βγάλουν τα συμπεράσματά τους, να σπάσουν αυτό το φαύλο κύκλο των αντιφάσεων, ενός συστήματος που αδυνατεί να ικανοποιήσει ζωτικά δικαιώματα και ανάγκες που φέρνει μόνο βάρη στη μεγάλη λαϊκή πλειοψηφία. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, αν θέλει ο κ. Δήμαρχος να απαντήσει σε κάποιες ερωτήσεις που έγιναν, διαφορετικά να μπούμε στα εκτός ημερήσιας διάταξης.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πρόεδρε τελείωσαν οι τοποθετήσεις;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συγγνώμη, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Να ευχηθώ καλό φθινόπωρο και υγεία σε όλους τη δύσκολη περίοδο που ζούμε, που περνάμε. Εγώ θέλω να είμαι λίγο αισιόδοξος οπότε θα πω αισιόδοξα πράγματα, θα πω θετικά πράγματα.

Θα μιλήσουμε αργότερα για το μεγάλο θέμα των προβλημάτων των σχολείων και λόγω κορωνοϊού αλλά και λόγω των δομικών προβλημάτων που έχουμε, αλλά θα ήθελα σε αυτή την πρώτη τοποθέτηση να ευχαριστήσω κάποιους αιρετούς αλλά κυρίως υπαλλήλους του Δήμου γιατί μέσα στον Αύγουστο, από 8 μέχρι τέλος Αυγούστου και τις πρώτες μέρες του Σεπτεμβρίου έκαναν πολύ σημαντική δουλειά και πολύ μεγάλη προσπάθεια έτσι ώστε να έχουμε τα σχολεία μας με την έναρξη της σχολικής χρονιάς γεμάτα με αντισηπτικά ανά τάξη και με ένα αντισηπτικό ατομικό ανά μαθητή και της Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας.

Να έχουμε τις μάσκες της ΚΕΔΕ με τα προβλήματά τους οι οποίες μας παραδόθηκαν την Κυριακή το μεσημέρι πριν την έναρξη των σχολείων και δόθηκαν μέχρι το πρωί της Δευτέρας σε όλα τα σχολεία και θέλω να ευχαριστήσω πάρα πολύ τους δυο Αντιδημάρχους που βοήθησαν πάρα πολύ, τον Προϊστάμενο των Τεχνικών υπηρεσιών τον κ. Πίτσιο, τον κ. Τάφα, τον κ. Γραμμένο, τους υπαλλήλους που βοήθησαν επίσης στο μοίρασμα των масκών.

Θέλω επίσης να ευχαριστήσω πάρα πολύ την Αντιπρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής γιατί τον Αύγουστο μαζί καταφέραμε να δώσουμε τα στοιχεία που απαιτούντο στο Υπουργείο έτσι ώστε να προσλάβουμε από τους πρώτους όλων των Δήμων της Ελλάδας τις 27 καθαρίστριες.

Επίσης να ευχαριστήσω πάρα πολύ το Τμήμα προσωπικού του Δήμου ιδιαίτερα την Γωγώ Νικολοπούλου, την κα Ψαρρά στο τμήμα μηχανογράφησης και τον κ. Τάφα βέβαια που βοήθησαν πάρα πολύ γιατί έπρεπε να σπεύσουμε εντός δυο ημερών και να κάνουμε τις διαδικασίες που απαιτούνται για τις νέες προσλήψεις, θα μιλήσουμε στο ενός ημερήσιας διάταξης μεγάλο θέμα.

Άρα μετά τις ευχαριστίες θέλω να πω ότι ο Δήμος έκανε μια πολύ μεγάλη προσπάθεια για να κάνει αυτά που επετράπησαν από το Υπουργείο μέσα στον Αύγουστο. Το πρώτο ΦΕΚ ήταν 8 Αυγούστου και το τελευταίο 18 Αυγούστου περί προσλήψεων 27 ανθρώπων, καταφέραμε να τους προσλάβουμε με πλήρη απασχόληση όλες για πρώτη φορά.

Υπάρχουν πολλά προβλήματα που θα τα πούμε μετά, δεν επαρκεί το προσωπικό θα τα πούμε μετά στη συζήτηση του θέματος,



υπάρχουν θέματα βέβαια λόγω κορωνοϊού, αλλά ήθελα να σταθούμε στα θετικά για τους υπαλλήλους του Δήμου και τους αιρετούς που βοήθησαν γιατί πράγματι ήταν μια πολύ δύσκολη εξίσωση που λύθηκε νομίζω με τον καλύτερο τρόπο. Ευχαριστώ.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Λύσανδρε μια διόρθωση γιατί εν τη ρύμη του λόγου μου όντως έκανα λάθος. Υπήρχε κρούσμα στο στενό οικογενειακό περιβάλλον εργαζόμενου στην καθαριότητα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σωστό, θα το διευκρινίσω εγώ Νίκο.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Το λέω, για να είμαι ακριβής.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Για το ερώτημα του κ. Τομπούλογλου δεν ξέρω αν θα πρέπει να απαντήσω τώρα ή όχι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μπορείς να απαντήσεις για να πάρει τον λόγο μετά ο Δήμαρχος και να κλείσει.

**Γ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Όσον αφορά τον λόγο της παραίτησής μου που ανέφερε ο κ. Τομπούλογλου και ανέβηκε και στο facebook δεν υπάρχει λόγος παραίτησης, δεν έχω παραιτηθεί. Έληξε η θητεία μου όπως με πήρε τηλέφωνο ο κ. Σεϊτανίδης και του ανέφερα ότι έληξε η θητεία μου στις 4/9 και απλά δεν ανανεώθηκε σαν εντεταλμένος του αθλητισμού και μάλιστα το έγγραφα και στην εφημερίδα. Να διαβάσετε πιο προσεκτικά τα σχόλια των άλλων.

Όσον αφορά στο κομμάτι των Επιτροπών θα ήθελα να σας πω το εξής: όταν ανέλαβα σαν εντεταλμένος πάλι υπήρχε μια Επιτροπή υπό τον κ. Μανωλεδάκη που πάλι υποχρεούνταν να συνεδριάζει για τα γήπεδα, για τις ώρες και όλα τα σχετικά.

Όποιος δεν θέλει να κάνει ορισμένα πράγματα το μόνο που κάνει είναι να συστήνει Επιτροπές. Το ερώτημα μου στη Νομική Υπηρεσία του Δήμου η απόφαση δεν αναφέρει πουθενά ότι υπάρχει ακυρότητα της παραχώρησης και του εντεταλμένου. Σε καμία περίπτωση της σύστασης της Επιτροπής, ούτε εξαρτάται ούτε εξαρτά από αυτήν.

Άρα ο εντεταλμένος ή ο εκάστοτε Αντιδήμαρχος ή ο Δήμαρχος μπορεί να αποφασίσει για τους χώρους. Μπορείτε να διαβάσετε και την

απόφαση. Αν πάλι ξαναφέρουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο μια Επιτροπή, θα πρέπει να καταργήσουμε τον εντεταλμένο ή τον Αντιδήμαρχο ώστε να μη μπορεί να αποφασίζει.

Το να έχουμε μια Επιτροπή η οποία να αποφασίζει για χώρους, δεν είναι ανάγκη να είναι 15μελής. Θα μπορεί να είναι μια Επιτροπή όπως ορίζονται οι Επιτροπές από το Δήμαρχο, που είναι 5μελείς, 3 άτομα συστήνονται από τη Διοίκηση του Δημάρχου και 2 από την αντιπολίτευση και οι εκπρόσωποι των Σωματείων. Σας ευχαριστώ πολύ.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε θέλω τον λόγο επί του θέματος που ανέφερε ο κ. Μπερδέσης σας παρακαλώ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μην αρχίσουμε διάλογο τώρα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Τομπούλογλου απάντησε ...

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε είπα ανακρίβειες και πρέπει να απαντηθούν.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ανακρίβειες είπα;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Βεβαίως ανακρίβειες.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα τις αξιολογήσουμε εμείς ...

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Ο κ. Μπερδέσης κ. Πρόεδρε δεν έχει την αρμοδιότητα να κρίνει τις αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου. Όφειλε από το Νοέμβριο που πήραμε την απόφαση αυτή να συγκαλέσει την Επιτροπή έως τον Σεπτέμβριο που ήταν εντεταλμένος σύμβουλος. Δεν το έκανε επί δέκα μήνες ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συγνώμη για την παρέμβαση, όταν ήταν ο κ. Μπερδέσης λόγω κορωνοϊού δεν λειτουργούσε τίποτε. καμία Επιτροπή δεν μπορούσε να συνεδριάσει.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε το Νοέμβριο δεν είχαμε κορωνοϊό, ούτε το Δεκέμβριο, ούτε τον Γενάρη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όλοι οι αθλητικοί χώροι απαγορεύονταν οποιαδήποτε εκδήλωση, ενημερωτικά το λέω.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε η Επιτροπή την οποία εσείς ως Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου ...

**Γ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Είναι η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, διαβάστε την.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ακουγόμαστε όλοι μαζί, δεν καταλαβαίνω.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Ως Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έχετε την ευθύνη να τηρούνται οι αποφάσεις και να εφαρμόζονται.

**Γ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Βάσει της Νομικής Υπηρεσίας σε ερώτημά μου είναι συγκεκριμένη. Η απόφαση δεν αναφέρει πουθενά ότι υπάρχει ακύρωση της παραχώρησης ... η Επιτροπή δεν συγκαλέστηκε ποτέ.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν είχατε δικαίωμα να μη συγκαλέσετε την Επιτροπή.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε θα ήθελα κι εγώ να δώσω μια απάντηση σε ένα συγκεκριμένο θέμα στον κ. Βασιλόπουλο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Γραμμένο, να πάρει τον λόγο ο κ. Δήμαρχο και να τελειώσει.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Ένα λεπτό στον κ. Βασιλόπουλο.

(Διαλογικές συζητήσεις)

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να απαντήσω σε εγώ; Γιατί σε εμένα τέθηκαν τα ερωτήματα κ. Πρόεδρε και στη συνέχεια οι δημοτικοί σύμβουλοι μπορούν να πάρουν τον λόγο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δήμαρχε έχεις τον λόγο να απαντήσεις σε όλες τις ερωτήσεις που τέθηκαν και μετά μπαίνουμε στα εκτός ημερήσιας και στα θέματά μας.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ευχαριστώ. Παράλειψή μου που δεν ευχήθηκα στην κα Παπαλουκά με το καλό το πλάσμα που κυοφορεί, ελπίζουμε να είναι ένα υγιές και χρήσιμο κύτταρο στην κοινωνία κα Παπαλουκά, να είστε καλά και να το χαίρεστε κι εσείς και ο σύζυγός σας.

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Ευχαριστώ πάρα πολύ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να αρχίσω από τον κ. Σερετάκη. Κύριε Σερετάκη, σχετικά με τα ΚΕΠ ναι, δεν είναι επαρκές το προσωπικό των ΚΕΠ. Ναι, τα ΚΕΠ δεν λειτουργούν όπως θα θέλαμε. Δεν είναι εύρυθμη η λειτουργία τους. Αναγνωρίζετε όμως ότι δεν έχουμε προσωπικό; Αναγνωρίζετε ότι όλος ο Δήμος υπολειτουργεί επί σειρά μηνών με απόντες τους υπαλλήλους που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες; Αναγνωρίζετε το ότι το προσωπικό έτσι κι αλλιώς με τις συνταξιοδοτήσεις, με τις άδειες τοκετού, με τις κανονικές άδειες

τον Αύγουστο ήταν μια υπόθεση έξι επτά ατόμων να μπορέσουν να εξυπηρετήσουν;

Συμφωνούμε ότι τα ΚΕΠ δεν είναι στελεχωμένα όπως πρέπει. Αλλά σε καμία περίπτωση οι μετακινήσεις που επίκεινται, δεν θα αποδυναμώσουν, δεν θα απομυζήσουν τα ΚΕΠ. Το αντίθετο. Οι μετακινήσεις που γίνονται ή που συζητάμε αυτή τη στιγμή είναι προς ενδυνάμωση των ΚΕΠ, τουλάχιστον μέχρι το Δεκέμβρη – Γενάρη όταν θα αρχίσει να λειτουργεί το ηλεκτρονικό σύστημα όλων των αιτημάτων των δημοτών προς τα ΚΕΠ.

Το κρούσμα το αναγνωρίσατε και μόνος σας δεν είναι κρούσμα υπαλλήλου, είναι κρούσμα συγγενούς προσώπου αλλά όχι στην καθαριότητα. Είναι στο «Βοήθεια στο Σπίτι». Η υπάλληλος εξετάστηκε για COVID-19 βρέθηκε αρνητική και σε κάθε περίπτωση η κοινωνική μας πολιτική ήταν σε άμεση συνεργασία και επαφή με τον ΕΟΔΥ με μια ομάδα που ήταν έτοιμη να παρέμβει σε περίπτωση που η υπάλληλος βρισκόταν θετική.

Και έγιναν όλες οι απαιτούμενες ενέργειες όπως έγιναν και την πρώτη φορά εδώ στο κεντρικό δημαρχείο όταν βρέθηκε ο κύριος ... δεν χρειάζεται να πω το όνομά του νοσών και διώξαμε όλο το προσωπικό την ίδια ώρα και εξετάστηκαν όλοι οι εμπλεκόμενοι, έγινε ιχνηλάτηση και ευτυχώς κανένας από αυτούς δεν βρέθηκε να έχει κολλήσει τον ιό.

Μη μας λέτε εμάς για μέριμνα και για το πώς ενδιαφερόμαστε ή δεν ενδιαφερόμαστε για τους υπαλλήλους. Δεν είμαστε ανάλγητοι. Συμφωνούμε σε κάποια πράγματα που έχουν να κάνουν με την απουσία προσωπικού, με την απουσία εύρυθμης λειτουργίας. Αλλά συνυπολογίστε και το γιατί.

Πάμε τώρα για την ανακρίβεια που είπατε κατά πόσο εμείς θέλουμε να προσλάβουμε ή δεν θέλουμε να προσλάβουμε υπαλλήλους. Λες κι εμείς θέλουμε να τρέχουμε πέντε άνθρωποι για να κάνουμε τη δουλειά 15.

E-mail 30/7/2020 με αριθμό Πρωτοκόλλου 16604

Θέμα: «Σχολικές καθαρίστριες οικονομική ενίσχυση του Δήμου»

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεοδωρικάκο

*«... Η οικονομική αδυναμία του Δήμου μας επαυξάνεται δραματικά εάν λάβετε υπόψη τις μεγάλες απώλειες εσόδων που είχε η πόλη μας*

από τη ματαίωση των εκδηλώσεων για την Εργατική Πρωτομαγιά που γίνεται ετησίως στη Νέα Φιλαδέλφεια και Νέα Χαλκηδόνα και αποτελεί βασική πηγή εσόδων και τη λοιπή οικονομική δυσπραγία του Δήμου λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού.

Θεωρούμε βέβαιο ότι έχετε συνυπολογίσει τις ανωτέρω οικονομικές εκφάνσεις του ζητήματος καθώς εάν δεν ληφθεί η σχετική μέριμνα, θα είναι αδύνατη η κατάρτιση των συμβάσεων με τους εργαζόμενους και η καταβολή των μισθών από το Δήμο, με αποτέλεσμα να μείνουν οι σχολικές μονάδες χωρίς καθαρισμό, γεγονός αδιανόητο και ιδιαιτέρως επικίνδυνος ειδικώς τη συγκεκριμένη περίοδο.

Πέρα αυτών παρακαλώ να λάβετε υπόψη σας ότι και οι ίδιες οι εργαζόμενες με σύμβαση ορισμένου χρόνου καθαρίστριες στα σχολεία του Δήμου μας δεν επαρκούν για το σωστό καθαρισμό και την επιβαλλόμενη λόγω της πανδημίας απολύμανση των σχολικών μονάδων αφού εργάζονται με ολιγόωρες συμβάσεις και όχι με πλήρες ωράριο.

Απαιτείται ως εκ τούτου κατά την γνώμη μας συνολικότερη αντιμετώπιση του ζητήματος και επαύξηση των ωρών εργασίας των σχολικών καθαριστριών ορισμένου χρόνου, ή ακόμη ορθότερα η μετατροπή τους συμβάσεις αορίστου χρόνου με σκοπό να καλύπτουν ικανοποιητικά τις πάγιες και διαρκείς ανάγκες...»

Δεύτερο e-mail: Επιστολή 15/9

Οικονομική ενίσχυση Δήμων εργαζομένων καθαριότητας των σχολικών μονάδων (διαβάζω τα συγκεκριμένα που μας αφορούν, αναφέρω πάλι την οικονομική δυσπραγία του Δήμου και τα διαφυγόντα έσοδα)

«... Πέρα αυτών θα ήθελα να τονίσω πως η ιδιαίτερης σπουδαιότητας για το Δήμο μας είναι η απαραίτητη αύξηση του αριθμού των εργαζομένων στις Υπηρεσίες καθαριότητας των σχολικών μονάδων, γεγονός άμεσα συνδεδεμένο με την επικινδυνότητα της πανδημίας του COVID-19.

Σαφέστατα είναι σημαντικό το βήμα της αλλαγής της σχέσης εργασίας των υπαλλήλων σε πλήρους απασχόλησης, αλλά δεν αρκεί».

Μη μας βάζετε στο στόμα λόγια που δεν έχουμε πει. Μη μας αφορίζετε με αυτό τον τρόπο.

Περνάω από τον κ. Σερετάκη στον κ. Τομπούλογλου. Ναι, είναι γεγονός ότι υπάρχουν καθυστερήσεις, αλλά ένα ποδηλατόδρομο πήγαμε να φτιάξουμε στο άλσος και έχει πάρει ο άνθρωπος δυο τρεις παρατάσεις.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Εμείς το έχουμε φτιάξει κ. Βούρο, όχι εσείς.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ναι, τον φτιάξατε και πολύ καλά κάνατε και ξέρετε ότι σας τιμώ ειδικά σε θέματα που συμφωνούμε, δεν ντρέπομαι να πω το θετικό και το Δίκαιο και το αντικειμενικό. Φτιάξατε τον ποδηλατόδρομο. Υπήρξαν δυο τρεις καθυστερήσεις και παρατάσεις; Υπάρχουν παρατάσεις σε όλα τα έργα που έχουν να κάνουν με συμβάσεις ανθρώπων που καταθέτουν τις προτάσεις τους με μεγάλη έκπτωση; Είναι έτσι ή δεν είναι;

Πόσο μάλλον για ένα τόσο μεγάλο έργο, ίσως το μεγαλύτερο αυτή τη στιγμή στα Βαλκάνια, βεβαίως υπάρχει η παράταση. Δεν ξέρω αν θα πάρει πέντε, έξι ή τέσσερις μήνες, ξέρω ότι απαιτείται αυτή η παράταση για τις μετατοπίσεις των δικτύων που είπε ο κ. Τομπούλογλου και πολύ σωστά.

Πάμε τώρα στο θέμα της δεύτερης υπογειοποίησης. Δεν έσπευσα κ. Τομπούλογλου να πάω την επόμενη μέρα, σχεδόν δυο φορές την εβδομάδα είμαι εκεί στα έργα. Κακώς έχετε την πληροφορία ότι δεν έχει προχωρήσει η δεύτερη υπογειοποίηση. Στο τέλος Σεπτεμβρίου παραδίδεται και η οικονομική και η τεχνική μελέτη της δεύτερης υπογειοποίησης. Την πρώτη εβδομάδα του Οκτώβρη προχθές που ήμουν με τον κ. Πατούλη συνεννοηθήκαμε τα μέρη που αφορούν το Δήμο, τη ΔΗΜΑΚ, την Περιφέρεια και την ΙΝΤΡΑΚΑΤ να συνέλθουμε σε μια σύσκεψη την πρώτη εβδομάδα του Οκτώβρη και να προχωρήσουμε το κομμάτι πια που υλοποιεί τη δεύτερη υπογειοποίηση.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Δηλαδή κ. Δήμαρχε τώρα γίνεται η μελέτη για τη δεύτερη υπογειοποίηση. Αυτό μας λέτε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ναι.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Είναι έτσι;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν εξαρτάται από εμάς.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Είναι έτσι κ. Δήμαρχε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Τομπούλογλου δεν είναι δικό μας θέμα, το ξέρετε ότι δεν είναι δικό μας. Η δεύτερη υπογειοποίηση συναρτάται και έχει άμεση σχέση ...

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Βεβαίως και είναι δικό μας θέμα γιατί αφορά δρόμο του προσφυγικού συνοικισμού.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αν σας είναι εύκολο μην μιλάτε ο ένας πάνω στον άλλον.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Τομπούλογλου αφού ξέρετε ότι κάνουμε καλό διάλογο, έπρεπε να παρέμβει το θέμα του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου γιατί άπτεται του περιβόλου της εκκλησίας, έπρεπε να βρεθεί ποιος είναι ο συγκεκριμένος κτήτωρ του περιβόλου γιατί μέχρι πρότινος ήταν αγνώστου. Το γνωρίζετε αυτό; Που θα απευθυνόταν η ανάδοχος εταιρεία;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Δήμαρχε η υπογειοποίηση της Σμύρνης δεν έχει σχέση με αυτό που λέτε. Είναι άλλο το κομμάτι αυτό που λέτε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Τομπούλογλου το πίσω μέρος του περιβόλου της εκκλησίας...

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε παρακαλώ πολύ μιλάει ο Δήμαρχος, ο κ. Λεωνιδόπουλος μη διακόπτει. Δεν θα λέει ο Δήμαρχος αυτά που συμφέρει τον κ. Λεωνιδόπουλο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Κοπελούσο σας παρακαλώ πάρα πολύ, αφήστε να ολοκληρώσει ο κ. Δήμαρχος.

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Δεν θα πρέπει κ. Πρόεδρε να δίνετε τον λόγο ...

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Ξέρω το πρόβλημά σου, αλλά δεν μπορώ να στο λύσω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Τομπούλογλου το πρόβλημα έχει να κάνει γιατί το πίσω μέρος του περιβόλου της εκκλησίας εφάπτεται της υπογειοποίησης. Ακόμη και αυτό έπρεπε να αποσαφηνιστούν ορισμένα θέματα που είχαν να κάνουν με το ιδιοκτησιακό του περιβόλου. Αν θέλουμε να το κρατήσουμε ως επιχείρημα, το κρατάμε. Αν όχι, το πετάμε.

Στον κ. Γρετζελιά. Δεν μίλησα για ανώριμες κοινωνίες κ. Γρετζελιά. Μίλησα για ανώριμες τοποθετήσεις, έχει πολύ μεγάλη διαφορά. Και βεβαίως επειδή όλοι κόπτεται για τον μαζικό αθλητισμό, υπήρξε ποτέ καμία δική μου τοποθέτηση που να ακυρώνει το μαζικό αθλητισμό ή τον

υποστηρίζει; Τα e-mail που ανταλλάξαμε και με τον Ιωνικό και με τη ΦΑΙΑ εντάσσουν το μαζικό αθλητισμό και μάλιστα με αύξηση των ωρών; Ναι ή όχι; Εσείς θα μου απαντήσετε τώρα, όχι εγώ.

Υποστηρίζω το μαζικό αθλητισμό και στα γηπεδάκια του Κάκαβα; Υποστηρίζω και επαυξάνω τις ώρες και στα συγκεκριμένα παιδάκια που αναφέρθηκα και στα γηπεδάκια που άπτονται των δραστηριοτήτων και των ωρών με τη ΦΑΙΑ και τον Ιωνικό; Η αντιπαράθεσή μου με το Προεδρείο του Ιωνικού ποια είναι; Δώστε μας ώρες.

Για το μαζικό αθλητισμό, για τη ΦΑΙΑ που επί δυο εβδομάδες συντηρείται και ανακατασκευάζεται γυμναστήριο της ΦΑΙΑ και η ΦΑΙΑ αυτή τη στιγμή έχει μπει σε πρωταθλητισμό όπως και η ΑΕΚ που ήταν εκεί δεν έχουν ώρες ούτε να προπονηθούν, ούτε να ασκήσουν τα πρωταθλητικά τους καθήκοντα και ζητήσαμε ώρες από τον Ιωνικό, ως Δήμαρχος. Δεν επέβαλλα, πρότεινα, ως όφειλα και για το μαζικό αθλητισμό. Διαβάστε τα e-mail έχετε καλή πληροφόρηση, ή μάλλον κακή.

Μάσκες. Βεβαίως και παραγγείλαμε μάσκες παραπάνω από αυτές που μας παρέδωσε η ΚΕΔΕ. Είναι αυτές οι μάσκες τις οποίες πλήρωσε από το πενιχρό του βαλάντιο ο Δήμος, όπως πλήρωσε και αυτά τα αντισηπτικά επίσης τα οποία προσφέραμε σε κάθε μαθητή. Δεν είπαμε ότι αρκούν. Κάνουμε ό,τι μπορούμε αυτή τη στιγμή να κρατήσουμε όρθιο οτιδήποτε έχει να κάνει με την εύρυθμη λειτουργία των σχολείων και των υγεία των δημοτών μας.

Είμαστε από τους Δήμους οι πιο χαμηλά, σύμφωνα με τα στοιχεία του κ. Χαρδαλιά σε κρούσματα σε ολόκληρη την επικράτεια και όχι μόνο στην Αττική.

Στις ερωτήσεις του κ. Βασιλόπουλου τώρα. Αναφέρεστε στο συλλεκτήρα στο Σ7 νομίζω γνωρίζετε καλύτερα από τον καθένα μας καθώς εσείς το είχατε ανακινήσει το θέμα και πολύ καλά κάνατε, ότι υπήρχαν ενστάσεις επί ενστάσεων. Γνωρίζετε ότι το συγκεκριμένο θέμα είχε σχεδόν απενταχτεί.

Κάναμε κάποιες προσπάθειες βεβαίως πατώντας στις δικές σας ενέργειες και πετύχαμε να περάσει από το Περιφερειακό Συμβούλιο και έχει να κάνει τώρα με την Περιφέρεια πότε θα προκηρύξει το διαγωνισμό.



**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Εκ νέου διαγωνισμό;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Βεβαίως. Προχθές ήμουν με τον κ. Πατούλη, με την υπεύθυνη στη Διεύθυνση των Τεχνικών Υπηρεσιών και ξεκινάμε τώρα τις προκηρύξεις.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Μα είχε γίνει διαγωνισμός.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είχε ακυρωθεί. Το θυμάσαι Άρη μου, ότι υπήρχαν ενστάσεις επί ενστάσεων.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Ενστάσεις υπάρχουν και υπάρχουν αρμόδια όργανα για να αποφανθούν επί των ενστάσεων. Δεν ακυρώνεται ένας διαγωνισμός έτσι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ολοκληρώστε κ. Δήμαρχε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Άρη μου, της Περιφέρειας ο συλλεκτήρας 7 τέθηκε στο τραπέζι της προχτεσινής συνάντησης και είναι θέμα πια του Περιφερειακού Συμβουλίου. Βεβαίως και θέλουμε να προχωρήσει αυτός ο περιβόητος συλλεκτήρας.

Για το Πράσινο. Θα σε στενοχωρήσω τώρα Άρη μου αλλά δεν μπορώ να κάνω αλλιώς, συγγνώμη. Δεν θέλω να αναφερθώ Άρη στα ταμειακά υπόλοιπα ούτε γιατί δόθηκαν χρήματα που αφορούσαν τις πλατείες που φτιάξατε και πολύ καλά κάνατε, αλλά δεν μπορώ να μην αναφερθώ στο ότι δεν φροντίσατε οτιδήποτε είχε να κάνει με τη συντήρηση αυτών των πλατειών, ή μάλλον δώσατε 200.000 € γι' αυτή τη συντήρηση των πλατειών επομένως άρχισε να αφαιρείται από το συγκεκριμένο ταμειακό απόθεμα ένα ποσό, το οποίο θα μπορούσε να δοθεί γι' αυτούς τους υπαλλήλους του Πρασίνου.

Προσέξτε τώρα, επίσης 20/11/2019 αριθμ. Πρωτοκόλλου (...) ρωτάω τις οικονομικές Υπηρεσίες «... Κατόπιν των ανωτέρω σχετικών εγγράφων παρακαλούμε να μας γνωρίσετε αν υπάρχουν οι απαιτούμενες πιστώσεις για τη μισθοδοσία των ανωτέρω μονίμων υπαλλήλων για το έτος 2019 προκειμένου να προβούμε στις περαιτέρω ενέργειες για το διορισμό τους και αν δεν υπάρχουν οι απαιτούμενες πιστώσεις παρακαλούμε να μας γνωρίσετε αν πρόκειται να συμπεριληφθούν στον προϋπολογισμό του έτους 2020».

Απάντηση της κας Πλεσίτη: «... σε απάντηση του υπ' αριθμ. 32071/20-11-2019 εγγράφου σας βεβαιώνουμε ότι στον προϋπολογισμό του 2019 αλλά και στον προϋπολογισμό του 2020 δεν έχουν εγγραφεί πιστώσεις

για την πρόσληψη νέου προσωπικού στην Υπηρεσία Πρασίνου καθ' ότι το ύψος της επιβάρυνσης είναι μεγάλο και τα έσοδα του Δήμου δεν επαρκούν να καλύψουν στον παρόντα χρόνο το κόστος αυτής της μισθοδοσίας».

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Μου επιτρέπεται δέκα δευτερόλεπτα;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι σας παρακαλώ δεν γίνεται διάλογος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να τελειώσω Άρη;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να τελειώσει ο Δήμαρχος και να μπούμε στα θέματά μας.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Πρόεδρε θέλω ένα λεπτό τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Στο βαθμό που είναι εφικτό και σύμφωνα με τις προδιαγραφές του COVID-19 και αυτές που μας επιτρέπουν οι εγκύκλιοι οδηγίες είναι από τα πρώτα πράγματα που θα κάνουμε, να στελεχώσουμε και την καθαριότητα ως προς τις σχολικές μονάδες και τους εργάτες πρασίνου.

Έχω εδώ τους ΟΑΕΔίτες που έρχονται προκειμένου να μπαλώσουν, για να χρησιμοποιήσω αυτή τη λαϊκή έκφραση, κάποιες τρύπες και γνωρίζεις ότι είναι μια δική σου πρόταση και δόξα τω Θεώ κάποιος θα μπορέσουν να έρθουν προκειμένου να αποσυμφορήσουν το κομμάτι της καθαριότητας, είναι 13 άτομα υπάρχουν κάποια άτομα που έρχονται στη λογική των κηπουρών, είναι 10 κηπουροί.

Το ότι δεν ενδιαφερόμαστε ή ότι έχουμε αφήσει την πόλη στην τύχη της, είναι πάρα πολύ ωραίο και εγώ έτσι θα έλεγα, ειλικρινά σας μιλάω κι εγώ αυτή την αντιπολίτευση μπορεί να έκανα, ίσως πιο ευέλικτη προκειμένου να τείνω ένα χέρι βοήθειας προς αυτούς που παλεύουν αυτούς τους τελευταίους έξι μήνες και δυστυχώς το μίτο της Αριάδνης δεν τον έχουν βρει ακόμη.

Γιατί κάθε φορά που στοχεύουμε, κάθε φορά που χρονοδιαγράφουμε κάτι, κάθε φορά που βάζουμε ένα στόχο, έρχεται μια εγκύκλιος μια Οδηγία και μας εκτροχιάζει, μας αποπροσανατολίζει.

Ως προς τα SMS στον κ. Σύλα. Φυσικά και δεν έστειλα SMS, έστειλα όμως σκληρά ομολογώ e-mail τα οποία είχαν να κάνουν με το ότι επιτέλους διεύρυνε τους ορίζοντές σου, χρησιμοποίησα και τη λέξη που αφορά την εσωστρέφεια ενός ανθρώπου ο οποίος ηγείται ενός ιστορικού Σωματείου και είπα «δεν μπορεί να μη δίνεις ώρες στο μαζικό αθλητισμό, δεν

μπορεί να μη δίνεις κάποιες ώρες στα δυο Σωματεία που αυτή τη στιγμή δεν έχουν στέγη, όπως είναι η ΦΑΙΑ και η ΑΕΚ προκειμένου να ασκήσουν τα πρωταθλητικά τους καθήκοντα».

Αυτό είπα και επιμένω και υπογράφω ότι ο μαζικός αθλητισμός και σύμφωνα με τις εργασίες που έχει κάνει ο κ. Μπερδέσης σε συνεργασία με τον κ. Σύλα και τον αείμνηστο Φωλιά, είναι στοχευμένες προς την υπεράσπιση του μαζικού αθλητισμού. Μη λέτε πράγματα τα οποία δεν ισχύουν, εκτίθεστε. Γιατί φανερώνετε το ότι έχουμε αυξήσει τις ώρες του μαζικού αθλητισμού.

Και να προσθέσω εδώ ότι για τις ανάγκες του μαζικού αθλητισμού φτιάχνουμε νέους αθλητικούς χώρους. Ο χλοοτάπητας πάνω στο 1<sup>ο</sup> Δημοτικό Συμβούλιο Άρη το είχαμε συζητήσει, φτιάχνεται αυτή τη στιγμή τοποθετείται ο χλοοτάπητας για να γίνει ένα νέο γήπεδο 9x9 με ενέργειες των Τεχνικών υπηρεσιών και με τη συνδρομή της Έλλης Λίτσα έχει σημασία το ότι κάθισε, έβαλε κάτω τις εγκυκλίους, έβαλε κάτω τις οδηγίες, έβαλε κάτω τις παραμέτρους και κατόρθωσε να πείσει τον Αυγενάκη ότι επιτέλους τα μπαλόνια αδειοδοτούνται.

Και βγαίνει με αυτό το έγγραφο των Τεχνικών μας Υπηρεσιών και τη δική μου παρέμβαση ο Αυγενάκης δυο εβδομάδες μετά και λέει στην Κύμη «φτιάξτε μπαλόνι» περνάει σαν ΚΥΑ στον Οικονόμου και βγαίνει ΦΕΚ προχθές αδειοδοτούνται τα μπαλόνια και φτιάχνουμε μπαλόνι. Τι σημαίνει αυτό; Αποσυμφορίζουμε τις ώρες του μαζικού αθλητισμού και των προπονητικών ωρών για όλα τα Σωματεία. Κύριε Πρόεδρε μακρηγόρησα συγγνώμη, δεν θέλω να πω τίποτε άλλο

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Ένα λεπτό Πρόεδρε ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι δεν μπορείς Σπύρο χίλια συγγνώμη, έκλεισε ο Δήμαρχος.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Μια απάντηση στον κ. Βασιλόπουλο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι θα έχεις μετά τον χρόνο σου, σε παρακαλώ πάρα πολύ γιατί θα μιλήσουν και οι άλλοι και θα το τραβήξουμε πάρα πολύ, είμαστε δυο ώρες και.

Πάμε στο 1<sup>ο</sup> θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης, το οποίο να σας το διαβάσω «Ορθή επανάληψη υπ' αριθμόν 52/2020 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου περί απαλλαγής επιχειρήσεων σε παύση αναστολή από

καταβολή δημοτικών τελών, μείωση, απαλλαγή ή αναστολή μισθωμάτων ακινήτων του Δήμου» πρώτα απ' όλα εισάγεται το θέμα ή πάμε σε ψηφοφορία; Θα ήθελα την απάντησή σας για να προχωρήσουμε. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εισάγεται **ΟΜΟΦΩΝΑ** η συζήτηση του 1<sup>ου</sup> εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος.

### **1<sup>ο</sup> εκτός ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Ορθή επανάληψη υπ' αριθμόν 52/2020 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου περί απαλλαγής επιχειρήσεων σε παύση αναστολή από καταβολή δημοτικών τελών, μείωση, απαλλαγή ή αναστολή μισθωμάτων ακινήτων του Δήμου»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Καλησπέρα και από εμένα. Απορρίφθηκε εν μέρει η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου που αφορούσε τις απαλλαγές από τα τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού και σε προφορική επικοινωνία που είχα με την Αποκεντρωμένη μου είπαν ότι πρέπει να μπει ακριβώς όπως είναι η πράξη νομοθετικού περιεχομένου, δεν πρέπει να παρεκκλίνει καθόλου.

Γι' αυτό, όπως βλέπετε, είναι ακριβώς αντιγραφή από την ΠΝΠ. Θα δοθεί μια παράταση μέχρι τη Δευτέρα που έρχεται είχαμε δώσει μια παράταση μέχρι 21 του μηνός, θα δοθεί παράταση μέχρι 29, σιωπηρή.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Απερρίφθη για ποιο λόγο;

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Ποια σκέλη της απορρίφθηκαν;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Απορρίφθηκε το σκέλος που έλεγε «δημοτικά τέλη» έπρεπε να λέει ακριβώς «τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού» και επίσης απορρίφθηκε το σκέλος το χρονικό. Έπρεπε να το λέει ακριβώς όπως η ΠΝΠ.

Και όσον αφορά το κομμάτι που αφορά τα καταστήματα και τις μειώσεις των μισθωμάτων, μας είπαν ότι δεν χρειαζόταν καν να μπει αυτό σε Δημοτικό Συμβούλιο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Παρών κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Οπότε κ. Γραμματέα παρακαλώ το θέμα σε ψηφοφορία.

**Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Υπέρ του θέματος.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος;

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

**ΧΡ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αναγνώστου Γιώργος υπέρ, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη απουσιάζει, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Μια φορά είπε ο κ. Σερετάκης υπέρ και εγώ υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

**I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 25 υπέρ και καταγράφονται 7 παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 1<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Ορθή επανάληψη υπ' αριθμόν 52/2020 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου περί απαλλαγής επιχειρήσεων σε παύση αναστολή από καταβολή δημοτικών τελών, μείωση, απαλλαγή ή αναστολή μισθωμάτων ακινήτων του Δήμου» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

Πάμε στο 2<sup>ο</sup> θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης. Κύριε Γρετζελιά μπορείτε να το ξαναπείτε;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Προτείνουμε να δοθεί το όνομα «Κώστα Μελιγκώνη» στην οδό Σαλαμίνοσ στη Νέα Χαλκηδόνα. Είναι ο γνωστός αλεξιπτωπιστής που έπεσε εν ώρα υπηρεσίας για την πατρίδα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι η εισαγωγή του θέματος;

**ΜΕΛΗ:** Ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εισάγεται **ΟΜΟΦΩΝΑ** η συζήτηση του 2<sup>ου</sup> εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος.

**2<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Μετονομασία οδού Σαλαμίνας δημοτικής ενότητας Νέας χαλκηδόνας σε οδό Λοχία Πεζικού Κωνσταντίνου Μελιγκώνη βάσει της αριθμ. 13/2020 απόφασης – πρότασης του Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Νέας Χαλκηδόνας»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πληροφορώ το Σώμα ότι την επομένη της ταφής του Κώστα Μελιγκώνη επισκέφθηκα την οικογένεια σε ένα βαρύ κλίμα βεβαίως και με τον Χρήστο Μελιγκώνη, τον παλιό γνώριμό μας, την σύζυγό του και το Νίκο Μελιγκώνη τον αδελφό του αείμνηστου.

Συζητήσαμε διάφορα θέματα που είχαν να κάνουν με το πώς θα μπορούσαμε να τιμήσουμε πιο ουσιαστικά τον εκλιπόντα και η πρότασή μας τότε ήταν αυτή κ. Γρετζελιά να μετονομαστεί ένας δρόμος της Φιλαδέλφειας προς την οικογένεια. Η οικογένεια το αποδέχτηκε και μάλιστα επέτεινε μαζί με τη συνδρομή και την πρόταση του ΓΕΕΘΑ αυτή την πρόταση και να στηθεί προτομή του Κώστα Μελιγκώνη σε κάποιο σημείο της πόλης.

Σε αυτό το διάστημα που μεσολάβησε είχαμε επαφές ξανά με την οικογένεια και το ΓΕΕΘΑ και πέρα από τη μετονομασία το ΓΕΕΘΑ προτίθεται να χρηματοδοτήσει μια προτομή του Κώστα Μελιγκώνη και αυτή να τοποθετηθεί κατά την πρόταση της οικογένειας και του ΓΕΕΘΑ στο μνημείο των ηρώων σε μια διαγώνια θέση, αριστερά ή δεξιά και βέβαια εάν γίνει αποδεκτή αυτή η πρόταση από το Σώμα εννοείται πως θα έρθει ένα άγημα, θα τιμηθούν τα αποκαλυπτήρια με κάποια εκδήλωση από το Γενικό Επιτελείο Στρατού, υπάρχουν και δυο άλλες προτάσεις.

Οι άλλες προτάσεις και σκέψεις πάλι σε συνδυασμό και σε συζητήσεις που έχουν προκύψει την τελευταία εβδομάδα με την οικογένεια, να μετονομαστεί η πλατεία Ολυμπιονικών σε πλατεία Κώστα Μελιγκώνη και να τοποθετηθεί εκεί η προτομή του. Βεβαίως υπήρξαν κι άλλες προτάσεις από την οικογένεια, που δεν ξέρω κατά πόσο το τοπικό ή το δικό μας Συμβούλιο μπορεί να πάρει απόφαση προκειμένου η μισή Δεκελείας μέχρι το ύψος του «Μιστίκ» να μετονομαστεί σε Κώστα Μελιγκώνη και το υπόλοιπο κομμάτι της λεωφόρου Δεκελείας να παραμείνει ως έχει.



Αν θέλετε την άποψή μου η προτομή και η Σαλαμίνας ακριβώς γιατί εφάπτεται του Οικοδομικού Τετραγώνου της οικίας του Κώστα Μελιγκώνη είναι μια ιδιαίτερα τιμητική πρόταση που μπορεί να κάνει το Δημοτικό Συμβούλιο προς την οικογένεια και σε συμφωνία βέβαια με το ΓΕΕΘΑ να προχωρήσει και στην προτομή στην πλατεία Ηρώων ή στην πλατεία Κρήτης ανάλογα ό,τι αποφασίσετε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, θέλει κάποιος άλλος συνάδελφος να τοποθετηθεί από τους επικεφαλής ή κάποιος δημοτικός σύμβουλος; Ο κ. Γκρίτζαλης έχει τον λόγο.

**Η. ΓΚΡΙΤΖΑΛΗΣ:** Απλά να μεταφέρω στο Σώμα ότι υπάρχει απόφαση του κοινοτικού μας Συμβουλίου, δεν ξέρω αν σας έχει κοινοποιηθεί ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, το αναφέραμε κιόλας.

**Η. ΓΚΡΙΤΖΑΛΗΣ:** Δεν το άκουσα, για μετονομασία της οδού Σαλαμίνας σε οδό Κωνσταντίνου Μελιγκώνη. Να ενημερώσω ότι και η οικογένεια συμφωνεί σε αυτό.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Πάντως σε εμάς δεν έχει κοινοποιηθεί κάτι τέτοιο, αλλά από ό,τι βλέπω κ. Πρόεδρε υπάρχει ταύτιση απόψεων στην οδό Σαλαμίνας.

**Η. ΓΚΡΙΤΖΑΛΗΣ:** Ναι και συμφωνεί και η οικογένεια.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Εγώ θα διαφωνήσω κ. Δήμαρχε με το θέμα της Ολυμπιονικών. Όταν χτίζουμε μια εκκλησία δεν πρέπει να γκρεμίζουμε την εκκλησία για να βάλουμε κάτι άλλο. Νομίζω ότι υπάρχουν χώροι, όπως και ο περίβολος της Αγίας Ευφημίας μπορεί να τεθεί εκεί ή στο μνημείο της Χαλκηδόνας είναι ένα δεύτερο στάδιο αυτό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε δεν ξέρω αν πρέπει να σεβαστούμε την επιθυμία της οικογένειας και του ΓΕΕΘΑ δεν ξέρω αν είναι εφικτό, στα 40 του Κώστα να γίνουν τα αποκαλυπτήρια της προτομής όπου τέλος πάντων αποφασίσει το Σώμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μακάρι να μπορούσε να γίνει, αλλά είναι πάρα πολύ δύσκολο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αυτή τη στιγμή η προτομή πάντως από την πληροφόρηση που είχα προχθές από το Νίκο Μελιγκώνη, έχει μπει σε διαδικασία υλοποίησης. Τώρα από εκεί και πέρα εάν αποφασίσετε να μπει η προτομή σε κάποια

διαγώνια θέση στην πλατεία Ηρώων, εγώ προσωπικά δεν έχω καμία αντίρρηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Κατ' αρχάς νομίζω ότι όλο το Δημοτικό Συμβούλιο είναι σύμφωνο να αποδώσει τιμή στον πεσόντα συμπολίτη μας. Νομίζω όμως ότι ο καλύτερος τρόπος και ο καλύτερος χρόνος να γίνει αυτό, είναι να γίνει σε ένα επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο, να ακούσουμε και την οικογένεια ποια είναι τα θέλω της, προκειμένου αφού αν θυμάμαι καλά αυτές τις μέρες θα κλείσουν οι 40 μέρες από το θάνατό του, να έχουμε όλο το χρόνο και σε ένα πλαίσιο συναίνεσης.

Μην μπούμε σε μια αντιπαράθεση αν θα είναι δρόμος ή πλατεία, να ακούσουμε το θέλω της οικογένειας και μετά να μπορέσουμε να συναποφασίσουμε και όχι να το βάλουμε σε μια τηλεδιάσκεψη εκτός ημερήσιας διάταξης. Αυτή είναι η πρότασή μας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριοι συνάδελφοι όπως αντιλαμβάνεστε το θέμα είναι πάρα πολύ λεπτό και πάρα πολύ δύσκολο για την οικογένεια να παρευρεθεί σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο. Από τη στιγμή κατά την οποία υπάρχει ταύτιση απόψεων στην οδό Σαλαμίνας, να συμφωνήσουμε και να τελειώνουμε διότι τα 40 του όπου νά 'ναι φτάνουν. Αν είναι έτοιμη η προτομή να εξουσιοδοτηθεί ο Δήμαρχος σε συνεργασία με το ΓΕΕΘΑ και την οικογένεια, που ακριβώς θα τοποθετηθεί. Να είμαστε ευέλικτοι, απλοί και μην ξύνουμε πληγές. Για την οικογένεια είναι δύσκολο να παραστεί σε ένα Συμβούλιο, το καταλαβαίνετε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συγνώμη κ. Γρετζελιά υπάρχει πρόταση από το τοπικό της Χαλκηδόνας ως προς το που μπορεί να τοποθετηθεί η προτομή, από τη στιγμή που συμφωνούμε για τη Σαλαμίνας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Για τη Σαλαμίνας συμφωνούν όλοι; Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Η γνώμη μου είναι ότι ακριβώς επειδή πρόκειται για ένα αρκετά λεπτό και σοβαρό θέμα δεν νομίζω ότι μπορούμε να το συζητάμε στο φτερό, δηλαδή νομίζω αδικούμε την περίπτωση. Εδώ έπεσαν στον τραπέζι πενήντα έξι προτάσεις, έπεσαν οι προτάσεις του ΓΕΕΘΑ που δεν τις ξέρουμε,

έπεσαν οι αποφάσεις του κοινοτικού Συμβουλίου τις οποίες δεν γνωρίζουμε, έπεσαν άλλες συζητήσεις....

Δηλαδή γίνεται μια συζήτηση και δεν μπορεί να έρχεται εκτός ημερήσιας διάταξης. Να έρθει σαν κανονικό θέμα σε ένα επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο εγγράφως, να έχουμε καταλήξει στο τι θέλουμε να κάνουμε, να μη λέμε οι μισοί Δεκελείας, οι άλλοι μισοί Αγία Ευφημία.

Αισθάνομαι δηλαδή ότι συζητάμε όχι με όχι υπεύθυνο τρόπο γι' αυτό το θέμα και να με συγχωρείτε, δεν υποτιμώ τις προθέσεις του κ. Γρετζελιά, σε καμία περίπτωση, αλλά ο τρόπος και η τροπή που παίρνει η συζήτηση νομίζω θα καταγραφεί και να έρθει σαν κανονικό θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο. Και δεν καταλαβαίνω αν υπήρχε τέτοια πρόθεση και καταλαβαίνω ότι έχουν γίνει και συζητήσεις να μην υπήρχε και μια ενημέρωση και μια προετοιμασία και να γραφτεί και στην ημερήσιας διάταξης να πάρει μια απόφαση κάπως οργανωμένα.

Και να πω και το εξής: θέλει μια προσοχή όταν αλλάζουμε ονομασίες. Επειδή πρέπει να φροντίσουμε ώστε ορισμένες ονομασίες είναι κατοχυρωμένες στη συνείδηση, συμβαίνει καμία φορά και τις αλλάζουμε και το αποτέλεσμα είναι το αντίθετο. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Νομίζω ότι έχουμε κατ' αρχήν την απόφαση του τοπικού Συμβουλίου η οποία ταυτίζεται με την πρόταση του κ. Γρετζελιά. Βεβαίως αυτό που είπε ο κ. Βασιλόπουλος και ο κ. Σερετάκης είναι σεβαστό ότι θα έπρεπε να γίνει μια μεγαλύτερη προετοιμασία για το θέμα. Αλλά το να διαιωνίζεται μια κατάσταση τέτοια από τη στιγμή που υπάρχει μια απόφαση ενός θεσμικού οργάνου και υπάρχει και η πρόταση του κ. Γρετζελιά και να μην ξεχνάμε ότι η οικογένεια Μελιγκώνη, τουλάχιστον ο πατέρας Μελιγκώνης ήταν υποψήφιος του Συνδυασμού του κ. Γρετζελιά, άρα έχει θα έλεγα κάθε πολιτικό και ηθικό δικαίωμα να το κάνει ως πρόταση.

Εγώ θα έλεγα ότι θα πρέπει να συμφωνήσουμε με την πρόταση αυτή, είδα και τον κ. Δήμαρχο να μη διαφωνεί, υπάρχει απόφαση του τοπικού Συμβουλίου, ας αποφασίσουμε κατ' αρχήν αυτό και στη συνέχεια βλέπουμε και το θέμα της προτομής και που θα τοποθετηθεί και πως θα γίνουν οι διάφορες άλλες τιμητικές ενέργειες για το πρόσωπο αυτό. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Εγώ συμφωνώ, βλέπω ότι υπάρχει συμφωνία εδώ για την οδό Σαλαμίνας και από την οικογένεια του εκλιπόντος, από το Δήμο από τον κ. Γρετζελιά απ' όλους εδώ δεν υπάρχει λόγος να κωλυσιεργούμε, ούτε να μεταθέτουμε σε άλλη συνεδρίαση. Ας συμφωνήσουμε όλοι σε αυτό, αφού υπάρχει η σύμφωνη γνώμη της τοπικής κοινότητας.

Για την προτομή δεν κατάλαβα αν υπάρχει συμφωνία στο που θα τοποθετηθεί, αν υπάρχει συμφωνία και σε αυτό να συζητηθεί σήμερα αλλά μπορούμε σήμερα να αποφασίσουμε για τη Σαλαμίνας για την ονομασία και να επανέλθουμε αν έχουμε προλάβει να δούμε το σημείο που θα γίνει η τιμητική αυτή τοποθέτηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Κύριοι συνάδελφοι κατ' αρχήν με βρίσκει απόλυτα σύμφωνο η πρόταση του κ. Γρετζελιά και νομίζω ότι μια απόφασή μας σήμερα δείχνει ουσιαστικά μια αντίδραση του Δημοτικού Συμβουλίου σε ένα συγκλονιστικό συμβάν, το οποίο Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει από καιρό εις καιρό, ή πάντα, να δείχνει την ευαισθησία του σε τέτοια γεγονότα, όχι πάντα δυσάρεστα αλλά δυστυχώς το συγκεκριμένο είναι ένα δυσάρεστο γεγονός.

Αλλά νομίζω ότι την ευαισθησία μας θα πρέπει να τη δείχνουμε με άμεσες αντιδράσεις εφόσον είναι δυνατό φυσικά και νομίζω ότι το συγκεκριμένο ζήτημα είναι δυνατό, αφού μας βρίσκει ουσιαστικά συντριπτικά σύμφωνους. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν τίθεται θέμα ότι πρέπει να αποφασίσουμε σήμερα και για τη Σαλαμίνας και για την προτομή. Το που θα τοποθετηθεί η προτομή, είναι κάτι το οποίο θα μπορέσουμε να το ζυμώσουμε μεταξύ μας και έστω δια περιφοράς το σημείο αυτό να αποφασιστεί μέσα στην επόμενη εβδομάδα. Γιατί όπως σας είπα, η προτομή ήδη αυτή τη στιγμή έχει μπει σε διαδικασία υλοποίησης.

Επομένως επιμένω στο ότι πρέπει να αποφασίσουμε σήμερα για τη Σαλαμίνας και για την προτομή και για το που θα τοποθετηθεί. Η προτομή είναι κάτι που έστω δια περιφοράς θα μπορούσε να ψηφιστεί.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Οπότε πάμε σε ψήφιση ομόφωνα μόνο για τη Σαλαμίνας.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Βάζω και το θέμα της Σαλαμίνας, βάζω και το θέμα της προτομής απλά αποσυνδέω το που θα μπει η προτομή.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η προτομή θα γίνει, αλλά δεν έχουμε αποφασίσει, θα αποφασίσουμε σε ένα άλλο Συμβούλιο το που θα γίνει.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μα έτσι κι αλλιώς η προτομή γίνεται αυτή τη στιγμή από το ΓΕΕΘΑ και από την οικογένεια.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εμείς δεν συμφωνούμε με το θέμα ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει οπότε κ. Γραμματέα παρακαλώ το θέμα σε ψηφοφορία.

### **Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος;

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

**ΧΡ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αναγνώστου Γιώργος υπέρ, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Επειδή προέρχομαι από τον ευαίσθητο χώρο των Ενόπλων Δυνάμεων είναι το ελάχιστο που μπορώ να κάνω γι' αυτό τον

άνθρωπο που έφυγε, με τον τρόπο που έφυγε εν ώρα καθήκοντος, φυσικά και υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Παρών. Να πω ότι θεωρώ ότι πρέπει να έρθει κανονικά ως θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο και πρέπει να είμαστε πάρα πολύ προσεκτικοί. Γιατί όταν αλλάζουμε ονομασίες οδών υπάρχει ο κίνδυνος να μην περάσουν, να μην υπάρχει η προετοιμασία για να περάσουν στη συνείδηση και να οδηγούμαστε στο αντίθετο αποτέλεσμα. Με πιο χαρακτηριστικό παράδειγμα την πλατεία Κοτζιά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη απουσιάζει, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 31 υπέρ και καταγράφονται 2 παρών.

**Η. ΓΚΡΙΤΖΑΛΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε στην ψηφοφορία πρέπει να συμμετάσχει και ο Πρόεδρος της Κοινότητας που αφορά, αυτή είναι η διαδικασία. Άλλωστε είναι και δική μας εισήγηση. Εξαντλείται στα όρια της κοινότητας, έχουμε πάρει ήδη απόφαση εγώ απλά μεταφέρω το ΝΑΙ, που άλλωστε υπάρχει και σαν απόφαση του τοπικού Συμβουλίου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει Ηλία, ο κ. Γκρίτζαλης ψηφίζει υπέρ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 2<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης Μετονομασία οδού Σαλαμίνας δημοτικής ενότητας Νέας χαλκηδόνας σε οδό Λοχία Πεζικού Κωνσταντίνου Μελιγκώνη βάσει της αριθμ. 13/2020 απόφασης – πρότασης του Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Νέας Χαλκηδόνας εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ένα υστερόγραφο να βάλω στην πρόταση, δεσμεύομαι ότι μέσα στις επόμενες μέρες που θα έχω μια συγκεκριμένη πληροφόρηση από το ΓΕΕΘΑ και την οικογένεια θα σας φέρω το θέμα έστω δια περιφοράς για το που θα τοποθετηθεί η προτομή. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, συνεχίζουμε με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

### **1<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Συζήτηση επί προβλημάτων που αντιμετωπίζουν κάτοικοι του τμήματος της οδού Σάρδεων μεταξύ των οδών Ιωαννίνων και Μαιάνδρου - Νέα Φιλαδέλφεια, κατόπιν σχετικού τους αιτήματος»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είναι εδώ οι κάτοικοι οι οποίοι θα πάρουν τον λόγο από το μικρόφωνό μου.

**Μ. ΛΙΛΗ:** Μαζί με τον κ. Αναστασιάδη ήρθαμε να μιλήσουμε για το παρκάκι που έχουμε στη γειτονιά μας επίσης και για τον πεζόδρομο στο τέρμα της Σάρδεων.

Τα προβλήματα που έχουμε είναι πάρα πολλά, το κυριότερο είναι η καθαριότητα. Αυτό το παρκάκι και ο πεζόδρομος έζεχνε από βρωμιά για πολύ καιρό. Με τη βοήθεια κάποιας τοπικού συμβούλου που τότε στην καραντίνα πίναμε καφέδες και το είδε, επίσης με την απαίτηση όλων των κατοίκων έκανα ένα έγγραφο, ήρθαν κάποια μέρα και καθάρισαν τα χοντρά.

Εγώ επειδή μάζευα υπογραφές τους λέω «μήπως επειδή καθάρισαν να σταματήσουμε;» και όλοι οι κάτοικοι ήταν κάθετοι. Επειδή μας είδαν να μαζεύουμε υπογραφές και ήρθαν και μας σκούπισαν μια φορά, θέλουμε οπωσδήποτε για την καθαριότητα να επιμείνουμε πάρα πολύ, δεν μας φτάνει αυτό.



Από τότε καθάρισαν χτες, ενόψει του Δημοτικού Συμβουλίου. Αυτό δεν μας ικανοποιεί σε τίποτε, κάθε φορά που ερχόμαστε να σας ενοχλούμε να καθαρίζεται. Εκεί ο χώρος πρέπει να καθαρίζεται, διότι έχει γίνει αποχωρητήριο σκύλων, τελευταία δε και ανθρώπων.

Πριν να καθαρίσουμε, τρεις μέρες πριν καθάρισαν ενόψει καταιγίδας μόνο τα φύλλα και οι ακαθαρσίες σε κάθε παρτέρι των ζώων ήταν βουνά και είναι επικίνδυνο για την υγεία μας πρώτα απ' όλα αυτό που συμβαίνει. Εμείς κάνουμε ό,τι μπορούμε. Να φανταστείτε, ότι αυτό το παρκάκι ουδέποτε ποτίζεται και κάνουμε συνεργεία και το ποτίζουμε εμείς.

Πρέπει να περιποιηθεί ο χώρος και να γίνουν επισκευές. Ήδη τα παγκάκια που είναι στον πεζόδρομο επισκευάστηκαν. Τα παγκάκια που είναι μέσα στο παρκάκι, απλώς ήρθαν και αφαίρεσαν τα ξύλα και έχουν μείνει έτσι. Επίσης ήταν περιφραγμένο με περίφραξη χαλασμένη, πεσμένη κάτω, έχει παρθεί η περίφραξη και πρέπει να αποκατασταθεί.

Αυτός ο χώρος είναι ιδιαίτερα επικίνδυνος γιατί δεν φωτίζεται καθόλου και πάλι καλά με τη μεσολάβηση και να ευχαριστήσουμε και τον Δήμαρχο γιατί μας δέχτηκε και μας άκουσε με πολύ κατανόηση, δέχτηκε ότι υπάρχουν όλα αυτά τα προβλήματα και μου έκανε και κάτι άλλο εντύπωση το οποίο θα το πω σε λίγο.

Εκεί επειδή δεν έχει καθόλου φωτισμό, τώρα αλλάχτηκαν κάτι λάμπες κάτι γίνεται, αλλά είναι σκοτάδι μαύρο. Συχνάζουν διάφοροι άνθρωποι μέχρι το πρωί ξενυχτάνε εκεί και δεν ξέρουμε ποιοι είναι, δεν βλέπουμε και τι είναι και μας δημιουργείται μεγάλος φόβος εκεί.

Πρέπει οπωσδήποτε να φωτιστεί και να γίνει η νύχτα, μέρα εκεί. Γιατί υπάρχει κίνδυνος για τους κατοίκους. Δηλαδή εμείς σας εφιστούμε την προσοχή αν γίνει κάτι, έχετε όλοι την ευθύνη πάνω σας. Είναι πολύ επικίνδυνο σημείο. Περάστε αργά, να δείτε τι γίνεται. Άλλα δεν μπορώ να πω γιατί δεν με αφήνουν και οι κάτοικοι να μιλήσω παραπάνω γιατί φοβούνται. Μέχρι εκεί και ο νούν νοείτω.

Πρέπει να φυτευτούν καλλωπιστικά φυτά, λουλούδια, τα κάγκελα, τα παγκάκια να φτιαχτούν και όλα αυτά για να φαίνεται ένας χώρος όμορφος και περιποιημένος έτσι ώστε τα καθαρά μένουν καθαρά και τα περιποιημένα και η βρωμιά πάει με τη βρωμιά. Όταν ο άλλος βλέπει βρώμικα

τα πετάει, φέρνει τα σκυλιά του και εάν εσείς μας βοηθήσετε εμείς όλοι οι κάτοικοι θα πέσουμε κατά πάνω και θα δουλέψουμε να συντηρηθεί αυτό, είναι 45 περίπου άνθρωποι που το υπογράφουμε.

Και ξέρετε κάτι; Εγώ αυτό το χαρτί το έκανα μέσα σε μια μέρα και πήγαινα στο χωριό μου και ερχόμουν και σε ένα απόγευμα μάζεψα τις υπογραφές. Η υπόλοιπη Σάρδεων που το έμαθε, με έβριζε γιατί δεν πήγα κι εκεί, ενώ δεν προλάβαινα. Δηλαδή αν είχα χρόνο, θα σας έφερνα 150 υπογραφές εδώ.

Μου είπαν ότι θα μπούμε στο πρόγραμμα που θα φωτιστεί η Φιλαδέλφεια. Υπάρχει μεγάλος κίνδυνος. Δεν μπορούμε να περιμένουμε προγράμματα. Άμεσα πρέπει να φωτιστεί εκεί. Άμεσα πρέπει να καθαρίζεται, άμεσα είναι αυτά τα προβλήματά μας και μου είπε ο κ. Αντιδήμαρχος ότι καθαρίζει συνέχεια και ότι περνάνε οι υδροφόρες.

Σα να μη μένουμε εκεί 45 άνθρωποι, πέστε το στα πρακτικά να πάω να τους δείξω ότι κάθε μέρα καθαρίζουμε και περνάνε οι υδροφόρες. Δεν έχουμε δει αυτό το πράγμα ούτε στον ύπνο μας. Ό,τι θέλετε πείτε. Εμείς δεν είμαστε γραφικοί, ήρθαμε εδώ να καταθέσουμε αυτό, να πάρουμε τις απαντήσεις σας εγγράφως να τις διαβάσουν όλοι και να αναλάβει ο καθένας τις ευθύνες του γι' αυτά που λέει. Δεν μπορεί να μου λένε ότι κάθε τόσο καθαρίζουν... Που έχει να καθαριστεί με τη μεσολάβηση δικού σας ανθρώπου και από τότε πάλι παραμονή που θα μιλούσα και να μου λέει μπροστά μου ότι καθαρίζεται και ότι περνάνε οι υδροφόρες και ότι εκεί μένει ο τάδε και ο τάδε; Δεν πάει να μένει και ο Πάπας της Ρώμης εκεί; Αφού μένω εγώ, μένει ο άνθρωπος, δυο διαφορετικοί άνθρωποι ήρθαμε εδώ, γιατί άμα μου τα λέγατε μόνη μου, άντε να αποδείξω ότι μου τα είπε. Τουλάχιστον να ακούει κι άλλος, για να ξέρουμε τι λέμε, να μη με βγάλετε και τρελή.

Γι' αυτό θέλω να ευχαριστήσω πολύ τον κ. Δήμαρχο που μας δέχτηκε, που δέχτηκε τα προβλήματα αλλά από εκεί και ύστερα οι αρμόδιοι μου λένε άλλα.

Επίσης κάτι που έχω γράψει λάθος και θέλω να το διορθώσω. Τα λέω παρτέρια, εννοώ όπως είναι τα δεντράκια στον πεζόδρομο, γύρω - γύρω υπάρχει το τσιμεντάκι, πολλά έχουν σπάσει, τα κράσπεδα το τσιμεντάκι που είναι γύρω - γύρω, έχει σπάσει και όταν βρέχει τα χώματα όλα πάνε

μέσα στους υπονόμους και βουλώνουν. Γι' αυτό εάν συμπληρωθεί το τσιμεντάκι γύρω - γύρω θα μας σώσει από πολλά προβλήματα. Δεν ξέρω αν έγινε αντιληπτό όπως το λέω τσιμεντάκι γύρω - γύρω και αν το λέω καλά, αν δεν με καταλαβαίνετε να σας το ξαναπώ.

Μέσα στην καραντίνα που κάναμε πολλές βόλτες είδα ότι πολλοί πεζόδρομοι είναι τόσο πολύ φωτισμένοι και έχουν κάνει τη νύχτα, μέρα. Και απαιτούμε κι εμείς να γίνει έτσι ο δικός μας ο πεζόδρομος και το πάρκο φυσικά γιατί εκεί θέλει μια ιδιαίτερη προσοχή. Έχει κολώνες της ΔΕΗ αλλά συγχρόνως έχει και ψηλά δέντρα και τα δέντρα κρύβουν εντελώς το φως της ΔΕΗ.

Θέλω να μπουν δίμπαλες, να μπουν χαμηλά φώτα για να φωτίσει όπως στη Βουρνόβα, τώρα είδα και ένα άλλο πεζόδρομο εκεί που είναι η «Μιμόζα» και βγαίνει πάνω στην Πίνδου αυτός ο πεζόδρομος αλλά και άλλοι που είναι πάρα πολύ ωραία φωτισμένοι, καθαροί κάτω. Έτσι θέλουμε να γίνουμε κι εμείς. Ένας πεζόδρομος που είναι πίσω ακριβώς από την πλατεία είναι δυνατό να διακόπτεται το φως στον Ιωνικό και από εκεί και κάτω μαύρο σκοτάδι και βρωμιά; Μέσα στην πλατεία; Τι είναι αυτό το πράγμα;

Αυτά είχα να πω και θέλω να μου απαντήσετε για το κάθε ένα που λέω χωριστά: καθαριότητα, φως, παρτέρια, παγκάκια τι πρόγραμμα έχετε και για πότε. Δηλαδή τα φώτα θα τοποθετηθούν μέσα σε δυο χρόνια έτσι ώστε να έχουμε ένα πρόγραμμα. Ή, τα παρτέρια θα γίνουν σε ένα μήνα, ή τα λουλούδια θα μπουν... και με αυτόματο πότισμα φυσικά, αυτά πάνε μαζί. Να κατεβαίνουμε κάτω να ποτίζουμε εμείς; Που έχει ξαναγίνει αυτό;

Και κάντε τα εσείς και θα δείτε εμείς τι θα κάνουμε. Θα το δεκαπλασιάσουμε το έργο σας. Θέλω απάντηση από εσάς συγκεκριμένη με χρόνο για το πότε για κάθε τι από αυτά που ζητάμε, θα κάνετε. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ποιος θέλει τον λόγο για να απαντήσει; Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Η κυρία για να έρθει εδώ έχει τα αιτήματά της τα οποία είναι και δικαιολογημένα. Όχι ότι δεν υπάρχει η προσπάθεια και η θέληση, αλλά η κυρία αυτή είπε το κάτι παραπάνω, το οποίο εγώ δεν την αδικώ. Εμείς, όπως σε όλες τις γειτονιές, έτσι και σε αυτή τη γειτονιά η καθαριότητα περνάει και καθαρίζει όπως πρέπει.

Επειδή αυτή τη στιγμή όμως θέλει κάτι παραπάνω, εγώ της υπόσχομαι ότι κι αυτό το παραπάνω θα γίνει. Ο ηλεκτροφωτισμός θέλει έργο. Το έργο αυτό θα γίνει γιατί πρέπει όχι μόνο η Βερνέζη αλλά όλες οι πλατείες και όλες οι οδοί της Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας πρέπει πλέον να φωτιστούν αρμονικά, άπλετα και θα γίνει το έργο αυτό σύντομα.

Αλλά μέχρι τότε και επειδή αυτή τη στιγμή λέει ότι ... εγώ με τους ηλεκτρολόγους θα προσπαθήσω όσο γίνεται με τη δυνατότητα που έχω εκεί, να ποτίσω ακόμη περισσότερο, μαζί με τους άλλους συναδέλφους και ιδιαίτερα των Τεχνικών υπηρεσιών θα προσπαθήσουμε τα αιτήματα των κατοίκων να τα βελτιώσουμε και να γίνουν καλύτερα. Αυτά έχω να πω και από αύριο η καθαριότητα και το πρόγραμμα φωτισμού θα αρχίσει, στη συνέχεια τα άλλα θα τα πουν οι άλλοι Αντιδήμαρχοι τους οποίους αφορούν. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κατ' αρχήν το σημείο για το οποίο μιλάμε, είναι ένας από τους ελάχιστους χώρους στο πιο πυκνοκατοικημένο σημείο της κεντρικής Φιλαδέλφειας. Όπως ξέρουμε όλοι το κομμάτι κάτω από την Κοιμήσεως Θεοτόκου και έως την Εθνική Οδό έως την Αντιοχείας είναι το πιο πυκνοκατοικημένο κομμάτι.

Είναι ελάχιστοι οι ελεύθεροι χώροι, η μικρή πλατεία που υπάρχει μπροστά εκεί στο κρεοπωλείο του Αράπογλου, αυτό το παρκάκι το οποίο πραγματικά επειδή κι εμείς έχουμε περάσει πολλές φορές και με αφορμή το έγγραφο των κατοίκων, διαπιστώσαμε ότι είναι ένα σημείο, το οποίο χρειάζεται μια ιδιαίτερη μέριμνα.

Δεν θέλω να μπω τώρα στη λογική αντιπολιτευτική και να επαναλάβω αυτό που είπε η κυρία προηγούμενος ότι καθαρίσαμε χτες ενόψει του Δημοτικού Συμβουλίου, νομίζω ότι πρακτικά πρέπει να βελτιώσουμε άμεσα τον ηλεκτροφωτισμό, γιατί πραγματικά είναι ένα σημείο στο οποίο υπάρχει θα έλεγα το βράδυ κυρίως ένας «συνωστισμός» ανθρώπων, οι οποίοι δημιουργούν πρόβλημα και φόβο στους περίοικους.

Άρα άμεσα βελτίωση του ηλεκτροφωτισμού, χωρίς να συνδέεται με το έργο του ηλεκτροφωτισμού της πόλης. Δεύτερον, οπωσδήποτε αυτόματα πότισμα και να φυτέψουμε τα ανάλογα φυτά που πρέπει εκεί,

πράγματα απλά δηλαδή και τρίτον οπωσδήποτε μια βελτίωση των παρεχομένων υπηρεσιών καθαριότητας που δεν μπορεί να γίνεται περιστασιακά.

Νομίζω ότι αν αυτά γίνουν σε πρώτο στάδιο, από εδώ και πέρα τα υπόλοιπα μπορούν να έρθουν. Αλλά καλύτερος ηλεκτροφωτισμός, καθαριότητα, αυτόματο πότισμα και φύτεμα των φυτών που χρειάζονται, είναι νομίζω ενέργειες που μπορούν να γίνουν άμεσα και χωρίς ιδιαίτερο κόστος. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Να χαιρετίσω την πρωτοβουλία και της κυρίας, αλλά και των κατοίκων οι οποίοι απέναντι στην υποβάθμιση της γειτονιάς τους κινήθηκαν συλλογικά προκειμένου να διεκδικήσουν όλοι μαζί την αναβάθμισή της. Βεβαίως από την πλευρά του Δήμου αυτό δείχνει κατ' αρχήν μια αδιαφορία, αλλά θα ήταν λαϊκισμός να μείνουμε μόνο εκεί, γιατί. Γιατί τα θέματα και τα προβλήματα έχουν πολιτικές επιλογές από πίσω.

Και τι θέλω να πω με αυτό. Η κυρία και οι κάτοικοι οι οποίοι υπογράφουν είναι ένα δείγμα αυτού που συμβαίνει στην πόλη, σε πάρα πολλά σημεία της και σε σχέση με τον φωτισμό και σε σχέση με την καθαριότητα και σε σχέση με το πράσινο.

Αυτό δεν μπορεί να λύνεται σε ένα σημείο μόνο και να πάνε την ίδια στιγμή πίσω κάποια άλλα σημεία. Άρα το ζήτημα ποιο είναι εδώ; Τι σχεδιασμός υπάρχει, αν υπάρχει σχεδιασμός και πως μπορεί να βρεθούν λύσεις. Και εδώ τα πράγματα είναι μετρημένα.

Τι θέλω να πω με αυτό. Τέθηκε το ζήτημα και από εμένα και από τον κ. Σερετάκη πιο πριν, τέθηκε το ερώτημα για τις 13 προσλήψεις του πρασίνου και απάντηση επί του συγκεκριμένου δεν πήραμε καμία, παρά γενικές τοποθετήσεις από το Δήμαρχο για άλλα θέματα όμως, όχι γι' αυτό.

Ακούστε με, αν δεν υπάρξουν προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στο πράσινο και στην καθαριότητα μπορεί σήμερα να φτιάχεται αυτό το σημείο, όμως θα μένει πίσω κάποιο άλλο, θα φτιάξουμε το κάποιο άλλο, θα μένει κάποιο παράλλο πίσω.

Άρα αυτή τη στιγμή αυτό που χρειαζόμαστε είναι να μπορέσουμε πρώτα και κύρια να ενισχύσουμε το ανθρώπινο δυναμικό το

οποίο μπορούμε να το ενισχύσουμε. Υπάρχουν χρήματα να το ενισχύσουμε και υπάρχουν και δυνατότητες προσλήψεων μόνιμου προσωπικού.

Αυτό είναι επιλογή και εδώ η Δημοτική Αρχή τους 13 εργάτες και κηπουρούς πρασίνου τους άφησε απ' έξω με συνέπεια να τους χάσουμε.

Δεύτερον στον ηλεκτροφωτισμό. Εμείς αυτό που κάναμε ήταν στο κομμάτι του άλσους. Φτιάξαμε μελέτη την εντάξαμε στο ΕΣΠΑ και τη δημοπρατήσαμε και περιμένουμε από μήνα σε μήνα, να προχωρήσει το έργο. Αφήσαμε έτοιμο διαγωνισμό και χρηματοδότηση για τον ηλεκτροφωτισμό του άλσους.

Για την υπόλοιπη πόλη αυτό το οποίο κάναμε είναι: καταρτίσαμε μια πολύ σοβαρή μελέτη και μάλιστα σεβαστήκαμε το γεγονός ότι προεκλογικά τέθηκε από την αντιπολίτευση να μην πάμε να δημοπρατήσουμε το έργο σε προεκλογική περίοδο προκειμένου να μπορέσει έτοιμη μελέτη να τη δημοπρατήσει η όποια επόμενη Δημοτική Αρχή, είστε εσείς τώρα, να μπορέσει πάνω στην έτοιμη μελέτη επαναλαμβάνω, για την ενεργειακή αναβάθμιση η οποία την ίδια στιγμή μειώνει το κόστος του ηλεκτροφωτισμού για το Δήμο στο μισό, άρα μπορούν να εξοικονομούνται πόροι για περαιτέρω προσλήψεις και για αναβάθμιση του στόλου των μηχανημάτων.

Και εσείς τι κάνατε; Τη μελέτη την ακυρώσατε και πήγατε κι αναθέσατε νέα μελέτη. Που αυτό σημαίνει χρόνος, χρήματα για τους δημότες ώστε να μπορούμε να φτάνουμε σήμερα στην περίπτωση των συγκεκριμένων κατοίκων της συγκεκριμένης γειτονιάς ο ηλεκτροφωτισμός να είναι ανεπαρκής. Αλλά αυτό όμως δεν αφορά μόνο τη συγκεκριμένη γειτονιά. Μια βόλτα να κάνετε στη Φιλαδέλφεια και τη Χαλκηδόνα θα δείτε ότι τουλάχιστον τα μισά δίμπαλα δεν δουλεύουν.

Το ζήτημα δεν είναι να συμπεριφερόμαστε στους κατοίκους και στους πολίτες αυτής της πόλης ως επαίτες που έρχονται και να διεκδικούν ο καθένας μόνο για τη γειτονιά του. Το ζήτημα είναι να υπάρξει ένας συνολικός σχεδιασμός ο οποίος θα μπορέσει να αναβαθμίσει και τον ηλεκτροφωτισμό και τις υπηρεσίες καθαριότητας και πρασίνου και δυστυχώς αυτή η Δημοτική Αρχή κινείται στην εντελώς αντίθετη κατεύθυνση. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, απλά ο δρόμος εκείνος έχει καμιά 50-60 χρόνια. Ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριοι συνάδελφοι μιλάμε για την περιοχή Αμπέλια, κάτω από τον Ιωνικό. Ο συγκεκριμένος πεζόδρομος της Μαιάνδρου που είναι μεταξύ Μαιάνδρου και Ιωαννίνων έχει ένα μήκος 50-60 μέτρα όχι παραπάνω και στη μέση περίπου έχει ένα οικόπεδο το οποίο επί εποχής μου, επί δημαρχίας μου φτιάχτηκε και ο πεζόδρομος και ο χώρος πρασίνου και ο πλάτανος που έχει φυτευτεί εκεί και ο φωτισμός που μπήκε.

Με κάλεσαν πρόσφατα οι κάτοικοι της περιοχής για να δω την τραγικότητα της κατάστασης με τον φράχτη πεσμένο, με τις βρωμιές και τα λοιπά και απόψε το Δημοτικό Συμβούλιο συζητάει για μια περιοχή που δεν ξέρει και πως ονομάζεται.

Κύριε Αντιδήμαρχε ξέρετε πως λέγεται αυτό το πάρκο; Είναι η πλατεία Βερνέζη. Ο Βερνέζης ήταν ένας παλαίμαχος δημοτικός σύμβουλος της Αριστεράς, επί δημαρχίας μου ο οποίος ήταν από αυτή την περιοχή και είχε δώσει πολλούς αγώνες για την αναβάθμιση της περιοχής και πράγματι είναι η περιοχή με τις εξώροφες πολυκατοικίες και έχει δυο εστίες πρασίνου: η μία είναι η Αθανασίου Διάκου στο καφενείο του Γιαννόπουλου και στο χασάπικο μπροστά και αυτή παρατημένη και η πλατεία Βερνέζη.

Ακούω για έργα. Σοβαρευτείτε κύριοι είναι απλό το πράγμα. Έχουμε τεχνικό συνεργείο στην Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου. Εάν ασχοληθούν δυο άτομα σε μια εβδομάδα θα είναι φτιαγμένα και τα παρτέρια και ο φράχτης και ο φωτισμός. Μην ακούω μεγαλοστομίες για αυτονόητα πράγματα που το Δημοτικό Συμβούλιο δεν θα έπρεπε να τα συζητά, αλλά τα συζητά εξ αιτίας της ολιγωρίας, της αδιαφορίας και της άγνοιας αυτών που είναι υπεύθυνοι να τα επιτηρούν και να τα φροντίζουν.

Έχει δίκιο η συγκεκριμένη κυρία που τα εξέθεσε πολύ παραστατικά και είναι ντροπή μας όταν κατατίθεται ένα έγγραφο που έρχεται προς το Δημοτικό Συμβούλιο, τότε να επεμβαίνουν οι Υπηρεσίες για να κάνουν την καθαριότητα, να κάνουν τον φωτισμό και τα λοιπά.

Αντικατάσταση του ηλεκτροφωτισμού με λάμπες Led χαμηλές προκειμένου να φωτίζεται γιατί έχει πολύ πράσινο έχουν ανέβει τα δέντρα εκεί, διότι είναι επικίνδυνο προπάντων για τα παιδιά. Πάρα πολύ επικίνδυνο τα βράδια και ειδικά τώρα που δυσκολεύεται και η κυκλοφορία των ανθρώπων και είναι πάρα πολύ επικίνδυνο κατά μόνας να πηγαίνουν παιδιά ή κορίτσια

εφηβικής ηλικίας προς την περιοχή αυτή. Αυτά κυρίες και κύριοι και συγνώμη κυρία τουλάχιστον από την Παράταξή μας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εγώ θέλω να σχολιάσω δυο τρία πράγματα. Κατ' αρχήν δεν συμφωνώ ότι δεν πρέπει να πάρουμε απόφαση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να πάρουμε απόφαση πότε θα μπουν τα δίμππλα;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εγώ θεωρώ ότι πρέπει να έρθει στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα των εργασιών που θα γίνουν, πρόγραμμα και χρονοδιάγραμμα και το θέτω σε ψηφοφορία, εφόσον δεν υπάρχει εισήγηση.

Θέλω να σχολιάσω το εξής: αυτά τα οποία είναι τα λεγόμενα αυτονόητα, τα οποία είναι τόσο αυτονόητα όσο οι καθαρίστριες στα σχολεία που ποτέ δεν βρίσκονται, εδώ δεν μπορούν να πάνε στο γενικό έργο. Μιλάμε για ένα τομέα, ειδικά ο ηλεκτροφωτισμός και η καθαριότητα που έχουμε πλεόνασμα 2 εκατομμύρια ευρώ.

Πληρώνουν οι άνθρωποι, τους έχουμε γδύσει ο Δήμος δηλαδή όχι εμείς με τα ανταποδοτικά τέλη, έχει ένα ματωμένο πλεόνασμα για να μπορεί να δίνει εργολαβίες αριστερά και δεξιά και δεν ξέρω τι άλλο και δεν μπορούμε να βάλουμε δυο λάμπες;

Ξαναλέω: έχουμε ένα πλεόνασμα σχεδόν 2 εκατομμύρια ευρώ καθαριότητα και ηλεκτροφωτισμό.

Και να σας πω κάτι; Αυτή είναι η ανάπτυξη που βλέπουμε και αλλού. Η ανάπτυξη που έχει παράγκες τα παιδιά στα σχολεία και να πέφτουν τα δισ αβέρτα και να έχουμε τη Σάρδεων που όσο υπάρχουν καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος να είναι λες και είναι η πλατεία Συντάγματος και από κάτω εκεί και πέρα, λες και είμαστε στην βαθιά παρανομία. Αυτή είναι η πραγματικότητα.

Λέω ότι αυτή η πραγματικότητα δεν μπορεί να πάει γενικώς στο τεχνικό έργο, πρέπει να έρθει στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο κανονικά πρόγραμμα εργασιών με χρονικούς ορίζοντες. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, το επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο θα αργήσουμε να το κάνουμε, οπότε θα έχει γίνει.



**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Πρόεδρε, αν μου επιτρέπεται επειδή βλέπω ότι προκαταλαμβάνεις τα πράγματα και λες ότι δεν θα πάρουμε απόφαση, νομίζω ότι ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι, ξέρετε τι ήθελα να πω; Ήθελα να πω δεν μπορούμε να ψηφίσουμε. Δηλαδή τι να ψηφίσουμε; Είναι ένα θέμα που έβαλαν οι κάτοικοι...

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Πρόεδρε μου επιτρέπεις;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Και βέβαια.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Οι κάτοικοι θέλουν μια συγκεκριμένη δέσμευση. Δεν θα πρέπει να δώσουμε μια κατεύθυνση ότι θα κάνουμε εκείνο, εκείνο κι εκείνο; Αυτό λέω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Και βέβαια.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Το να κάνουμε μια ακαδημαϊκή συζήτηση δεν λέει τίποτε και διαπιστώσαμε το πρόβλημα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Έχετε δίκιο ο κ. Κουτσάκης αυτό θέλει να πει τώρα. Θέλει να κλείσει και να πει αυτό που θέλουν να ακούσουν και οι κάτοικοι, πιστεύω. Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Άκουσα όλες τις απόψεις, σεβαστές όλες το πρόβλημα το οποίο αυτή τη στιγμή το έχει η Βερνέζη το έχει όλη η Φιλαδέλφεια και πρέπει να ενδιαφερθούμε πραγματικά συνολικά για όλη την πόλη και όχι μόνο για μια γειτονιά, αλλά και σε αυτή τη γειτονιά υπόσχομαι ότι σύντομα θα υπάρχει η καθαριότητα η οποία πιστεύω ότι αυτή τη στιγμή τους έχουμε αδικήσει, αλλά και περισσότερος ηλεκτροφωτισμός άμεσα.

Και θέλω να πω στον κ. Βασιλόπουλο ότι μελέτη έτοιμη για να αντικατασταθεί ο ηλεκτροφωτισμός της πόλης, δεν είχε ποτέ. Είχε μόνο μια μελέτη η οποία αυτή τη στιγμή αφορούσε μόνο τον φωτισμό της ΔΕΗ τα ψηλά δηλαδή, τα 2.850 και δεν είχε καμία μελέτη η οποία αφορούσε τα 7.000 δίμπαλα που υπάρχουν στην πόλη, για να το ξέρετε κι εσείς κ. Βασιλόπουλε.

Τώρα έγινε αυτή η μελέτη και ολοκληρωμένα και τα δύο θα πάμε σε μια δημοπράτηση. Σας ευχαριστώ όλους και υπόσχομαι στους κατοίκους ότι ό,τι μπορούμε θα κάνουμε το καλύτερο γι' αυτό το κομμάτι και η Διοίκηση

δεν ξεχνάει κανέναν για όλη τη Φιλαδέλφεια και για όλη τη Χαλκηδόνα. Σας ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, προχωράμε στα θέματα μας.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν κατάλαβα, Λύσανδρε εγώ έθεσα μια πρόταση για ψηφοφορία, να έρθει δηλαδή συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα στο Δημοτικό Συμβούλιο ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν κατάλαβα ότι ήταν για ψηφοφορία.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Όχι, το κατάλαβες πολύ καλά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν είπατε για ψηφοφορία, τώρα το είπατε.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κατάλαβες πάρα πολύ καλά και μάλιστα το σχολίασες ότι μέχρι τότε θα έχει γίνει. Επειδή θα αργήσουμε να κάνουμε Δημοτικό Συμβούλιο και αυτό θα το δούμε αν θα αργήσουμε ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αστειεύτηκα κ. Σερετάκη.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Άρα κατάλαβες πάρα πολύ καλά και πήγες να την πνίξεις όπως κάνεις συνήθως.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν κατάλαβα καλά. Εντάξει το κατάλαβα και σας κορόιδεψα.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Στρίβεις δια του αρραβώνος. Εμείς λέμε να έρθει στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο συγκεκριμένη χρονοδιάγραμμα για τα ζητήματα που μπαίνουν. Δηλαδή παγκάκια μέχρι Δεκέμβρη, λάμπες μέχρι μέσα Οκτώβρη. Ξαναλέω ειδικά το κομμάτι της καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού θα έρθει άμεσα ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αν ακούσατε καλά τον Αντιδήμαρχο είπε ότι άμεσα θα γίνουν και τα δύο που ζήτησαν.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Ας μας έρθει ένα δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα και εμείς θα πούμε μπράβο στον κ. Κουτσάκη και τον κ. Γραμμένο που τα υλοποίησαν πριν εκπέσουν οι προθεσμίες.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Σε ό,τι αφορά με τα τεχνικά αυτό που λέει ο κ. Σερετάκης δηλαδή τα παγκάκια που ζητάνε οι άνθρωποι και κάποια κράσπεδα που είναι να αντικατασταθούν αυτά μπορεί να έχουν γίνει ήδη μέχρι το επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο. Επομένως το χρονοδιάγραμμα δεν είναι δεσμευτικό, δεν

αφορά το σύνολο των εργασιών που είναι να γίνουν. Επομένως εμείς έχουμε λάβει το αίτημα των ανθρώπων και από εκεί και πέρα βάσει των εργασιών που μπορούν να γίνουν, θα ξεκινήσουν άμεσα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Έτσι ακριβώς, ευχαριστούμε πάρα πολύ. Κύριε Σερετάκη θέλετε να πάμε σε ψηφοφορία;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εγώ έχω βάλει για ψήφιση ας έρθει το πρόγραμμα και ο απολογισμός του τι έχει γίνει. Εφόσον θα τα κάνετε, δεν έχετε πρόβλημα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Παρακαλώ κ. Γραμματέα πάμε σε ψηφοφορία. Κύριε Σερετάκη μπορείτε να το ξαναπείτε να το θέσουμε κανονικά σε ψηφοφορία.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Ξαναλέω το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει ότι στην επόμενη συνεδρίαση θα έρθει το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την επίλυση των ζητημάτων τα οποία περιλαμβάνει το υπόμνημα.

#### **Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Κατά και δικαιολογώ την ψήφο μου λέγοντας και πάλι ότι το χρονοδιάγραμμα των εργασιών, επειδή ήδη θα ξεκινήσουν κάποιες εργασίες, δεν είναι κάτι το οποίο μπορεί να μπει σε πλαίσιο. Με το που έχουμε τη δυνατότητα να υλοποιούμε τα αιτήματα των δημοτών, θα ξεκινήσουμε άμεσα τις εργασίες. Επομένως η ανάγκη ενός χρονοδιαγράμματος, θεωρώ ότι είναι περιττή.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Κατά, συντάσσομαι με την άποψη του Αντιδημάρχου Τεχνικών Υπηρεσιών του κ. Κοσκολέτου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Κατά. Τι να πούμε; Τα αυτονόητα;

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ με την έννοια ότι παρ' ότι είναι αυτονόητα, αν ήταν όντως αυτονόητα δεν θα ερχόταν ποτέ στο Δημοτικό Συμβούλιο. Άρα ας έρθουν, με την ευχή του απλώς να επικυρώσουμε αυτά που έχουν γίνει. Άρα υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος;

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Υπέρ, γιατί ακριβώς αυτό ήταν το αίτημα των κατοίκων: Πότε θα φτιαχτεί ο συγκεκριμένος χώρος.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Υπέρ, για να πούμε μόλις γίνουν «μπράβο τα φτιάξατε γρήγορα».

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

**ΧΡ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αναγνώστου Γιώργος υπέρ, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη απουσιάζει, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Κατά και να δικαιολογήσω την ψήφο μου. Ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών υπηρεσιών είπε ότι θα γίνουν άμεσα οι εργασίες, ο κ. Σερετάκης προτείνει σε ένα μήνα, όταν θα κάνουμε το επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο να θέσουμε τότε το χρονοδιάγραμμα. Προτείνει δηλαδή μια λύση καθυστέρησης ενός μήνα για τις εργασίες. Οπότε κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Υπέρ και μακάρι να γίνουν και νωρίτερα οι εργασίες που προβλέπονται.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Κατά και αιτιολογώ την ψήφο μου διότι δεν θεωρώ ότι η αποτύπωση ενός χρονοδιαγράμματος που αφορά τις Τεχνικές Υπηρεσίες είναι θέμα που αφορά το Δημοτικό Συμβούλιο. Θέμα που αφορά το Δημοτικό Συμβούλιο είναι το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι και σύσσωμοι συνταχθήκαμε στο να λυθεί.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Κατά και συμφωνώ με τον κ. Λέκκα.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Να πάρω λίγο τον λόγο κ. Πρόεδρε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, Σπύρο σε ακούω.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Η άποψη του κ. Λέκκα ήταν η καθαυτού αποτύπωση, πραγματικά δείχνει ακριβώς πως έχουν τα πράγματα ότι ένα χρονοδιάγραμμα δυστυχώς είναι πολύ δύσκολο και ειδικά αυτή την εποχή που οι καταστάσεις είναι τέτοιες, θα ήθελα να κάνω μια αλλαγή στην ψήφο μου και να ψηφίσω κι εγώ κατά και όχι υπέρ.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Δεν μπορεί να γίνει αυτό παιδιά, η δημοκρατία είναι δημοκρατία.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Κοροϊδεύομαστε, έτσι;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Κοροϊδεύομαστε όπως το λέτε ναι, αλλά εσείς το κάνετε αυτό όχι εμείς.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας, πριν τελειώσει η ψηφοφορία γίνεται...

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Να σας πω την αλήθεια όταν συζητήθηκε το θέμα είχα στο μυαλό μου την Υπηρεσία Πρασίνου ότι ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Γραμμένο δεν ακούγεστε καθόλου καλά.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Πρόεδρε με ακούτε τώρα;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, Σπύρο.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Όταν συζητήθηκε το θέμα, πραγματικά είχα στο μυαλό μου την Υπηρεσία Πρασίνου και ως Αντιδήμαρχος Πρασίνου νιώθω ότι θα μπορούσε σε ένα εύλογο χρονικό διάστημα λοιπόν να υλοποιήσω τα αιτήματα των κατοίκων, μη σκεπτόμενος ότι δεν έχει να κάνει μόνο με εμένα, προηγούνται κάποιες άλλες Υπηρεσίες και ειδικά η Τεχνική Υπηρεσία που δεν

ξέρω κατά πόσο σε αυτό το μικρό χρονικό διάστημα τέλος πάντων που τέθηκε, θα μπορεί να ανταπεξέλθει των υποχρεώσεων αυτών. Οπότε συντάσσομαι κι εγώ με την άποψη όλων των άλλων και ψηφίζω κατά.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Με συγχωρείτε, θα τρελαθούμε τώρα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σπύρο μου δεν αλλάζει η ψηφοφορία, την ανακοινώνω.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 20 υπέρ και 12 κατά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ το αίτημα του κ. Σερετάκη

## **2<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Συζήτηση επί των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι σχολικές μονάδες του Δήμου κατόπιν αιτήματος των Δημοτικών Συμβούλων κ.κ. Αλ. Γούλα και Ι. Ουσταμπασίδη»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Κατ' αρχήν είχαμε κι άλλα ευχάριστα κ. Δήμαρχε σήμερα εκτός από την κα Παπαλουκά, είχαμε και τα δικά σας, οπότε αξίζουν και στους δυο σας συγχαρητήρια. Γλιτώσατε και το κέρασμα θα έλεγα μέσω αυτής της διαδικασίας.

Θέλω να ξεκινήσω την παρουσίαση με ένα σοβαρό θέμα που πραγματικά δείχνει κοινωνικά αντανάκλαστικά και αναφέρομαι στις ζημιές που έγιναν και στις πληγές που άφησε πίσω της η θεομηνία στο νόμο Καρδίτσας. Θα είναι καλό να στηρίξουμε όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι την πρωτοβουλία του Δήμου για τους ανθρώπους στο νομό Καρδίτσας που έχασαν τις γεωργικές τους καλλιέργειες, τις εμπορικές τους επιχειρήσεις, τα σπίτια τους και είναι για αρκετές μέρες χωρίς ρεύμα και νερό και το ίδιο πρόβλημα υπήρχε και στην ορεινή Καρδίτσα. Άρα αυτή η πρωτοβουλία του Δήμου αξίζει έπαινο.

Μπαίνω στα θέματά μας που είναι τα εκπαιδευτικά. Αν και το Υπουργείο Παιδείας και η κα Κεραμέως προσωπικά είχαν τουλάχιστον τρεις μήνες καιρό να διεξαγάγουν ένα εξαντλητικό κοινωνικό διάλογο με την εκπαιδευτική κοινότητα με γονείς και εκπαιδευτικούς, με ειδικούς επιστήμονες, με κοινωνικούς φορείς, με Κόμματα, με Δήμους, να αντλήσουν συμπεράσματα από την προηγούμενη περίοδο από όσα λαμβάνουν χώρα και σε άλλες χώρες και να προχωρήσουν σε ένα προσεκτικό και λεπτομερή σχεδιασμό, ώστε να

υπάρχει η απαιτούμενη προετοιμασία για το άνοιγμα των σχολείων προτίμησαν να κάνουν το καλοκαίρι διαβούλευση για την ιδιωτική εκπαίδευση και να νομοθετήσουν γι' αυτήν ικανοποιώντας απαιτήσεις ιδιοκτητών ιδιωτικών σχολείων και αφήνοντας το δημόσιο σχολείο στην τύχη του, ή για να κυριολεκτήσω με μια extra large μάσκα και ένα μίνι παγουρίνο για κάθε μαθητή. Όλοι φυσικά είδαμε τα τραγελαφικά αποτελέσματα αυτής της επιλογής.

Μαζί τους βέβαια παρέσυραν και τους Δήμους, αφού καμία ουσιαστική και έκτακτη χρηματοδότηση δεν προβλέφθηκε για την αντιμετώπιση της πρωτόγνωρης κατάστασης. Προφανώς όπως είπαμε υπήρχαν άλλες προτεραιότητες. Πολιτεία και Δήμοι φάνηκαν ανέτοιμοι να αντιμετωπίσουν την κατάσταση, αφού σε εκπαιδευτικό προσωπικό, σε κτιριακές εγκαταστάσεις, σε υποδομές και σε υποστηρικτικό προσωπικό εννοώ καθαριότητα και φύλαξη σχολείων είναι ιδιαίτερα ορατές από όλη την εκπαιδευτική κοινότητα.

Η κατάσταση στο Δήμο μας τώρα. Ξέρω ότι όλα τα πράγματα δεν είναι ρόδινα και δεν αφορά μόνο το δικό μας Δήμο σε κάποια πράγματα. Αλλά να δούμε πως έχει η κατάσταση. Η καθαριότητα σε περίοδο μάλιστα πρωτόγνωρης υγειονομικής κρίσης η ανησυχία μαθητών, γονέων, εκπαιδευτικών και διευθυντών από τα νηπιαγωγεία του Δήμου μας έως τα λύκεια είναι έντονη, δικαιολογημένη και απεγνωσμένη.

Το προσωπικό καθαριότητας δεν επαρκεί. Απαιτείται άμεση πρόσληψη προσωπικού, για την αναγκαία καθημερινή καθαριότητα και απολύμανση σε όλους τους χώρους των σχολείων. Μια πρωτόγνωρη υγειονομική κρίση απαιτεί και πρωτόγνωρα μέτρα για την αντιμετώπισή της.

Πάω στη φύλαξη των σχολικών κτιρίων. Οι βανδαλισμοί, οι φθορές και οι κλοπές που υπήρξαν και υπάρχουν έχουν ως αποτέλεσμα να απαιτούνται πολλά χρήματα για την αποκατάσταση των σοβαρών υλικών φθορών. Το κόστος για την πρόληψη μόνιμων φυλάκων είναι ίσως λιγότερο από αυτό της αποκατάστασης των ζημιών.

Πάμε στις αίθουσες διδασκαλίας. Και στο Δήμο μας παρατηρείται το πρόβλημα της έλλειψης αιθουσών. Χαρακτηριστικά ακόμη και σε νέα κτίρια, όπως αυτό του 1<sup>ου</sup> Δημοτικού, όπου και βιβλιοθήκες και



κοινόχρηστοι χώροι έγιναν αίθουσες και όσο για την κατάσταση στα ΕΠΑΛ και στο 3<sup>ο</sup> Λύκειο είναι γνωστή σε όλους, θα τη χαρακτηρίζα τραγική.

Τα νέα κτίρια καθυστερούν και υπάρχει η ανάγκη για τα νέα νηπιαγωγεία. Τα σχολικά γυμναστήρια εάν χαρακτηρίζαμε με μια λέξη την κατάσταση, η παρούσα κατάσταση χαρακτηρίζεται ως υγειονομική βόμβα. Απαιτείται αυστηρό πρωτόκολλο με όρους υγιεινής και ασφάλειας.

Πάμε στα έργα υποδομής. Χρειάζεται να γίνουν έργα. Ελπίζω το ποσό αυτό που αναφέρατε πριν ότι θα αντληθεί και θα απορροφηθεί θα καλύψουμε όλα αυτά τα απαραίτητα που χρειάζονται –αν και δύσκολο- σε προαύλια, σε δάπεδα, σε τουαλέτες, σε φωτισμούς και βαψίματα.

Πάμε στην απουσία της υλικοτεχνικής υποδομής στα σχολεία. Ο πάγιος εξοπλισμός για την εξ αποστάσεως εκπαίδευση απουσιάζει. Ακόμη και στον καιρό που τα μαθήματα γίνονταν εξ αποστάσεως κάποιοι μαθητές, δεν ξέρω πόσοι, δεν είχαν laptop στη διάθεσή τους ή δεν είχαν σύνδεση. Έχει σχέση με την κοινωνική πολιτική και θα πρέπει να το προσέξουμε κι αυτό.

Τα τεστ θα πρέπει να γίνονται σε όλα τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας που έρχονται σε επαφή με επιβεβαιωμένα κρούσματα. Ευτυχώς δεν είχαμε ακόμη στο Δήμο μας και ελπίζω να μην έχουμε.

Το ξεκίνημα των μαθημάτων έγινε με 3ωρα και 4ωρα λόγω έλλειψης εκπαιδευτικού προσωπικού. Απαιτείται άμεση κάλυψη των κενών. Η δικαιολογία ότι αυτό δεν είναι υπόθεση του Δήμου, δεν ευσταθεί γιατί μάλλον προς το παρόν δεν είναι ακόμη υπόθεση του Δήμου και θα μιλήσω παρακάτω γι' αυτό.

Τέλος εμφανίστηκε έλλειψη της έκτακτης κρατικής επιχορήγησης προς αποφυγή της περαιτέρω υποβάθμισης της δωρεάν δημόσιας παιδείας. Όσο για το αίτημα των 15 μαθητών στο τμήμα εν μέσω πανδημίας, που τεκμηρίωσε επιστημονικά η Ομοσπονδία των Εκπαιδευτικών, ούτε λόγος.

Το αίτημα σύμφωνα με το οποίο ο καθορισμός ανωτάτου ορίου μαθητών ανά τάξη θα πρέπει να μην υπερβαίνει τα 15 άτομα, ξεχάστηκε εντελώς ή δεν συζητήθηκε καν. Και αποτελεί εξόφθαλμη αντίθεση και οξύμωρο σχήμα το γεγονός ότι όταν δεν είχαμε σχεδόν καθόλου κρούσματα οι μαθητές ήταν 15 στις τάξεις μοιραζόταν την άνοιξη όπως θυμάστε, ενώ τώρα

που έχουμε 200 και 300 κρούσματα, θα πρέπει να λειτουργούν οι τάξεις με 25 και πλέον παιδιά.

Οι Δήμοι της χώρας θα μπορούσαν και εκεί με τη συνεργασία του Υπουργείου να προβούν σε κάποιες λύσεις, σε κάποιες σκέψεις και να κάνουν κάποια πράγματα στην κατεύθυνση αυτή: της αποσυμφόρησης των τάξεων. Εμείς σήμερα συνεδριάζουμε με απόσταση διαδικτυακής ασφάλειας. Φαίνεται ότι για μας τα μέτρα είναι πολύ αυστηρά, ενώ για τους μαθητές που συνωστίζονται σε μια μικρή αίθουσα, είναι πολύ χαλαρά και φυσικά και για τους εκπαιδευτικούς. Γιατί σε κάθε σχολείο είναι πάνω από 30 εκπαιδευτικοί και στο γραφείο των καθηγητών, πέρα του ότι δεν έχουν ούτε γραφείο, πρέπει να συνωστίζονται σε μικρούς χώρους.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι ζητήσαμε να τεθεί το θέμα των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι σχολικές μονάδες του Δήμου μας στη σημερινή συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου ώστε να γίνουν όλοι γνώστες των προβλημάτων αυτών. Να ενημερωθούμε για τις ενέργειες που έγιναν από τη Δημοτική Αρχή προς επίλυση των προβλημάτων των σχολείων, αλλά και να βρούμε έπειτα από εκτενή διάλογο λύσεις ώστε να προβούμε ως Δημοτικό Συμβούλιο στις απαραίτητες ενέργειες που απαιτούνται, γεγονός που επιβάλλεται και από το θεσμικό μας ρόλο.

Πάμε στην αντιμετώπιση. Πρέπει να γίνουν άμεσες ενέργειες για την αντιμετώπιση των παραπάνω προβλημάτων.

Θα πρέπει να διεκδικήσουμε με κάθε τρόπο την αναγκαία κρατική χρηματοδότηση και να πιέσουμε ως Δήμος για τις νομοθετικές πρωτοβουλίες που απαιτούνται για την επίλυση των προβλημάτων. Τέτοιες κινήσεις δεν έχουν αναγκαστικά αντιπολιτευτικό χαρακτήρα. Το αναφέρω αυτό, γι' αυτούς που ανησυχούν μην ξεφύγουν από την τάση που επικρατεί του πολιτικού χώρου του οποίου ανήκουν.

Σήμερα μόλις διάβασα ότι ο Πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας που είναι και κεντρικό στέλεχος της Νέας Δημοκρατίας στη βόρεια Ελλάδα εξαπέλυσε επίθεση κατά της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας και της Κυβέρνησης για τους χειρισμούς και την τραγική κατάσταση που επικρατεί στα σχολεία. Ιγνάτιος Καϊτεζίδης λέγεται και μπορείτε να το ελέγξετε.

Πέρα από την αντιμετώπιση και τις πρωτοβουλίες έχουμε ως Δημοτικό Συμβούλιο και μια άλλη υποχρέωση: οφείλουμε να προλάβουμε Κύριε Πρόεδρε και αγαπητά μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και τις εξελίξεις. Για ποιες εξελίξεις μιλάμε; Επιτρέψτε μου να αναφερθώ εδώ στο θέμα του εκπαιδευτικού προσωπικού και της σύνδεσής του με την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Γιατί αναφέρθηκε από τον κ. Δήμαρχο και από τον κ. Αντιδήμαρχο σε έγγραφη δήλωσή του ότι δεν είναι θέμα των Δήμων. Πραγματικά ακόμη δεν είναι. Αλλά όπως ανέφερε πριν ο κ. Σερετάκης, αναφέρθηκε στον οικονομολόγο τον Πισσαρίδη ο οποίος έκανε με εντολή βέβαια της Κυβέρνησης κάποιες προτάσεις για την ανάταξη της ελληνικής οικονομίας.

Δεν ήταν μόνο για την ελληνική οικονομία ήταν και για την εκπαίδευση και θα αναφερθώ σε ένα από τα 32 σημεία της έκθεσης της ομάδας Πισσαρίδη, που αναφέρεται στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και στη διαχείριση του προσωπικού των σχολείων από τους Δήμους. Το παραθέτω αυτολεξεί: *«Στους Δήμους η διαχείριση του προσωπικού των σχολείων. Ορισμένες αρμοδιότητες μπορούν να μεταβιβαστούν από την κεντρική Διοίκηση σε επιμέρους μονάδες με αντίστοιχη ισχυροποίηση της διοίκησης των τελευταίων. Άλλες αρμοδιότητες θα μπορούσαν να μεταβιβασθούν στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, όπως η διαχείριση του κύριου προσωπικού (εννοεί τους εκπαιδευτικούς) και βοηθητικού προσωπικού (εννοεί όλους τους άλλους) των σχολικών μονάδων».*

Η έκθεση Πισσαρίδη δεν έρχεται ως κεραυνός εν αιθρία αγαπητοί συνάδελφοι, στο πρόσφατο παρελθόν και σήμερα ανησύχησα στην αρχή της συνεδρίασης όταν ο κ. Δήμαρχος αναφέρθηκε στη συνάντησή του με τον κ. Περιφερειάρχη τον κ. Πατούλη, γιατί ο κ. Πατούλης είναι αυτός που εισηγήθηκε στο τελευταίο Συνέδριο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας τα εξής: *«... θεωρούμε ότι είναι ώρα να ξεκινήσει ένας ουσιαστικός δημόσιος διάλογος για την αρμοδιότητα της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και να αναγνωριστεί απ' όλους το δικαίωμα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης να αποφασίζει η ίδια για τις τοπικές υποθέσεις, όπως συμβαίνει σε όλο τον αναπτυσσόμενο κόσμο».* Και στις τελικές προτάσεις συμπεριελήφθησαν η μεταφορά της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και στους Δήμους.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λίγο πιο σύντομα κ. Γούλα.

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Τελειώνω κ. Πρόεδρε γιατί είναι πράγματα που θα τα αντιμετωπίσουμε σίγουρα και ίσως το οφείλουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, για τις σχολικές μονάδες του Δήμου μας.

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Εάν εφαρμοστούν κ. Πρόεδρε τέτοια μοντέλα, θα έχουμε ό,τι έγινε σε κάποιες χώρες που πραγματοποιήθηκαν μέχρι σήμερα και αναφέρομαι σε Αγγλία, Ηνωμένες Πολιτείες, Αυστραλία, Νέα Ζηλανδία και τα λοιπά, όπου το μοντέλο αυτό εφαρμόστηκε, άφησε πίσω του καμένη γη, με αποτέλεσμα σήμερα ακόμη και νεοφιλελεύθεροι πολιτικοί να υποχρεώνονται να μιλούν για την αναγκαιότητα στήριξης του δημόσιου χαρακτήρα της παιδείας και για τη διακοπή του ρεύματος εμπορευματοποίησης της εκπαίδευσης.

Δυστυχώς όμως κάποιοι εμφανίζονται τώρα να θέλουν να εφαρμόσουν και στη χώρα μας αυτή την μεταρρύθμιση που δοκιμάστηκε με καταστροφικά αποτελέσματα εδώ και τρεις δεκαετίες στο εξωτερικό και μάλιστα την προωθούν ως νεοτερισμό.

Αν υλοποιηθούν αυτά τα σχέδια κύριοι συνάδελφοι και συνδεθεί η Τοπική Αυτοδιοίκηση με το ... θα είναι ο θάνατος της δημόσιας εκπαίδευσης.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι η παιδεία δεν είναι τοπικό θέμα, είναι εθνικό θέμα. Η δημόσια παιδεία αποτελεί αδιαπραγμάτευτο κοινωνικό αγαθό, άμεση και έμπρακτη προτεραιότητα. Η στήριξη και η ενίσχυσή της πρέπει να γίνει με κάθε δυνατό μέσο, με όλους τους διαθέσιμους πόρους και αυτό πρέπει να αποδειχθεί στην πράξη και όχι στη θεωρία. Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, θέλει κάποιος τον λόγο;

**Α. ΠΕΡΙΒΟΛΑ:** Παρακαλώ πολύ να δοθεί και σε εμάς ο λόγος, εκπροσωπούμε την Ένωση Γονέων.

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε θα ήθελα τον λόγο αν δεν θέλει κάποιος επικεφαλής.

**ΠΟΛΙΤΗΣ:** Πριν μιλήσουν οι κύριοι επικεφαλής μπορώ να μιλήσω;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Συγγνώμη κ. Πρόεδρε η διαδικασία είναι ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Κανταρέλη άσε να το πω εγώ, πρέπει να το πείτε εσείς;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Συγνώμη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η διαδικασία λέει ότι πρέπει να μιλήσουν οι επικεφαλής αν θέλουν, οι δημοτικοί σύμβουλοι και στο τέλος εσείς θα πείτε την άποψή σας. Εγώ αυτό που θέλω και το λέω γιατί θα κρατάω χρόνο, όχι 5λεπτα και 10λεπτα, 3 λεπτά ο κάθε ομιλητής.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Από τη στιγμή κατά την οποία υπάρχει και εκπρόσωπος της Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων, πριν μιλήσουμε εμείς καλό είναι να δοθεί ο λόγος και στην Ένωση.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Συμφωνούμε.

**Α. ΠΕΡΙΒΟΛΑ:** Δεν θα σας καθυστερήσουμε πολύ, ευχαριστούμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μη λέτε ευχαριστώ σε εμένα, κατ' εξαίρεση μπορείτε αν και οι άλλοι δημοτικοί σύμβουλοι έχουν την ίδια άποψη μπορούμε να το κάνουμε, δεν έχω πρόβλημα, απλά η διαδικασία ήταν διαφορετική. Έχετε κάποια αντίρρηση; Συμφωνείτε; Ωραία, παρακαλώ έχετε τον λόγο.

**Α. ΠΕΡΙΒΟΛΑ:** Είμαι μέλος της Ένωσης Γονέων. Δεν θα πω πολλά γιατί τα περισσότερα που αφορούν τα προβλήματα των σχολείων της περιοχής αναφέρθηκαν, εγώ εκείνο που θα ήθελα να πω εκπροσωπώντας την Ένωση Γονέων είναι το εξής: έγκαιρα εμείς βγάλαμε ένα δελτίο Τύπου όπου αναφέραμε κάποια ερωτήματα και επικεντρώναμε στα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε με την αρχή της σχολικής χρονιάς και τα οποία βεβαίως οφείλονται κατ' αρχήν στην ελλιπή αντιμετώπισή τους από την Κυβέρνηση, αλλά και σε μια καθυστέρηση που είδαμε να υπάρχει σε όλες τις σχολικές μονάδες όσον αφορά τα μέτρα πρόληψης. Δηλαδή τελευταία εβδομάδα πριν αρχίσουν τα σχολεία μετά την αναβολή της έναρξής τους και αυτά που έπρεπε να υπάρχουν στα σχολεία, δεν υπήρχαν.

Σε επικοινωνία που είχαμε και με τους διευθυντές των μονάδων και με τους Συλλόγους Γονέων ξέραμε ότι την Παρασκευή πριν την έναρξη των μαθημάτων αυτά τα στοιχειώδη, γιατί τελικώς καταλήξαμε στα στοιχειώδη

να αναφερόμαστε, δηλαδή στα αντισηπτικά και στις μάσκες, δεν είχαν φτάσει στα σχολεία.

Δεν λέω ότι η ευθύνη ήταν αποκλειστικά του Δήμου, προφανώς δεν ήταν. Ήταν όμως της πολιτείας και μέσα στην πολιτεία είναι και ο Δήμος. Τα αντισηπτικά και οι μάσκες, αυτές οι μάσκες που γνωρίζουμε όλοι, έφτασαν στο δικό μου το σχολείο τουλάχιστον τη Δευτέρα το πρωί.

Τη Δευτέρα το πρωί οι μάσκες που έφτασαν και τα αντισηπτικά και τα περίφημα παγουρίνο, ήταν λιγότερα από αυτά που έπρεπε να αντιστοιχούν σε μαθητές, διδακτικό προσωπικό και λοιπό προσωπικό.

Δεν θα αναφερθώ στα χρόνια προβλήματα που υπάρχουν στα σχολεία, θα αναφερθώ όμως ότι η απάντηση που πήραμε στη συνάντηση που είχαμε περαιτέρω με το Δήμαρχο και τον Αντιδήμαρχο Παιδείας, ήταν ότι αυτά τα προβλήματα που χρονίζουν στα σχολεία μας θα λυθούν όταν θα παρθεί η ΣΑΤΑ που θα είναι 500.000 € και τα λοιπά.

Δεν έχουμε την πολυτέλεια να περιμένουμε αυτό και δεν έχουμε και συγκεκριμένη ενημέρωση τι ακριβώς θα γίνει με αυτά και τι θα αφορά την κάθε μονάδα.

Σε εκείνο που θέλω να επικεντρώσω και να τελειώσω είναι: υπάρχει τεράστιο πρόβλημα και μας μεταφέρεται μεγάλη αγωνία από τους γονείς για το θέμα των καθαριστριών. Το ίδιο το Υπουργείο και ο ΕΟΔΥ λέει ότι πρέπει να υπάρχουν δυο καθαρίστριες σε κάθε σχολείο. Είπε και ο Δήμαρχος και ο Αντιδήμαρχος ότι έκαναν τις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου όπως μας διάβασαν και από το αίτημά τους, να αυξηθεί το ωράριο των καθαριστριών και να γίνει πλήρες ωράριο. Δεν αρκεί.

Και δεν αρκεί κατά την γνώμη μας, να στέλνουμε κάποια έγγραφα και να στεκόμαστε σε αυτό. Ο Δήμος, το Υπουργείο, η πολιτεία πρέπει να φροντίσει άμεσα για την καθαριότητα των σχολείων και για έναν επιπλέον λόγο. Όταν μια καθαρίστρια καλείται να καθαρίσει και να απολυμάνει σε καθημερινή βάση μέσα σε ένα δωρο όλο αυτό το χώρο και πολλές φορές να επιβαρύνεται και με την καθαριότητα και δεύτερης μονάδας, πολύ φοβάμαι ότι θα μείνουμε χωρίς καμία καθαρίστρια.

Νομίζω ότι όταν θέλει η πολιτεία βρίσκει τον τρόπο να ικανοποιήσει τις απαιτήσεις. Αυτή τη φορά ας ικανοποιήσει τις απαιτήσεις των παιδιών, των μαθητών, των γονιών και των δασκάλων. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, υπάρχει κάποιος από τους επικεφαλής που θέλει τον λόγο; Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Συζητάμε ένα θέμα το οποίο έχει δυο κυρίως πτυχές. Η μία αφορά την πολιτική που ασκείται συνολικά στη χώρα, που είναι ευθύνη της Κυβέρνησης και η δεύτερη αφορά το Δήμο μας.

Στο πρώτο επίπεδο του τι συμβαίνει συνολικά στη χώρα, αυτό το οποίο έχουμε και χαιρετίζω, είναι μια Κυβέρνηση που προωθεί την παιδεία των αρίστων, μια Κυβέρνηση η οποία από την πρώτη στιγμή το σήμα το οποίο έχει δώσει είναι όλα για την ιδιωτική εκπαίδευση.

Ο Πρόεδρος της Ένωσης Γονέων ο κ. Γούλας που είναι και δημοτικός σύμβουλος γνωρίζει πολύ καλά και το κύμα απολύσεων το οποίο έχει συμβεί όλο το καλοκαίρι στο χώρο της ιδιωτικής εκπαίδευσης πατώντας πάνω στο νομοθετικό πλαίσιο που ψήφισε αυτή η Κυβέρνηση.

Μια Κυβέρνηση των αρίστων που άφησε να μοιραστούν extra large μάσκες λες και πρόκειται για ελεφαντάκια, στα παιδιά που είναι στα σχολεία και έφτασε η σχολική χρονιά να ξεκινήσει για άλλη μια φορά με μεγάλες ελλείψεις τουλάχιστον σε όλες τις ειδικότητες και με την αθλιότητα των αναπληρωτών εκπαιδευτικών να καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες. Αυτά αφορούν την Κυβέρνηση η οποία προφανώς ακολουθεί ένα μοντέλο, το οποίο θα το χαρακτήριζα σκληρό, ταξικό, υπέρ των εχόντων και των κατεχόντων τον πλούτο.

Αυτά αφορούν την Κυβέρνηση και στα οποία βεβαίως δεν θα μπορούσε να έχει ευθύνη η Δημοτική Αρχή.

Ποιες είναι οι ευθύνες της Δημοτικής μας Αρχής και τι θα μπορούσε να κάνει; Το πρώτο, είναι ότι αυτή η Δημοτική Αρχή είναι κατ' εικόνα και ομοίωση αυτής της Κυβέρνησης. Αυτό το οποίο κάνει είναι να επενδύει στην επικοινωνία της, να προσπαθεί κάθε στιγμή να παρουσιάζει στην ουσία μηδενικό έργο και ειδικά στην εκπαίδευση και την ίδια στιγμή να υποβαθμίζει μέρα με την ημέρα τις προοπτικές της παιδείας στην πόλη μας.

Και θέλω να είμαι συγκεκριμένος: ποιο είναι το σχέδιο το οποίο έχει παρουσιάσει αυτή η Δημοτική Αρχή; Έχει περάσει πλέον ένας χρόνος και μπορούμε να σας κρίνουμε και να σας αξιολογήσουμε με βάση τα πεπραγμένα σας, ποιο είναι το σχέδιο που έχετε παρουσιάσει για την εκπαίδευση;

Είπε διθυραμβολογώντας μάλιστα ο Δήμαρχος στην εισαγωγή του ότι εντάχθηκε -λέει- πρόγραμμα ενεργειακής εξοικονόμησης 300.000 €. Μπράβο σας! Ποιος το σχεδίασε αυτό κ. Δήμαρχε, ξέρετε; Ποιος έκανε τη μελέτη ώστε να τη βρείτε έτοιμη γι' αυτό ακριβώς τον λόγο, επειδή γνωρίζαμε ότι θα βγουν προγράμματα ενεργειακής εξοικονόμησης στα σχολεία; Η προηγούμενη Δημοτική Αρχή. Το βρήκατε έτοιμο λοιπόν. Πατήσατε ακριβώς πάνω σε αυτό που είχαμε σχεδιάσει.

Εσείς μπορείτε να μας πείτε τι σχεδιάσατε, ώστε να δοθούν λύσεις στα προβλήματα της δίχρονης υποχρεωτικής εκπαίδευσης; Στο γεγονός ότι δεν υπάρχει ούτε ένα ειδικό σχολείο στην πόλη μας; Στο τι έχει γίνει στο 3<sup>ο</sup> Γυμνάσιο και το 3<sup>ο</sup> Λύκειο; Που αν σκαλίσει κανείς την ιστορία στο 3<sup>ο</sup> Γυμνάσιο και το 3<sup>ο</sup> Λύκειο, θα δει ότι υπάρχουν πολύ σοβαρά προβλήματα και στην υλοποίηση του έργου, αλλά και στις ίδιες τις ευθύνες και τις ενέργειες και τα μικροέργα πρέπει να κάνει ο Δήμος προκειμένου το σχολείο αυτό να είναι έτοιμο.

Τι έχει σχεδιάσει ο Δήμος για το χώρο των ΕΠΑΛ που είναι μια ντροπή για τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς αλλά και τους γονείς που πάνε τα παιδιά τους εκεί; η απάντηση: Δεν έχετε σχεδιάσει τίποτε. Διαχειρίζεστε απλώς, είστε διαχειριστές μιας σκληρής καθημερινότητας στην οποία όμως ως απλοί διαχειριστές είστε άτολμοι, συμπορεύεστε θα έλεγα με τη νεοφιλελεύθερη κυβερνητική πολιτική, δεν τολμάτε να χαράξετε τίποτε.

Κλείνοντας αυτό το οποίο χρειαζόμαστε είναι ένα συνολικό σχεδιασμό και σε επίπεδο σχολικής στέγης και σε επίπεδο συντήρησης των εγκαταστάσεων, σε επίπεδο αναβάθμισης των σχολικών εγκαταστάσεων και την ίδια στιγμή μια πολιτική που θα διεκδικεί και ενίοτε θα συγκρούεται με αυτή τη πολιτική προκειμένου να μπορούμε να είμαστε περήφανοι ότι στην πόλη μας έχουμε και τις υποδομές, αλλά και εκείνες τις συνθήκες ώστε να μπορούν τα παιδιά μας να έχουν μια αξιοπρεπή εκπαίδευση. Σας ευχαριστώ.



**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριοι συνάδελφοι γινόμαστε απόψε μάρτυρες μιας τρανής αντίφασης. Έχουμε ένα Συνδυασμό που συνεργάζεται με τη Δημοτική Αρχή του κ. Κωνσταντινίδη η οποία έχει δυο διαφορετικές αντιλήψεις για την παιδεία. Ο μεν Αντιδήμαρχος Παιδείας είναι υπερασπιστής της δημοτικής πολιτικής της ωραιοποίησης των πραγμάτων, υπό την έννοια της πυρόσβεσης των προβλημάτων.

Και από την άλλη μεριά ο κ. Γούλας ο οποίος κατά τρόπο σαφή, αντικειμενικό και πλέρια κατατοπιστικό έθεσε τα προβλήματα της παιδείας σε εθνικό επίπεδο και αναμφισβήτητα και σε τοπικό επίπεδο.

Τι θέλω να πω με αυτό κύριοι συνάδελφοι. Κύριε Γούλα, θερμά συγχαρητήρια από την Παράταξή μας για την ανάπτυξη κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο του προβλήματος της παιδείας. Δυστυχώς όμως δεν υπάρχει κανένας σχεδιασμός στο Δήμο μας.

Όταν εγώ σχεδίασα να απαλλοτριωθούν στον ΕΣΠΕΡΟ τα 11,5 στρέμματα όπου σήμερα χτίζεται το 3<sup>ο</sup> Λύκειο το Πολυκλαδικό και το 3<sup>ο</sup> Γυμνάσιο κάποιοι με έλεγαν αιθεροβάμονα. Να όμως που στην πορεία του χρόνου δικαιώνομαι που σήμερα χτίζονται καινούργια σχολεία για να φύγουμε από το κάτεργο των...

Και αναρωτιέμαι σε ένα χρόνο περίπου θα φύγουμε από εκεί μέσα. Τι σχεδιασμός υπάρχει για αυτά τα απομεινάρια που θα μείνουν πίσω; Μέχρι στιγμής τίποτε. Αυτό δεν είναι πολιτική παιδείας κύριοι συνάδελφοι, απλώς θα τρέχουμε εν είδη πυροσβέστη όπως τρέχει ο Αντιδήμαρχος να λύσουμε γιατί έπιασε φωτιά το λεβητοστάσιο, γιατί ξέμεινε από πετρέλαιο το άλλο σχολείο και τα λοιπά και προπάντων δεν θα μοιράζουμε κι εκείνα τα οποία έχουν δοθεί ως κατανομές, 1<sup>η</sup>, 2<sup>η</sup>, 3<sup>η</sup>, 4<sup>η</sup> και προσδοκάμε τη ΣΑΤΑ όταν δεν δίνουμε στα σχολεία μας εγκαίρως και προσηκόντως τα κονδύλια που έχει στείλει η κεντρική υπηρεσία στο Δήμο μας, ως νόμιμη καταβολή που δικαιούνται.

Όπως αντιλαμβάνεστε με αυτές τις λογικές και με αυτή την προοπτική δεν βλέπω ορίζοντα μπροστά μας και συνέχεια θα τρέχουμε πίσω από τα γεγονότα όπως λίγο ως πολύ τα περιέγραψε και η κυρία ως εκπρόσωπος των γονέων για τις καθαρίστριες και τα λοιπά.

Δεν γίνεται όμως έτσι κύριοι συνάδελφοι να συνεχίζουμε. Διότι όσο ωραιοποιούμε τα πράγματα εφησυχάζουμε, αποκοιμιόμαστε και τότε κάνετε τα προβλήματα πιο έντονα. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι κατ' αρχήν θα ήθελα να κάνω μια παρατήρηση που αφορά την τοποθέτηση του κ. Βασιλόπουλου. Κύριε Βασιλόπουλε, θα ήθελα να σας υπενθυμίσω ότι η δική σας Παράταξη που ήταν περίπου πέντε χρόνια στην εξουσία, κατήργησε την επιλογή του σημαιοφόρου όσον αφορά το θέμα του αρίστου, που θα πρέπει να κρατάει τη σημαία του σχολείου. Κατήργησε το όριο του «10» στις πανελλήνιες εξετάσεις.

Υπήρξε βίαια αναδιάταξη εν μια νυκτί του χάρτη του ΑΕΙ και ΤΕΙ. Κατήργησε τη γιορτή των Τριών Ιεραρχών. Έχουμε δυστυχώς πολύ μεγάλη απόσταση στην ιδεολογία μας και στον τρόπο που αντιμετωπίζουμε ως Παράταξη τουλάχιστον εμείς το θέμα της παιδείας, από εσάς. Αυτή είναι η προς τα κάτω ισοπέδωση, που η δική σας Παράταξη έκανε, όσο ήταν στην εξουσία. Αυτές τις παρατηρήσεις όσον αφορά το πολιτικό κομμάτι που θέσατε, δυστυχώς σε μια συζήτηση που δεν αφορά το συγκεκριμένο θέμα.

Εδώ έχουμε συγκεκριμένη τοποθέτηση του κ. Γούλα, ο οποίος πράγματι μου έκανε τρομερή εντύπωση, το είπε και ο κ. Γρετζελιάς, ανήκει στην Παράταξη η οποία τουλάχιστον επισήμως εκπροσωπείται δια του επικεφαλής του, του κ. Κωνσταντινίδη στον τομέα της παιδείας έχοντας τοποθετηθεί εκεί, ως Αντιδήμαρχος. Δεν το καταλαβαίνω αυτό το πράγμα, ίσως θα πρέπει να το εξηγήσετε.

Επί της ουσίας τώρα. Κύριε Γούλα, οι παρατηρήσεις σας πράγματι σε μεγάλο βαθμό ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα. Άλλωστε τις επιβεβαίωσε και θα έλεγα τις διάχυσε περισσότερο και η εκπρόσωπος, η κα Περιβόλα, της Ένωσης Γονέων.

Εκτιμώ ότι δεν μπορεί να γίνει απλά μια ακαδημαϊκή συζήτηση, όπως και προηγουμένως με το άλλο θέμα που περάσαμε. Οι σκέψεις σας, οι προτάσεις σας, η τοποθέτησή σας θα πρέπει να γίνει αντικείμενο ιδιαίτερης προσοχής και παράλληλα βέβαια το ότι έχετε και την ιδιότητα του εκπαιδευτικού αυτό μας δημιουργεί ακόμη μεγαλύτερη την υποχρέωση να

παρακολουθήσουμε τις σκέψεις σας και να βελτιώσουμε σε Δημοτικό επίπεδο τις παρεχόμενες υπηρεσίες στον τομέα της παιδείας. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Κατ' αρχάς μου κάνει μεγάλη εντύπωση που κάνουμε το Δημοτικό Συμβούλιο με τηλεδιάσκεψη, ενώ η αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου είναι ακριβώς δίπλα εκεί που γίνεται μάθημα, εμείς σε μια αίθουσα διπλασίου εμβαδού από τις αίθουσες διδασκαλίας δεν μπορούμε να κάτσουμε 33 άτομα με ασφάλεια, 28 άτομα όμως μπορούν να κάνουν μάθημα ακριβώς δίπλα.

Και βλέπουμε ότι υπάρχουν κάποιες καταλήψεις στα σχολεία γι' αυτό τον λόγο και κύριος υποκινητής αυτών των καταλήψεων είναι η Κυβέρνηση η οποία έξι μήνες τώρα δεν έκανε απολύτως τίποτε, για να λυθούν αυτά τα προβλήματα.

Από την άλλη έχουμε την τοπική Διοίκηση εδώ η οποία ως παρακολουθητής της Κυβέρνησης λέει ότι «εγώ δεν μπορώ να κάνω τίποτε για όλα αυτά, έχω στείλει κάποια e-mail και είναι μια χαρά».

Τι απαιτούν αυτοί οι μαθητές οι οποίοι σας εμπόδισαν κιόλας να μοιράσετε τις μάσκες για να φροντίσουν για την ασφάλειά τους. Απαιτούν 15 μαθητές στο τμήμα, απαιτούν τοποθετήσεις καθηγητών από την αρχή, ώστε να μην υπάρχουν ελλείψεις που δημιουργούν περισσότερες χαμένες ώρες από όσες δημιουργεί μια κατάληψη.

Γιατί επειδή συνήθως οι καθηγητές αυτοί τοποθετούνται με τη δεύτερη ή με την τρίτη φάση, μετά από ένα μήνα μέχρι τον Οκτώβριο όταν σε ένα σχολείο λείπουν τρεις καθηγητές υπολογίστε ότι λείπουν 20 ώρες την εβδομάδα. Δηλαδή πολύ περισσότερες από τις 35 που δημιουργεί η κατάληψη μιας εβδομάδας. Γιατί τόσες ώρες χάνουν. Φανταστείτε ένα καθηγητής να χάνονται 20 ώρες κάθε εβδομάδα επί 1,5-2 μήνες. Αυτό είναι το ένα κρατούμενο.

Από την άλλη ζητάνε καθαρίστριες. Έχουμε 33 σχολεία και 28 καθαρίστριες. Μπράβο καταφέραμε και τις πήραμε πρώτοι και τις κάναμε πλήρους απασχόλησης. Όμως δεν φτάνουν οι 33 καθαρίστριες. Πρέπει να απαιτήσουμε περισσότερες, πρέπει να πιέσουμε την κεντρική Κυβέρνηση παρέα με τους μαθητές, παρέα με τους εκπαιδευτικούς, παρέα με τους γονείς

και να απαιτήσουμε να έχουμε όσες καθαρίστριες λέει ο ίδιος ο ΕΟΔΥ για την ασφάλειά μας γιατί αυτή τη στιγμή δουλεύουμε μέσα σε ειδικές συνθήκες.

Επίσης ζητάνε οι μαθητές τα σχολεία όχι μόνο της Φιλαδέλφειας αλλά και όλη της Ελλάδας φυσικά, να υπάρχει νοσηλευτής ώστε να μπορεί να διαχειρίζεται τα πιθανά ή τα πραγματικά κρούσματα COVID και όχι ο διευθυντής ή ο υποδιευθυντής ή οποιοσδήποτε άλλος ορίσει ο Σύλλογος καθηγητών.

Να στελεχωθεί με γιατρούς κατάλληλους και με κατάλληλο χώρο η δομή και να γίνονται τεστ ώστε όταν κάποιος μαθητής ή καθηγητής νοσήσει να μπορούν να ξέρουν και οι υπόλοιποι αν αυτός ο άνθρωπος είναι θετικός ή όχι και όχι να δίνεται Οδηγία από τον ΕΟΔΥ «κάτσε στο σπίτι σου δέκα μέρες και βλέπουμε. Αν δεν έχεις συμπτώματα θα ξαναπάς στο σχολείο, αν έχεις συμπτώματα θα διώξουμε το τμήμα σου...» πράγματα τα οποία είναι τελείως έωλα και δεν βοηθούν καθόλου στον περιορισμό της πανδημίας.

Διάβαζα, παρακολουθώντας και τους συναδέλφους ότι η Αστυνομία έκανε επέμβαση σε σχολείο του Πειραιά επειδή συνωστίζονται οι μαθητές στο διάλειμμα. Φανταστείτε ένα αίτημα που έχουν όλοι οι διευθυντές εδώ της περιοχής μας να βρέξει. Τι θα γίνουν όλοι αυτοί οι μαθητές; φαντάζεστε 300 μαθητές να συνωστίζονται στους διαδρόμους των σχολείων; Και όσα έχουν περασμένους διαδρόμους. Έχει σκεφτεί να κάνει κάτι γι' αυτό ο Δήμος;

Όταν εμείς ρωτήσαμε στις 23 Ιουλίου τι προτίθεται να κάνει ο Δήμος μας για το άνοιγμα των σχολείων και τι μέτρα θα πάρει, δεν πήραμε καμία απάντηση τότε. Ο Δήμος περίμενε τι θα πει η Κυβέρνηση, αν θα μοιράσει ή αν δεν θα μοιράσει μάσκες, ή να πει ότι «εμείς ούτε καθηγητές διορίζουμε, ούτε για τα κενά μπορούμε να κάνουμε κάτι, τόσες καθαρίστριες μας είπαν να πάρουμε, τόσες πήραμε και τις πήραμε πρώτοι, είμαστε όλοι πάρα πολύ ευχαριστημένοι».

Πάμε τώρα στα προβλήματα τα κτιριακά. Εκκρεμούν από πέρσι αντισεισμικοί έλεγχοι. Είπαμε στο Δημοτικό Συμβούλιο στις 20/1 ότι πρέπει να έρχεται σα θέμα, δεν έπρεπε να το βάλουν ο κ. Ουσταμπασίδης και ο κ. Γούλας, έπρεπε να έρχεται από μόνο του, ο Πρόεδρος έπρεπε να το φέρει την

κατάσταση των σχολικών μονάδων και τα απαιτούμενα μέτρα που χρειάζονται γι' αυτές.

Έπρεπε να διαμορφωθεί ένα πρόγραμμα περιοδικού ελέγχου και συντήρηση όλων των σχολείων καθώς και να υπάρχει αναλυτική ενημέρωση για την κατάσταση των σχολείων και θα ήμασταν πολύ ευτυχείς αν ο κ. Βούρος όπως πήγαινε δυο φορές την εβδομάδα στο εργοτάξιο της ΑΕΚ, να πήγαινε άλλα 300 βήματα πιο πίσω, που είναι το 1<sup>ο</sup> Λύκειο να έβλεπε τις τάξεις στους διαδρόμους ή τις τάξεις στα κοντέινερ, ή να πάρει τη μηχανή του που μπορεί ως μηχανόβιος να έρθει πάνω στο 3<sup>ο</sup> που εν αναμονή ότι θα φύγει, γράφουν σε πίνακες στους οποίους δεν πιάνει η κιμωλία γιατί δεν βρέθηκε όλο το καλοκαίρι δυο κιλά μπογιά να περαστούν αυτοί οι πίνακες και περιμένουμε τη ΣΑΤΑ και τις 500.000 € να δούμε τι έργα θα γίνουν. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Κύριοι συνάδελφοι, επιτρέψτε μου να πω στο τρίλεπτο που μου αντιστοιχεί το εξής: κατ' αρχήν να σας πω ότι πολύ καλά έρχεται αυτό το θέμα σήμερα, όμως για να μη μένουν εντυπώσεις επειδή ο κ. Βασιλόπουλος επιτέθηκε στην Παράταξή μας σε σχέση με την πολιτική που έχουμε απέναντι στη παιδεία, θα ήθελα να του πω τα εξής: κατ' αρχήν ο φτωχός του απολογισμός της πενταετίας, ωχριά μπροστά στον απολογισμό του έτους μας.

Και εξηγούμαι. Ξέρετε κ. Βασιλόπουλε ότι έχουμε πάει επανειλημμένα στο φυσικό αέριο για όλες τις σχολικές μονάδες; Ξέρετε κ. Βασιλόπουλε ότι προχωράμε σε προγραμματική σύμβαση με το Πολυτεχνείο για την ενεργειακή αναβάθμιση όλων των σχολικών μονάδων; Το γνωρίζετε;

Αυτά που μας λέτε, να είστε πιο προσεκτικός, να ενημερώνεστε, να διαβάσετε. Να γνωρίζετε ότι έχουμε πάει επτά φορές στον ΟΣΚ για να τελειώσει επιτέλους αυτό το γεφύρι της Άρτας που λέγεται 3<sup>ο</sup> Γυμνάσιο – 3<sup>ο</sup> Λύκειο. Αν θεωρείτε ότι αυτά στο χρόνο δεν είναι τίποτε από εμάς και δεν έχουμε πολιτική, εσείς τι κάνατε για το ΕΠΑΛ κ. Βασιλόπουλε; Τι σχεδιασμό είχατε για το ΕΠΑΛ και δεν τον μάθαμε ποτέ την προηγούμενη πενταετία;

Σας παρακαλώ, να μην πετάμε κορώνες, να βάζουμε τα πράγματα στην πραγματική τους διάσταση.

Αγαπητοί συνάδελφοι εγώ είμαι υπέρμαχος της δημόσιας παιδείας και το δείχνω έμπρακτα όλα μου τα χρόνια και τα δυο μου παιδιά πηγαίνουν σε δημόσια σχολεία της γειτονιάς μας και δεν είχα ποτέ την πρόθεση και ας είχα τη δυνατότητα να πάνε σε ιδιωτικά σχολεία.

Και εισπράττω τα αποτελέσματα αυτών που ειπώθηκαν, που πράγματι πολύ δίκιο και η κυρία εκπρόσωπος και ο κ. Γούλας, αλλά αυτή είναι η μία πλευρά των προβλημάτων. Υπάρχει και μια άλλη πλευρά, που πραγματικά σας ρωτώ αγαπητέ συνάδελφε κ. Γούλα και κα εκπρόσωπε του Συλλόγου το πρόβλημα της παιδείας είναι μεν οι υλικοτεχνικές υποδομές, είναι οι μάσκες... αλλά το πρόβλημα της παιδείας σήμερα έχει κι άλλες μορφές, είναι οι καταλήψεις που γίνονται χωρίς λόγο. Μην ξεχνάμε ότι πέρσι έγιναν καταλήψεις γιατί υπήρχαν μικρές ποσότητες χαρτιών υγείας και έχαναν εβδομάδες μάθημα τα παιδιά.

Μην ξεχνάτε ότι φέτος γίνονται καταλήψεις οι οποίες δεν ξέρω αν υποκινήθηκαν, αλλά ενθαρρύνονται σίγουρα από τους αρνητές της μάσκας. Αυτά δεν τα λέμε; Χάνουν τα παιδιά μας μαθήματα. Η κόρη μου όπως και τα παιδιά του κόσμου πηγαίνει να δώσει εξετάσεις στο Πανεπιστήμιο. Αυτά δεν τα λέμε κύριοι συνάδελφοι; Αυτά μας ενοχλούν;

Επίσης αγαπητέ κ. Γούλα με χαρά άκουσα αυτά που είπατε και συμφωνώ σχεδόν σε όλα, όμως υπάρχουν κι άλλα πράγματα που δεν μας λένε και δεν είμαστε και ποτέ όλα τα χρόνια που ασχοληθήκατε με όλη αυτή την ιστορία.

Είπατε και πολύ σωστά επιστημονικά τεκμηρίωσε η Ένωση καθηγητών, έχουμε προβληματιστεί έχουμε βάλει ποτέ το θέμα σα Δημοτικό Συμβούλιο, σα γονείς, σαν Ενώσεις ότι υπάρχουν σήμερα καθηγητές που δεν θέλουν, ή δεν μπορούν να στηρίξουν το γνωστικό του αντικείμενο; Δεν το βλέπουμε καθημερινά;

Όταν μιλάγαμε κάποτε για αξιολογήσεις ήσασταν όλοι απέναντι κ. Βασιλόπουλε και κ. Γούλα. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Κύριε Πρόεδρε μήπως να μιλήσω κι εγώ να θέσω τα ερωτήματα και να απαντήσει συνολικά ο κ. Αντιδήμαρχος;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Κωνσταντινίδη θέλετε να μιλήσουν και να απαντήσετε μετά συνολικά;

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Εντάξει ό,τι νομίζετε. Καλό είναι να δώσω μια πρώτη απάντηση γιατί έχουν γίνει και πολιτικές τοποθετήσεις και μετά ... δεν θα αργήσω πολύ, ξέρετε ότι είμαι σύντομος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Κωνσταντινίδη μη μιλήσετε τώρα και μετά ξανά και ξανά. Ας κάνει ερωτήσεις η κα Παπαλουκά και απαντάτε μετά. Κυρία Παπαλουκά έχετε τον λόγο.

**E. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Η τοποθέτησή μου θα είναι στο πλαίσιο ερωτήσεων, καθ' ό,τι η αρχική τοποθέτηση του κ. Γούλα νομίζω ότι μας κάλυψε και σε επίπεδο πολιτικό και σε επίπεδο πρακτικών θεμάτων που υπάρχουν αυτή τη στιγμή και θα ήθελα σε αυτό το σημείο να πω ότι είναι το πιο σημαντικό θέμα το οποίο συζητάμε σήμερα και να συγχαρώ και τον κ. Κωνσταντινίδη και τον κ. Γούλα και τον κ. Ουσταμπασίδη που το εισηγούνται.

Προκύπτει η εξής απορία εδώ: είχαμε σε μια πολύ παλαιότερη συνεδρίαση επί του προϋπολογισμού αν θυμάμαι καλά περί εκτάκτων επιχορηγήσεων προς τα σχολεία και εκεί υπήρχε η ένσταση ότι θα υπάρχουν διαρκώς χρήματα τα οποία θα ρέουν προς τα σχολεία και απλά δεν είχε αποτυπωθεί τη δεδομένη στιγμή.

Εδώ θέλω να ρωτήσω για ποιο λόγο ενώ έχει φτάσει και η δεύτερη και η τρίτη δόση της τακτικής επιχορήγησης, δεν έχουν ήδη απορροφηθεί από τα σχολεία, ενώ υπάρχουν πολύ σοβαρά θέματα τα οποία τρέχουν και είναι άμεσης ανάγκης επίλυσης και πόσο μάλλον αν μιλάμε όταν δεν έχουν απορροφηθεί αυτά τα χρήματα τα οποία είναι η τακτική επιχορήγηση, να μην έχει γίνει καμία σκέψη ότι πρέπει να επιχορηγηθούν εκτάκτως τα σχολεία για να μπορέσουν να καλυφθούν όλες αυτές οι φοβερές ανάγκες που έχουν προκύψει σε υγειονομικό υλικό λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού.

Όσον αφορά τις καταλήψεις θα ήθελα να πω το εξής: υπάρχει μια παραφιλολογία από ό,τι έχω συζητήσει και με γονείς και με μαθητές σχετικά με τους λόγους για τους οποίους γίνονται αυτές οι καταλήψεις στα σχολεία. Δεν θεωρώ ότι υπάρχει στην πλειοψηφία αυτών των οποίων

στηρίζουν τις καταλήψεις και αγωνίζονται μέσω αυτών το ζήτημα των αρνητών της μάσκας.

Ξεκίνησε φυσικά ως ένα τέτοιο ζήτημα μέσα από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης να προβάλλεται, αλλά θεωρώ ότι σε αυτό το σημείο που έχει φανεί ότι ήταν καθαρά απροετοίμαστα τα σχολεία πανελλαδικώς και δεν μιλώ μόνο για το Δήμο μας για να ξεκινήσει η σχολική χρονιά υπό αυτές τις συνθήκες, οι μαθητές και οι γονείς οι οποίοι βρίσκονται στη δύσκολη θέση να στείλουν τα παιδιά τους σε απροετοίμαστα σχολεία προφανώς και έχουν καθημερινά την ανάγκη με κάποιο τρόπο να εκφράσουν τις ανησυχίες τους και να αγωνιστούν προκειμένου να επιλυθούν αυτά τα προβλήματα συνολικά.

Επομένως θεωρώ δεν είναι οι αρνητές της μάσκας αυτοί οι οποίοι αυτή τη στιγμή αγωνίζονται .... Αυτά είχα να πω, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Ακούστηκε μια ανακρίβεια από δυο τρεις συναδέλφους δεν ξέρω τι πληροφόρηση έχουν, αλλά είναι λάθος. Η 3<sup>η</sup> δόση εγκρίθηκε από τη Δ.Ε.Π. 9/9 υπογράφηκε πρόσφατα από τον κ. Αντιδήμαρχο και θα πάει –αν δεν έχει πάει- ήδη στα σχολεία. Η 2<sup>η</sup> δόση έχει δοθεί στα σχολεία από το καλοκαίρι. Ποιος σας είπε ότι δεν έχει δοθεί η 2<sup>η</sup> δόση της ΚΑΠ; Ξαναλέω: 9/9 έχω μπροστά μου την απόφαση της Δ.Ε.Π η 3<sup>η</sup> δόση του 2020, έγινε αποδοχή από τη ΔΕΠ, γιατί το άκουσα από δυο συναδέλφους.

Να απαντήσω στον κ. Γρετζελιά και στον κ. Τομπούλογλου και η απάντηση είναι απλή: εγώ συνυπογράφω αν όχι το 100 το 99,9% όσων είπε ο κ. Γούλας. Πως γνωρίζουμε εκ των προτέρων ότι διαφωνώ με την εισήγηση του κ. Γούλα; Ο κ. Γούλας έκανε μια εξαιρετική εισήγηση, είναι γνώστης των πραγμάτων και έχει δίκιο και στο ότι οι δομές δεν επαρκούν, ότι οι καθαρίστριες δεν επαρκούν στα σχολεία, το έχουμε δηλώσει εγώ το έχω δηλώσει τρεις φορές εγγράφως ότι δεν επαρκούν οι καθαρίστριες, το δήλωσε ο κ. Δήμαρχος στην αρχή της συζήτησης.

Ο Δήμος στην προσπάθειά του, από τον Ιούλιο είχε αφουγκραστεί ότι θα υπάρξει αυτή η αλλαγή των καθαριστριών και θα δοθούν στους Δήμους και από τέλος Ιουλίου έκανε την πρώτη επιστολή, επεσήμανε τα προβλήματα και η δεύτερη επιστολή έγινε πριν από λίγο.



Εν τω μεταξύ έχουν γίνει δέκα τηλεδιασκέψεις του κ. Δημάρχου με φορείς, με την ΚΕΔΕ, με Δήμους όλης της χώρας που έχουν το ίδιο πρόβλημα με εμάς. Εμείς τι καταφέραμε απλώς; Καταφέραμε και γι' αυτό ευχαρίστησα κάποιους υπαλλήλους και κάποιους αιρετούς από τις 8 Αυγούστου μέχρι τις 18 απορροφηθήκαμε σε τρία ΦΕΚ και προσλάβαμε αρχές Σεπτεμβρίου πρώτοι απ' όλους τους Δήμους και τις 27 καθαρίστριες που είχαμε ούτως ή άλλως πέρσι γιατί δεν επετράπη η πρόσληψη άλλων και τις έχουμε με πλήρη απασχόληση. Αυτό σας είπα.

Ακούστηκε για τα αντισηπτικά. Ανακριβές. Η Αρετή Περιβόλα είναι φίλη, γνωστή δεν έχει δίκιο, έχει λάθος πληροφόρηση και νομίζω ότι πρέπει να ανακαλέσει. Αντισηπτικά έχουν δοθεί από την προηγούμενη εβδομάδα πριν την έναρξη των σχολείων σε όλα τα σχολεία ανά αίθουσα.

Ο Δήμος τι έκανε απλώς; Έδωσε και ένα ατομικό ανά μαθητή το οποίο αντισηπτικό ήταν το πρωί της Δευτέρας, επιπλέον των απαραίτητων αντισηπτικών ανά αίθουσα. Ποιος σας είπε ότι δεν είχαν τα σχολεία από την προηγούμενη εβδομάδα της λειτουργίας τους αντισηπτικά;

Οι καθαρίστριες μάλιστα με πρωτοβουλία των Σχολικών Επιτροπών πριν καν αρχίσουν τα σχολεία καθάριζαν τους χώρους των εκπαιδευτικών και των διευθυντών πριν την έναρξη των σχολείων.

Για τις μάσκες. Οι μάσκες της ΚΕΔΕ ήρθαν την Κυριακή το απόγευμα. Γιατί τα απόγευμα στα μισά σχολεία με πρωτοβουλία δική μου ήρθαν οι διευθυντές και οι υπόλοιπες το πρωί της Δευτέρας μετά από πολύ κόπο των υπαλλήλων του Δήμου μας.

Αντισηπτικά είπαμε ότι ήμασταν πλήρεις μια εβδομάδα πριν την έναρξη της λειτουργίας του σχολείου, είναι ανακριβές ότι δεν υπήρχαν.

Οι καθαρίστριες λοιπόν δεν επαρκούν. Θέλω να εισφέρω στο Σώμα μια πληροφορία: μελετούμε με τις αρμόδιες αντιδημαρχίες τη δυνατότητα να προσλάβουμε συμβασιούχους μέσω ΕΣΠΑ, υπάρχει ένα πρόγραμμα με τετράμηνες συμβάσεις για την καθαριότητα των σχολείων. Είναι ένα πρόγραμμα που καλύπτει μέρος του μισθού μέσω ΕΣΠΑ και το υπόλοιπο το πληρώνει ο Δήμος και αφορά εργαζόμενους άνω των 50 ετών και μπορεί να υπάρξει ενίσχυση και στην καθαριότητα των σχολείων το μελετάμε και νομίζω ότι θα έχουμε σύντομα νέα.

Επίσης είναι συνεχής η όχληση προς το Υπουργείο για νέες προσλήψεις όλων των Δήμων, όχι μόνο ο δικός μας. Η μια προμήθεια μασκών για τα σχολεία έχει ήδη γίνει και θα μοιραστούν πάλι στην Πρωτοβάθμια άμεσα και στη Δευτεροβάθμια όταν ανοίξουν τα σχολεία από τις καταλήξεις.

Έχουν αποσταλεί οδηγίες πλήρως και εγκαίρως του ΕΟΔΥ και οδηγίες του Δήμου για τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές.

Πάμε τώρα στα έργα. Αφορά δημοπράτηση 360.000 € ειπώθηκε. Η προγραμματική σύμβαση ειπώθηκε με το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο για την ενεργειακή αναβάθμιση όλων των σχολείων. Για το 1<sup>ο</sup> Γυμνάσιο – 1<sup>ο</sup> Λύκειο, 2<sup>ο</sup> Δημοτικό, 3<sup>ο</sup> Δημοτικό έχει γίνει η δημοπράτηση ήδη. Δημοπρατήθηκε το έργο «Συντήρηση όλων των σχολείων» και δεν είναι ότι πάμε στη ΣΑΤΑ μετά από δυο χρόνια, ο διαγωνισμός τελείωσε. Άνοιξε ο φάκελος πριν λίγες μέρες.

Δεν θα τα παραπέμπουμε στις καλές κύριοι συνάδελφοι. η ΣΑΤΑ είναι 500.000 € και στις 500.000 € αυτές έχει γίνει ένα τεράστιο έργο για να συγκεντρωθούν τα προβλήματα των σχολείων τα πάγια από την Τεχνική Υπηρεσία και τους διευθυντές των σχολείων έγινε μια συνεργασία εβδομάδων και μηνών.

Αύλειοι χώροι, βαψίματα μέσα και έξω, φράχτες, μονώσεις, επισκευές, υδραυλικές εγκαταστάσεις, μιλάμε για έργα που δεν μπορούν να γίνουν από την Τεχνική Υπηρεσία σε ένα μήνα, γι' αυτό τα βάλουμε στη ΣΑΤΑ των σχολείων 500.000 € χωρίς τις εκπτώσεις.

Έχουν επίσης εγκριθεί και εκπονηθεί οι μελέτες για την πυροπροστασία των σχολείων, την τοποθέτηση ραμπών ΑμεΑ και των τουαλετών, όπου θα γίνουν σύντομα κι αυτά όχι μετά από 2 χρόνια, το επόμενο διάστημα θα αρχίσουν να γίνονται, επειδή ειπώθηκε ότι δεν γίνονται έργα.

Επίσης άκουσα σε διάφορα Μέσα, θα σας μιλήσει και ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος για το συγκεκριμένο θέμα, ότι το καλοκαίρι δεν έγινε τίποτε, ο Δήμος δεν ήταν έτοιμος να ανοίξει τα σχολεία. Αυτό είναι μια προσβολή στους λίγους εργαζόμενους της Τεχνικής Υπηρεσίας που το καλοκαίρι δούλεψαν επισκεύασαν δυο υδραυλικές εγκαταστάσεις σε δυο

σχολεία, πολύ σημαντικά έργα 2<sup>ο</sup> Δημοτικό στην Χαλκηδόνα, στις αρχές του Σεπτεμβρίου επισκευάστηκε με φροντίδα της 2<sup>ης</sup> Σχολικής Επιτροπής μεγάλη διαρροή στο 3<sup>ο</sup> ΓΕΛ, βάφτηκαν αίθουσες στο 1<sup>ο</sup> Γυμνάσιο Νέας Φιλαδέλφειας και μιλάμε για ελάχιστο προσωπικό και χωρίς τα 8μηνα του Δήμου που δεν έχουν έρθει ακόμη που τώρα ήρθαν. Δεν είναι θέμα μιας μπογιάς, είναι θέμα ενός εργάτη ενός εργαζόμενου που πρέπει να κάνει αυτές τις δουλειές, που δεν υπήρχαν.

Επισκευάστηκε ο φράχτης μεταξύ του 1<sup>ου</sup> νηπιαγωγείου και του 1<sup>ου</sup> γυμνασίου, όλα τα καλοκαίρι. Είναι αυτά που δεν έγιναν τίποτε. Βάφτηκαν φράχτες σχολείων, νωρίτερα το Μάιο είχαν βαφτεί εξωτερικοί τοίχοι του ΕΠΑΛ και είναι προσβολή ειδικά στις συνθήκες του κορωνοϊού να λέμε ότι δεν έγινε τίποτε στα σχολεία το καλοκαίρι.

Υπάρχει πρόβλημα προσωπικού, το οποίο επιδεινώθηκε λόγω της καραντίνας, των αδειών ειδικού σκοπού και συνεπώς της υπολειτουργίας αρκετών Υπηρεσιών του Δήμου. Το πρόβλημα επιδεινώνεται επίσης γιατί δεν έχουν έρθει ακόμη εργαζόμενοι με τα 8μηνα.

Τα χρόνια προβλήματα των σχολείων όμως θα μπου μέσα στο μεγάλο έργο των 500.000 € και αυτό είναι ένα έργο που θα λύσει τεράστια προβλήματα και δεν είναι πασάλεμμα όπως κάναμε άλλες φορές.

Επί των άλλων θεμάτων που έθεσε ο κ. Γούλας με τα οποία συμφωνώ όπως σας είπα απολύτως, για τα 15μελή τμήματα, για το ότι δεν επαρκούν οι καθαρίστριες αυτά είναι δεδομένο. Οι οχλήσεις μας, ο αγώνας μας είναι μαζί με την Ένωση Γονέων, τους Συλλόγους γονέων και τους εκπαιδευτικούς. Συμφωνούμε σε αυτά.

Επίσης μια διόρθωση επειδή ακούστηκε από τον κ. Ζαχαριάδη, δεν υπάρχουν δυστυχώς αίθουσες σε κάθε σχολείο. Κενές αίθουσες ώστε να μπορούν να υπάρχουν τμήματα σε κάθε σχολείο, το ξέρει ο κ. Ζαχαριάδης εν τη ρύμη του λόγου του το είπε. Υπάρχουν σε δυο σχολεία μόνο λίγες αίθουσες και υπάρχει θέμα συνεργασία με το Υπουργείο, το Υπουργείο πρέπει να προσλάβει νέους εκπαιδευτικούς σε αυτό συμφωνούμε απόλυτα με τον κ. Γούλα.

Συμφωνούμε απόλυτα με τον κ. Γούλα στην ουσία των πραγμάτων και στις ευθύνες της κεντρικής πολιτικής σκηνής, ο Δήμος μας

όμως έκανε τον Αύγουστο τεράστια προσπάθεια και οι Υπηρεσίες του Δήμου και αυτό δεν πρέπει να απαξιώνεται και πρέπει να λέμε τα θετικά και να πούμε κι ένα ευχαριστώ στους υπαλλήλους του Δήμου που μέσα στον Αύγουστο κατάφεραν να λύσουν αυτή την εξίσωση την τόσο πολύ σημαντική. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Καλησπέρα και από εμένα. Εγώ θα ήθελα επειδή άκουσα την κυρία... θέλω να μιλήσω για τα τεχνικά θέματα. Όπως είχα πει και όταν έγινε μια συνάντηση με την Ένωση Γονέων στο γραφείο Δημάρχου και είχαμε κάνει μια ευρύτερη συζήτηση και με τον κ. Κωνσταντινίδη σε ό,τι αφορά το θέμα των σχολικών μονάδων, εγώ θέλω να μιλήσω για τα τεχνικά θέματα, θέλω να είμαι πολύ σύντομος.

Ήθελα να ενημερώσω για το εξής: εκτός από το χρηματικό ποσό που ενημέρωσε ο κ. Δήμαρχος για τις 360.000 € το οποίο είναι μέρος ενός ευρύτερου έργου το οποίο θα αγγίξει το ποσό των 912.900 € και αφορά την ενεργειακή αναβάθμιση των σχολικών κτιρίων του Δήμου που αφορά το 1<sup>ο</sup> Γυμνάσιο – 1<sup>ο</sup> Λύκειο, το 2<sup>ο</sup> Δημοτικό και το 3<sup>ο</sup> Δημοτικό της Νέας Φιλαδέλφειας έχουμε ένα έργο το οποίο από πέρσι ξεκίνησαν οι Υπηρεσίες με τον κ. Κανταρέλη, σήμερα είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε ότι έχουμε ανάδοχο με ένα αρκετά μεγάλο ποσοστό έκπτωσης το οποίο αφορά ένα ποσό της τάξεως των 470.000 € και λύνει τα ουσιαστικά προβλήματα που έχουν οι κτιριακές σχολικές μονάδες του Δήμου στο σύνολό τους.

Δηλαδή έχει γίνει μια καταγραφή όλων των σχολικών μονάδων και αντιμετωπίζονται τα χρόνια προβλήματα που είχαν μέσα από ένα έργο το οποίο θα ξεκινήσει πάρα πολύ σύντομα.

Εκτός από αυτό έχουμε εντάξει στο ΦΙΛΟΔΗΜΟ τόσο την προσβασιμότητα των ΑμεΑ στις σχολικές μονάδες και τη δημιουργία τουαλετών ΑμεΑ όσο και την πυροπροστασία των σχολείων.

Τα λέω όλα αυτά, γιατί άκουσα από τον προηγούμενο Δήμαρχο τον κ. Βασιλόπουλο για μηδενικό έργο. Ο ίδιος τι έργο έκανε στα πέντε χρόνια που ήταν; Θα κάνω κι εγώ το ίδιο ερώτημα που έκαναν και οι προηγούμενοι: για τα ΕΠΑΛ τι έκανε; Για του Σπαθάρη που το παρέλαβε και βουλιάζει, τι

έκανε; Θα σας πω εγώ. Τίποτα. Και θα ήθελα μια απάντηση σε αυτό από τον κ. Βασιλόπουλο.

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Θα έπρεπε να ντρέπεσαι γι' αυτά που λες.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Κατ' αρχήν θα μου μιλάς στον πληθυντικό. Ακούς τι σου λέω;

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Βουλιάζει το σχολείο; Δεν ντρέπεσαι;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μη μιλάτε ο ένας πάνω στον άλλον. Σωτήρη συνέχισε.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Από εκεί και πέρα για το θέμα του ΕΠΑΛ που έγινε η ερώτηση, είμαστε στην αρχή ενός ευρύτερου σχεδιασμού, ενός προγραμμάτων που μπορούμε να εντάξουμε μετά την παραλαβή του σχολείου που υλοποιεί η Περιφέρεια –το τονίζω η Περιφέρεια- το 3<sup>ο</sup> Γυμνάσιο – 3<sup>ο</sup> Λύκειο για το θέμα των ΕΠΑΛ να το εντάξουμε μέσα στο έργο «Αντώνης Τρίτσης» το οποίο θα ξεκινήσει και να έχουμε έναν ευρύτερο σχεδιασμό τον οποίο θέλουμε να τον φέρουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο και να αποφασίσουμε όλοι μαζί για το πώς μπορούμε να αξιοποιήσουμε στο μέγιστο δυνατό τον συγκεκριμένο χώρο.

Όσο για τον προβληματισμό που είχε η εκπρόσωπος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων αυτό θέλω να πω και να κλείσω, τονίζω και πάλι ότι καλώς εχόντων των πραγμάτων Θεού θέλοντος και κορωνοϊού επιτρέποντος γιατί οι καιροί είναι δύσκολοι θεωρούμε ότι μέσα στο επόμενο 15μηνο με όλα αυτά τα έργα και τους διαγωνισμούς που τρέχουν, θεωρώ ότι θα έχουμε λύσει χρόνια προβλήματα των σχολείων, τα οποία ταλανίζουν για καιρό τη σχολική κοινότητα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Δεν είχα σκοπό να μιλήσω αλλά αυτά που άκουσα από τον προηγούμενο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών και από το νέο Αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών κυριολεκτικά με έχουν βγάλει από τα ρούχα μου.

Το να τολμά να μιλά μια Διοίκηση ενός έτους ότι η προηγούμενη δεν έχει παραδώσει έργο στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση σε αυτή την πόλη, είναι σα να κατοικούν οι άνθρωποι αυτοί σε άλλο τόπο, πραγματικά δεν ξέρω αν μένουν εδώ ή αλλού.

Γιατί δεν χρειάζεται να μιλήσω, τα σχολεία φαίνονται που είναι χτισμένα. Είναι μέσα στην πόλη. Να αρχίσω να απαριθμώ κ. Κανταρέλη; Να σας βοηθήσω λίγο να θυμηθείτε τι έχουμε κάνει; Θα σας βοηθήσω.

Θα ξεκινήσω από τους Παιδικούς Σταθμούς και τη δίχρονη προσχολική. 100.000 € στον παιδικό σταθμό που βρίσκεται στην οδό Επταλόφου, επαναλειτουργία του παλιού παιδικού σταθμού στην οδό Κάλβου για τη δίχρονη προσχολική σε νηπιαγωγείο. Να σας λέω ποσά; Δεν χρειάζεται.

Ολοκληρωμένο και παραδομένο το σχολείο εδώ και ένα χρόνο στο Σπαθάρη, τρεις Διοικήσεις μετά, μέσα σε τέσσερα χρόνια.

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Η Γαϊτανά το ξεκίνησε.

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Αποπερατωμένα μπετά και συνεχίζει το μεγάλο σχολείο στα 11,5 εκατομμύρια ευρώ δυο σχολεία ψηλά στην οδό Δεκελείας, κοντά στην οικία του κ. Κοσκολέτου, που μας λέει ότι το έκανε η Περιφέρεια.

Δυο Παιδικοί Σταθμοί αποπερατωμένοι στην Οδυσσέως και Μαιάνδρου ολοκαίνουργιοι. Και μιλάτε για το έργο που κάνατε σε ένα χρόνο; Θα σας παρακαλούσα πολύ να είστε πιο φειδωλοί σε αυτά που λέτε, να προσέχετε τι λέτε και σε ποιους τα λέτε. Δεν έχει τόσο σημασία το ότι η τηλεδιάσκεψη είναι μεταξύ 33 δημοτικών συμβούλων και 5 ανθρώπων από την εκπαίδευση και την παιδεία, αυτά θα ειπωθούν και με πολύ περισσότερο κόσμο και θα σας παρακαλούσα πολύ στους ετήσιους απολογισμούς που δεν τους έχετε φέρει ακόμη να βάλουμε τα νούμερα κάτω για έκτακτες επιδοτήσεις. Όχι τις τακτικές, έκτακτες επιδοτήσεις για την παιδεία σε 1<sup>ο</sup> και 2<sup>ο</sup> βαθμό.

Να καθίσουμε να δούμε λίγο την ανακατασκευή των αύλιων χώρων σε όλα τα Δημοτικά και όχι τρισδιάστατες διαβάσεις έξω από την Εφέσου, που τη διαφημίζατε και ξέβαψε. Να καθίσουμε να δούμε πόσα γήπεδα μπάσκετ φτιάχτηκαν. Να πάμε στην Αγία Μαρίνα; Καινούργιο γήπεδο μπάσκετ. Να δούμε τον αύλιο χώρο 340.000 € την Εφέσου;

Να συνεχίσω; Να μιλήσω για την ασφαλή πρόσβαση στα σχολεία; Ποιος έκανε τη μελέτη για τη χρηματοδότηση των ΑμεΑ κ. Κοσκολέτο που τη διαφημίζετε ως δική σας 1 εκατομμύριο ευρώ; Εσείς; Όταν μιλάτε, θα μιλάτε σοβαρά και με νούμερα.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Θέλεις να απαντήσω; Το σοβαρά, στο επιστρέφω.

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Δεν βάψατε ούτε τα σχολεία φέτος και άκουσα με προσοχή τον κ. Κωνσταντινίδη να λέει για τα αυτονόητα ότι δούλεψαν οι υπάλληλοι της Τεχνικής Υπηρεσίας τον Αύγουστο. Κύριε Κωνσταντινίδη ήμουν Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, ξέρετε. Αυτό γίνεται κάθε χρόνο. Και δεν γίνεται επειδή έχετε κορωνοϊό φέτος και δεν μπορείτε. Δυσκολεύονται τα τεχνικά συνεργεία επειδή είναι άδειες, επειδή είναι κι άλλα πράγματα, δεν συμβαίνουν μόνο φέτος. Τα σχολεία παραδίδονταν κανονικά.

Να μιλήσω για τα πολυκλαδικά; Να πω για τους βανδαλισμούς που γίνονταν και για πόσα λεφτά ρίξαμε για συναγερμούς και κάγκελα, για μονάδες ψυκτικές; Ντροπή σας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, η κα Εμμανουήλ έχει τον λόγο.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Δεν θα μιλούσα κι εγώ, με κάλυψε σε μεγάλο βαθμό ο κ. Ανανιάδης, εγώ απλά θα ήθελα να αποκαταστήσω κάποια αλήθεια. Δεν ξέρω τελικά βέβαια που είναι η αλήθεια, ο κ. Κωνσταντινίδης είπε ότι τα λεφτά δόθηκαν στα σχολεία, εμείς από πληροφορίες που έχουμε από διευθυντές τα λεφτά δεν τα πήραν από την κρατική επιχορήγηση.

Η 2<sup>η</sup> δόση δεν δόθηκε όλη στα σχολεία και η 3<sup>η</sup> δόση φυσικά δεν έχει δοθεί γιατί 9/9 πήρε την απόφαση η ΔΕΠ για την κρατική επιχορήγηση και μέχρι τώρα δεν έχει δοθεί τίποτε από την 3<sup>η</sup> δόση στα σχολεία και τα σχολεία και οι διευθυντές έχουν πολύ μεγάλες ανάγκες και το γνωρίζουμε όλοι.

Όπως επίσης δεν έχει από τις Σχολικές Επιτροπές γίνει κανένας απολογισμός για να γνωρίζουν οι διευθυντές τι πρέπει να πάρουν από την κρατική επιχορήγηση και τι έχουν πάρει μέχρι τώρα παρ' ότι το έχουν ζητήσει πολλές φορές. Και αυτές είναι πληροφορίες από τους διευθυντές τουλάχιστον της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Άρα κάποιος δεν λέει την αλήθεια.

Δεν καταλαβαίνω για ποιο λόγο καθυστερεί τόσο πολύ το να δοθούν τα χρήματα από την κρατική επιχορήγηση όταν έχουν 30/7 έρθει στο Δήμο και από 9/9 έχει παρθεί η απόφαση. Άρα θα πρέπει να λέγονται αλήθειες και να μην λέει ο κ. Κωνσταντινίδης ότι έχουν δοθεί τα χρήματα. Δεν έχουν δοθεί όλα τα χρήματα και δεν ξέρουν και οι διευθυντές τι χρήματα είναι να παίρνουν και με ποιο τρόπο γίνεται ο καταμερισμός των χρημάτων στα σχολεία. Ούτε εμείς το ξέρουμε, ούτε αυτοί το ξέρουν. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εγώ καταλαβαίνω ότι η Δημοτική Αρχή πρέπει να πάρει συγχαρητήρια γιατί πήρε τις μάσκες που έδωσε η ΚΕΔΕ και τις μοίρασε και τις καθαρίστριες που έδωσε το ΥΠΕΣ. Και τελεία. Κατά τα άλλα τα αιτήματα λύθηκαν και ήδη δρομολογούνται λύσεις και θα ληφθούν υπόψη στο επόμενο 15μηνο που έρχεται.

Καλά, Κυβέρνηση και Δήμος έπεσαν από τα σύννεφα; Ήρθε ένας ιός από τον ουρανό και μας χάλασε τον προγραμματισμό μας; Και καλά, αυτά περί των εξωτερικών τοίχων του 1<sup>ου</sup> ΕΠΑΛ είναι για γέλια. Δηλαδή να πάμε αύριο πάνω να τα δούμε μαζί.

Δεν είναι λίγο να συζητήσω ότι τη στιγμή που γίνεται πάρτι δισεκατομμυρίων, εδώ πάμε και αγοράζουμε υποβρύχια και φρεγάτες και η Ελλάδα είναι η 5<sup>η</sup> χώρα στον κόσμο με τις περισσότερες φρεγάτες, έχει πιο πάνω από τη Γαλλία και δεν βρίσκουμε να ανοίξουμε δυο σχολεία για τα παιδιά.

Έχουμε πρώτη χρονιά εφαρμογής της τράπεζας θεμάτων, έχουμε την Κεραμέως που αύξησε τον αριθμό των μαθητών ανά τάξη και δεν είδα τους φίλους μας που πρόσκειται στη Νέα Δημοκρατία και της έστηναν προεκλογικές συγκεντρώσεις στη Χαλκηδόνα να διαμαρτύρονται.

Έχουμε την ευθύνη της Κυβέρνησης και για αλλοπρόσαλλες εγκυκλίους και τα χιλιάδες tablet που δεν βλέπουμε, αλλά πρέπει να τελειώσει και το πινγκ – πονγκ των ευθυνών. Δηλαδή είναι άμοιρη ευθυνών η Δημοτική Αρχή Νέας Δημοκρατίας – ΚΙΝΑΛ για τη στήριξη που δίνει στην Κυβέρνηση; Για τον ρόλο ότι ωραιοποιεί την κατάσταση, λειτουργεί ως πυροσβέστης για το «κάνουμε ό,τι μπορούμε», στο ότι «εξαντλούμε τις οχλήσεις μας»;

Όταν σε όλα τα σχολεία της Δευτεροβάθμιας σχεδόν υπάρχουν αίθουσες που θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν και θα βγουν αύριο τα συνδικαλιστικά όργανα των καθηγητών κ. Κωνσταντινίδη με στοιχεία γι' αυτό και όλοι μας τα ξέρουμε.

Και τέλος πάντων είναι απάντηση αυτή που έδωσε ο κ. Αντιδήμαρχος Παιδείας στο μήνυμα της πρώτης μέρας; Μαθητές και εκπαιδευτικές –λέει, άκουσον άκουσον!- καλούνται να λύσουν μια πολύ δύσκολη εξίσωση. Μπαλάκι! «Πάρτε το και παίξτε»!



Μας είπε ο κ. Βούρος 4 Σεπτέμβρη συνέντευξη στον ΧΤύπο «*Η Τεχνική Υπηρεσία εργάστηκε και εργάζεται εντατικά με τα μέσα που διαθέτει προς αυτή την κατεύθυνση για να είναι όλα έτοιμα*». Και τι κατάφερε; Νερά από 3<sup>ο</sup> Λύκειο θα βάζατε στο παγουρίνο στο παιδί σας κ. Κωνσταντινίδη και κ. Βούρο; Η πτέρυγα του 3<sup>ου</sup> λυκείου η πολυκατοικία που ανοίγει χωρίς θέρμανση, τι θα γίνει; Δεν ξέρετε δηλαδή ότι θα πέσουν πάλι τα ηλεκτρολογικά στη Renault σε όλο το συγκρότημα με τις βροχές; Δεν ξέρετε για στρίμωγμα των νηπίων στα νηπιαγωγεία; Δεν ξέρετε για τις ακατάλληλες αίθουσες στο 1<sup>ο</sup> Λύκειο;

Έχουν και λόγο και δίκιο οι μαθητές και οι γονείς και ο χειμώνας ακόμη δεν έχει μπει. Πως απαντάει σήμερα η Κυβέρνηση στους αγώνες και στα δίκαια αιτήματα των μαθητών; Στα αυτονόητα; Κυβερνητικοί παράγοντες, Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, παπαγαλάκια συκοφαντούν ασύστολα τους παρουσιάζουν λίγο πολύ ως ψεκασμένους, αρνητές της μάσκας και τα λοιπά με πρώτη και καλύτερη την «Αυγούλα», την ΑΥΓΗ του ΣΥΡΙΖΑ, το ακούσαμε κι εδώ.

Αυτό που λένε οι μαθητές είναι ότι θέλουν ανοιχτά και ασφαλή σχολεία. Γιατί σε κλειστά σχολεία οδηγεί η κυβερνητική πολιτική και η πολιτική που στηρίζετε. Αυτό είναι το κυβερνητικό σχέδιο και απόδειξη είναι ότι ενώ δεν τοποθετούνται κανονικά αναπληρωτές, φέρνουν αναπληρωτές με τρίμηνες συμβάσεις. Τόσο είναι ο υπολογισμός για τα σχολεία.

Την ίδια στιγμή που είναι αυτή η κατάσταση, δυνάμεις βίας Αστυνομία που δεν ξέρει να μαζέψει κανένα έμπορο ναρκωτικών, αλλά ξέρει να την πέφτει σε 15ρηδες και στους μαθητές που αγωνίζονται, σε όλη τη χώρα λυτοί και δεμένοι για τα παιδιά και βέβαια οι διάφοροι γραφικοί καλαμαράδες της περιοχής μας, γιατί έχουμε κι αυτούς.

Εδώ είχαμε προσαγωγή δημοτικού συμβούλου στην Αρτέμιδα, γιατί έσβηνε από τον τοίχο του σχολείου σύνθημα της Χρυσής Αυγής που έλεγε κατά των масκών. Αυτό είναι το κράτος! Και αυτή είναι η πολιτική και τέλος πάντων η Διοίκηση του Δήμου δεν είναι διαχείριση πολυκατοικίας, είναι πολιτική αρχή.

Εμείς από μεριάς μας λέμε: έχουμε καθήκον και θα χτίσουμε τοίχος προστασίας απέναντι στις επιθέσεις στη Νεολαία που αγωνίζεται.

Αγαπάμε τη γνώση, θέλουμε να γνωρίσουμε τον κόσμο να γνωρίσουν τα παιδιά μας τον κόσμο και να τον αλλάξουν. Θα παλέψουμε με όλες μας τις δυνάμεις, θα παλέψουμε με πρώτο και καλύτερο να έχει το δικαίωμα στη μόρφωση και το θέμα των σχολείων, λίγο χρόνο σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο που συζητάμε για τα πάντα, εκτός από αυτό. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Πριν ξεκινήσω να πω ότι άκουσα τον κ. Ζαχαριάδη να λέει ότι εμείς κάνουμε Συμβούλιο με τηλεδιάσκεψη ενώ οι μαθητές στοιβάζονται στις τάξεις έως 28 άτομα. Θέλω μια διευκρίνιση και από τον κ. Ζαχαριάδη και από τον κ. Γούλα. Είναι υπέρ ή κατά της ζωντανής αναμετάδοσης των μαθημάτων; Θα ήθελα να το μάθω αυτό. Γιατί το Μάρτιο άλλα λέγαμε εδώ.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Δεν λέμε για τη τηλεδιάσκεψη, λέμε ότι ενώ θεωρείται η συγκέντρωση 33 ατόμων σε μια αίθουσα 200 τ.μ. επικίνδυνη, η συγκεκριμένα 28 ατόμων σε 40 τ.μ. δεν είναι επικίνδυνη, αυτό λέμε κ. Τάφα.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Συμφωνώ. Είστε υπέρ ή κατά του ζωντανού On line μαθήματος;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Κατά και το ξέρετε. Κατά.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Ο κ. Γούλας;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τοποθετηθείτε κ. Τάφα.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Ας τοποθετηθώ λοιπόν και θα μου απαντήσει στο τέλος. Κανείς δεν διαφωνεί ότι υπάρχουν προβλήματα στα σχολεία και κανείς φυσικά δεν είναι αντίθετος στο να διεκδικούν τα παιδιά καλύτερες κτιριακές υποδομές, καλύτερες συνθήκες, καλύτερα βιβλία, καλύτερα σχολεία, καλύτερη παιδεία. Κανείς δεν αμφιβάλλει για την αγωνία των μαθητών, των γονιών και των καθηγητών τους.

Φοβάμαι όμως ότι για πολλοστή φορά γινόμαστε μάρτυρες ενός συνήθους πλέον φαινομένου: μια ισχνή μειοψηφία επαγγελματιών της πολιτικής που έχουν ανέκαθεν σαν στόχο την κατάρρευση του συστήματος με κάθε αθέμιτο μέσο και πρακτική, να εκμεταλλεύονται την αγωνία των παιδιών, των γονέων και των καθηγητών.

Έχουμε για άλλη μια φορά καταλήψεις που πραγματοποιούνται από λίγες δεκάδες μαθητών, που έχουν παρασυρθεί από τους ίδιους

υποκινητές. Η συντριπτική των μαθητών γίνονται και πάλι όμηροι των λίγων που κλείνουν τα σχολεία. Αυτό είναι και απαράδεκτο και αντιδημοκρατικό.

Αυτό που μου έχει κάνει τη μεγαλύτερη εντύπωση είναι ότι δεν ακούω μέσα στα αιτήματα να υπάρχει και αίτημα για ψηφιακή ή διαδικτυακή αναβάθμιση των σχολείων. Θα περίμενα στα αιτήματα να συμπεριλαμβάνεται η εγκατάσταση δομημένης καλωδίωσης σε όλες τις αίθουσες και γρήγορο Internet ούτως ώστε να υπάρχει η δυνατότητα πρόσβασης στη μάθηση από το σπίτι για παιδιά που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες και για παιδιά που έχουν άτομο στην οικογένειά τους που ανήκει σε ευπαθή ομάδα. Και γι' αυτό τον λόγο φοβούνται να πάνε στο σχολείο.

Με αυτό τον τρόπο δεν θα χανόταν κανένα μάθημα ακόμη και σε περίπτωση συνολικού περιορισμού της κυκλοφορίας, σε περίπτωση lockdown. Επιπροσθέτως θα μπορούσε να υπάρξει πρόβλεψη να γίνουν ξεχωριστά διαδικτυακά τμήματα τάξεων, με παιδιά που θα έπρεπε για τους παραπάνω λόγους να κάνουν μάθημα από το σπίτι. Τι πιο υγιές από νέα παιδιά που παίζουν την τεχνολογία στα δάχτυλα, να ζητήσουν κάτι τέτοιο;

Και ναι, να δαπανηθούν χρήματα και για τον σκοπό αυτό, να δοθούν υπολογιστές στους καθηγητές, να υπάρξει μέριμνα για οικογένειες που είναι σε οικονομική δυσπραγία και δεν έχουν το κατάλληλο εξοπλισμό ή πρόσβαση στο διαδίκτυο. Δεν το είδαμε όμως αυτό να το ζητάτε. Ξέρετε γιατί; Δεν φταίνε τα παιδιά σε καμία περίπτωση. Τα παιδιά θέλουν ανοιχτά σχολεία και τα παιδιά διψάνε για μάθηση. Φταίει ότι οι επαγγελματίες κομματάνθρωποι που κάποιοι από αυτούς είναι και εκπαιδευτικοί, στην προσπάθειά τους να κατευθύνουν τα παιδιά, αναπαράγουν τα ίδια χιλιομασημένα μηνύματα και γίνονται ο πολιορκητικός κριός του κακώς εννοούμενου συνδικαλισμού.

Καταφεύγουν δε, σε ένα νεολουδιτισμό άνευ προηγουμένου με συνθήματα όπως «όχι κάμερες στις τάξεις» ενώ στην πραγματικότητα δεν επιθυμούν το ζωντανό μάθημα, τη ζωντανή αναμετάδοση, τη σύγχρονη τηλεεκπαίδευση ακόμη και χωρίς κάμερες.

Η παιδεία δεν είναι δωρεάν. Η παιδεία πληρώνεται από τους πόρους των Ελλήνων πολιτών. Σε λίγες μέρες και θα γίνει αυτό, αχνοφαίνεται, θα βρεθούμε αντιμέτωποι με ένα νέο lockdown. Ξέρετε τι θα γίνει τότε; Τα παιδιά που οι γονείς τους τα στέλνουν σε ιδιωτικά σχολεία και πληρώνουν

αδρά θα συνεχίσουν κανονικά τα μαθήματα από το σπίτι. Τα παιδιά των δημόσιων σχολείων, απλά θα σταματήσουν να κάνουν μάθημα.

Πέρσι χάθηκε η μισή χρονιά, φέτος μπορεί να χαθεί ολόκληρη. Αυτό είναι ή δεν είναι ταξικός διαχωρισμός; Είναι. Αλλά ο διαχωρισμός αυτός δεν θα γίνει επειδή τα δημόσια σχολεία δεν μπορούν να προσφέρουν το ίδιο υψηλό ή ακόμη και υψηλότερο επίπεδο εκπαιδευτικών υπηρεσιών από τα ιδιωτικά. Ο διαχωρισμός αυτός γίνεται σκόπιμα από μια μερίδα συνδικαλιστών και από εγκληματίες πολιτικούς.

Καλώ τους μαθητές, τους γονείς, την εκπαιδευτική κοινότητα να πουν ένα μεγάλο ναι, στη διεκδίκηση καλύτερων και ασφαλέστερων συνθηκών στα σχολεία. Αλλά να πουν και ένα όχι στις κατευθυνόμενες καταλήψεις. Παράλληλα τους παρακαλώ να απαιτήσουν κατάλληλες συνθήκες και υποδομές και να μπορέσει να πραγματοποιηθεί απρόσκοπτα η ζωντανή εξ αποστάσεως εκπαίδευση. Άλλωστε οι υποδομές αυτές όταν πλέον η περιπέτεια του κορωνοϊού θα είναι παρελθόν θα μείνουν για πάντα παρακαταθήκη για τη μετάβαση των σχολείων στην ψηφιακή εποχή. Ευχαριστώ.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε θέλω τον λόγο επί προσωπικού.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Και εγώ θέλω τον λόγο Πρόεδρε για ένα λεπτό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Θα απαντήσω στον κ. Τάφα για τις κάμερες όταν πληροφορηθεί για τις θέσεις που έχει η Αρχή Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων για τις κάμερες, όταν ο κ. Τάφας φροντίσει να πάει ο ηλεκτρονικός υπολογιστής στο γραφείο διευθύντριας γυμνασίου για να ασκεί Διοίκηση, όταν ο κ. Τάφας βοηθήσει με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες να πάρουν οι μαθητές που δεν έχουν ένα laptop για το σπίτι να έχουν σύνδεση με Internet και να κάνουν το μάθημα. Τότε θα του δώσω κι άλλες απαντήσεις. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Θέλω να σταθώ σε κάποιες ανακρίβειες που ακούστηκαν. Αυτή η Δημοτική Αρχή δεν έχει δημοπρατήσει ένα χρόνο τώρα, ένα έργο. Επαναλαμβάνω: έχει κλείσει ένας χρόνος και δεν έχει γίνει ένας τεχνικός διαγωνισμός για κάποιο έργο.

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Κάνετε λάθος κ. Βασιλόπουλε, αυτό είναι ανακρίβεια.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Κανταρέλη δεν σας διέκοψα, σας άκουσα με υπομονή.

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Ναι αλλά λέτε ανακρίβειες.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Δημήτρη σε διέκοψα;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Βασιλόπουλε συνεχίστε.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεύτερον, μη συκοφαντείτε την πόλη και την παιδεία. Το ότι υπήρξε μια τεχνική αστοχία στον προαύλιο του Σπαθάρη, μη το κάνετε σημαία για να μας πείτε ότι υπήρξε ένα κακό έργο. Ένα έργο, το οποίο θαυμάζει όλη η πόλη και εκτός πόλης.

Τρίτον, το σχολείο είναι εντός προσφυγικού οικισμού και αυτό το λέω για τον κ. Γούλα για κάτι που είπε, το ανέφερα στην πρωτολογία. Αυτό σημαίνει κάποιος περιορισμού κ. Γούλα, σε σχέση με τη δόμηση που μπορεί να έχει ένα σχολείο εντός προσφυγικού οικισμού.

Άρα το γεγονός ότι θα μπορούσε και χρειάζεται βεβαίως παραπάνω αίθουσες, αυτό έχει κάποιους περιορισμούς που δεν τους ορίζει ο Δήμος με τα θέλω του και τις ανάγκες του.

Κλείνοντας να πω ότι είναι ντροπή να μιλάνε δημοτικοί σύμβουλοι εδώ μέσα ως εισαγγελείς όταν για δυο μήνες μας έκλεισαν στο σπίτι, υποτίθεται για να κερδίσουμε χρόνο για να μπορέσουμε να φτιάξουμε ΜΕΘ, για να μπορέσει να προετοιμαστεί το σύστημα υγείας με προσωπικό στα Νοσοκομεία με γιατρούς, με νοσηλευτές, με νέες Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, μας βρίσκει με λιγότερους γιατρούς το δεύτερο κύμα του κορωνοϊού.

Υπάρχουν μαθητές οι οποίοι στοιβάζονται με 25 και 26 άτομα ανά αίθουσα και αυτό το οποίο λένε δημοτικοί σύμβουλοι εδώ είναι να κληθούν οι εισαγγελείς, ότι είναι υποκινούμενες και το πρόβλημα της εκπαίδευση δεν είναι η υποχρηματοδότηση, δεν είναι το γεγονός ότι μπαίνει φραγμός στα όνειρα χιλιάδων νέων ανθρώπων από μια βαρβαρότητα η οποία υπάρχει, αλλά είναι υποκινούμενοι συνδικαλιστές. Πράγματα που λέτε και θα τα ζήλευε ακόμη και ο Γιώργος Παπαδόπουλος.

Σας παρακαλώ να είστε πιο προσεκτικοί για τους ανθρώπους οι οποίοι καθημερινά μοχθούν...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δήμαρχέ μου λίγο πιο προσεκτικός σας παρακαλώ πάρα πολύ.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Λύσανδρε να διέκοπτες τους δικούς σου, όχι εμένα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εσύ είπες αυτό το όνομα.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Και μιλούσαν για εισαγγελείς και μιλούσαν για τα παιδιά τα οποία κάνουν καταλήψεις και τα οποία είναι υποκινούμενα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είναι η άποψή τους και τη λένε πάρα πολύ ωραία.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Και εμένα η άποψή μου είναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το θέμα έκλεισε, σας ευχαριστούμε πάρα πολύ.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Εσύ λες εμένα αντιδημοκρατικό;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ηλία μη το συνεχίσουμε σε παρακαλώ πάρα πολύ έκλεισε το θέμα.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Εσύ λες εμένα; Σοβαρά μιλάμε τώρα;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συνεχίζουμε με το 3<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης.

### **3<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση δωρεάν ταφής στο Δημοτικό Κοιμητήριο Κωνσταντίνου Μελιγκώνη και Σπυρίδωνος Πομώνη, τιμής ένεκεν»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κατ' αρχήν για τον Κώστα Μελιγκώνη δεν υπάρχει καμία συζήτηση. Καλό είναι όταν έχουμε μια περίπτωση ενός ανθρώπου που έπεσε εν υπηρεσία να ξεχωρίζει από μια περίπτωση που εμείς αποφασίζουμε σαν τιμής ένεκεν.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Και το άλλο τιμής ένεκεν είναι, και τα δύο τιμής ένεκεν είναι.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Έχει μια διαφορά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Σερετάκης έχει δίκιο ως προς το ότι έχει έρθει σαν ίδιο θέμα, εννοώ η ίδια πρόταση. Και μόνο το γεγονός ότι ξεχωρίσαμε και η τιμή προς τον Κώστα Μελιγκώνη είναι επαυξημένη, νομίζω ότι από μόνο του ξεχωρίζει.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν υπονοώ ότι υπήρχε υποτίμηση.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Νίκο συνεννοηθήκαμε. Από τη στιγμή που προέκυψε ο θάνατος του Μελιγκώνη, μοιραία ήρθε στο ίδιο Δημοτικό Συμβούλιο. Αν θυμάστε η ιστορία, το θέμα της ταφής του Σπύρου Πομώνη είχε προηγηθεί τουλάχιστον κατά 20-25 μέρες. Απλά έτυχε να έρθει στο ίδιο Δημοτικό Συμβούλιο.

Το κατά πόσο τιμάται κάποιος περισσότερο ή λιγότερο αυτό είναι θέμα...

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Όχι, άλλο λέω. Εμείς θα το ψηφίσουμε το θέμα δεν θέλουμε να ερμηνευτεί ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το κατάλαβα Νίκο.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Όμως βάζουμε το εξής: ένας πατέρας που χάνει το ανήλικο παιδί του αυτός πρέπει σύμφωνα με τον Κανονισμό να προσέρχεται να μπαίνει στην επόμενη διαδικασία του να εξοφλείτο κοιμητήριο, να ζητάει παρατάσεις και τα λοιπά. Ένας γνωστός άνδρας, δεν λέω για τον άνθρωπο που έπεσε στο καθήκον, ένας που έχει μια προσφορά, δεν είναι σωστό, νομίζω δίνουμε λάθος μήνυμα.

Γι' αυτό έχουμε ζητήσει να έρθει εδώ ο Κανονισμός του κοιμητηρίου ξανά, να τον δούμε ολοκληρωμένα και να βάλουμε εκεί τις περιπτώσεις που θεωρούμε ότι πρέπει να καλύπτονται έτσι ή αλλιώς. Αυτό θέτω, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

**K. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Συμφωνώ με αυτό που είπε ο κ. Σερετάκης νομίζω ήταν λάθος μας που ήρθαν τα δυο ονόματα μαζί. Έπρεπε να είναι τελείως ξεχωριστά, δεν είναι ίδια η τιμή όσο και να αγαπάμε τον Σπύρο, καμία σχέση το ένα θέμα με το άλλο.

Δεν ξέρω αν και τώρα είναι αργά ή όχι, να ξεχωρίσουμε τα δυο θέματα σε δυο διαφορετικές ψηφοφορίες. Θα το ψηφίσουμε το θέμα, αλλά ήταν πολύ άκομψο και απορώ ποιος το σκέφτηκε και το έφερε έτσι. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**X. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Θέλω να κάνω δυο παρατηρήσεις. Κατ' αρχήν δεν τίθεται θέμα εάν θα υπερψηφίσουμε ή όχι.

Εκείνο που θέλω να πω είναι το εξής: βλέπω στο εισηγητικό γράμμα του κ. Δημάρχου που λέει ότι «... Παρακαλώ όπως εγκρίνεται την κατ' εξαίρεση δωρεάν ταφή του θανόντος Πομώνη Σπυρίδωνα, Έλληνα διεθνή ποδοσφαιριστή της ΑΕΚ και της Εθνικής ομάδας γεννημένο στη Νέα Φιλαδέλφεια στο κοιμητήριο της Νέας Φιλαδέλφειας τιμής ένεκεν».

Εκτιμώ ότι μετά από αυτή την εισήγηση είμαστε υποχρεωμένοι οποιοσδήποτε άλλος έχει την ίδια ιδιότητα με τον αποβιώσαντα Σπύρο Πομώνη να θάβεται τιμής ένεκεν στο κοιμητήριό μας. Δηλαδή οποιοσδήποτε είναι διεθνής ποδοσφαιριστής της ΑΕΚ και της Εθνικής ομάδας και είναι γεννημένος στην πόλη μας, πρέπει να έχει την ίδια μεταχείριση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει δεν είμαστε πολλοί, λίγοι είμαστε.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Όχι λέω ότι αυτό πρέπει να αποτελέσει ένα προηγούμενο, δεν μπορεί να είναι μόνο για έναν άνθρωπο, πρέπει να είναι και για οποιονδήποτε άλλον έχει την ίδια ακριβώς ιδιότητα.

Όσον αφορά τον Κωνσταντίνο Μελιγκώνη επειδή υπήρξε μια ανακοίνωση του Δήμου η οποία ήταν ανακριβής και έλεγε ότι θα γίνει η κηδεία δημοσία δαπάνη, πρέπει να διευκρινίσουμε το εξής: η κηδεία πληρώθηκε από τον Ελληνικό Στρατό. Εμείς παραχωρήσαμε δωρεάν ταφή, δεν κάναμε δημοσία δαπάνη την κηδεία και η ανακοίνωση νομίζω δεν ήταν ακριβής τουλάχιστον. Και αυτό είναι μια υπερβολή και μια ανακρίβεια που πρέπει να λεχθεί.

Η κηδεία ενός ανθρώπου ο οποίος πέθανε εν ώρα καθήκοντος εν υπηρεσία, ενός ανθρώπου ο οποίος τιμάται από τον Ελληνικό Στρατό, έρχεται όλη η ηγεσία των Ενόπλων Δυνάμεων και ο Υπουργός ο ίδιος που παρίσταται και λέμε εμείς ότι ο Δήμος κάνει την κηδεία δημοσία δαπάνη, αυτό δεν είναι ακριβές. Αυτές ήταν οι παρατηρήσεις μου και παράλληλα εμείς φυσικά ψηφίζουμε και τις δυο προτάσεις που γίνονται.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μια διευκρίνιση. Συμφωνώ απόλυτα με τον κ. Σερετάκη, συμφωνώ και με την πρόθεση στις προθέσεις μας για οτιδήποτε αφορά διεθνείς ποδοσφαιριστές γεννημένους στη Φιλαδέλφεια, άσχετα από το αν προκύψει ως καριέρα αθλητές της ΑΕΚ ή όχι, αυτή είναι η δική μου πρόταση, αλλά ανεξάρτητα από αυτό όταν δημοσιοποιήθηκε το θέμα της δημοσίας



δαπάνης κ. Τομπούλογλου δεν είχε προκύψει η προσφορά του Στρατού. Ήταν πρωθύστερη η δική μας πρόταση.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Δήμαρχε αυτό είναι προς όλους, δεν είναι για μας για τον Μελιγκώνη μόνο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όχι εγώ απλώς διευκρινίζω ότι αν δεν εμφανιζόταν το ΓΕΕΘΑ η πρόθεση η δική μας ήταν να γίνει και δημοσία δαπάνη η κηδεία του Κώστα Μελιγκώνη. Άρα προέκυψε η προσφορά και η συνεργασία με το ΓΕΕΘΑ και έτσι κρατήθηκε μόνο το θέμα της ταφής. Πρόεδρε τελείωσα, μια διευκρίνιση έκανα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Οπότε ομόφωνα.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Λύσανδρε δεν με άκουσες συγνώμη, όχι ομόφωνα. Διαδικαστικά, θα πρέπει να μπει όπως το ζήτησε ο κ. Ντάτσης και εγώ συμφωνώ να μπου δυο διαφορετικές ψηφοφορίες. Γιατί εγώ συμφωνώ στη μία, διαφωνώ στην άλλη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Οπότε να πάμε σε ψηφοφορία.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Για εμένα ή θα το διαχωρίσουμε ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να πω εγώ τα ονόματα και να ψηφίσουμε;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Ό,τι θέλετε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δήμαρχε τι λες;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν έχω πρόβλημα. Έτσι κι αλλιώς το θέμα που θέτει η Δανάη είναι καθαρά ένα θέμα που αφορά την ίδια και την Παράταξή της. Από τη στιγμή που οι υπόλοιποι έχουν συμφωνήσει σε ομόφωνη απόφαση.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Άρα μπορώ να πω τη δική μου γνώμη.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ακριβώς, νομίζω ότι μπορείς.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όχι ψηφοφορία Λύσανδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Γιατί;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το θέμα που θέτει η Δανάη είναι ότι στο ένα συμφωνεί και στο άλλο διαφωνεί. Θα μας πει που διαφωνεί και θα καταγραφεί ως διαφωνία.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Ακριβώς μπορώ να το κάνω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ίσως δεν είναι μόνο η κα Δανάη.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Υπάρχει κι άλλος;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Νομίζω ναι.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συγγνώμη τότε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Σερετάκης κάτι είπε, γι' αυτό.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Λύσανδρε, εμείς δεν πρόκειται να κάνουμε θέμα ψηφοφορίας το θάψιμο ενός ανθρώπου, το καταλαβαίνετε. Βάζουμε ένα θέμα ουσιαστικό ότι πρέπει να ρυθμίσουμε το θέμα του Κανονισμού. Αυτό είπα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Νίκο συμφωνούμε απόλυτα. Συμφωνούμε με ένα καινούργιο Κανονισμό και τη διαχείριση γενικότερα του θεμάτων που άπτονται του νεκροταφείου, συμφωνώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Οπότε ομόφωνα εκτός από την κα Δανάη Εμμανουήλ;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Ναι. Εγώ ψηφίζω την πρόταση για τον Μελιγκώνη, για το άλλο θέμα ψηφίζω κατά και να δικαιολογήσω γιατί. Διότι πιστεύω ότι δεν προκύπτει τιμής ένεκεν από τον Κανονισμό η ταφή οποιουδήποτε ποδοσφαιριστή και ας έπαιξε κάποια χρόνια στην ΑΕΚ και ας ήταν διεθνής κι αν, κι αν, κι αν... Άρα προκύπτει και θέμα καταλογισμού και αυτός είναι ο λόγος που ψηφίζω κατά το δεύτερο.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Λύσανδρε, αν γίνει καταλογισμός θα μας καλύψει τα έξοδα ο Δήμος. Εντάξει;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι δεν υπάρχει πρόβλημα, μην ανησυχείς καθόλου. Θα έχουμε φύγει εμείς, οπότε θα τα καλύψουν οι άλλοι!

**Το 3<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση δωρεάν ταφής στο Δημοτικό Κοιμητήριο Κωνσταντίνου Μελιγκώνη τιμής ένεκεν» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ και «Έγκριση δωρεάν ταφής στο Δημοτικό Κοιμητήριο και Σπυριδωνος Πομώνη, τιμής ένεκεν» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ**

#### **4<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση 4<sup>ης</sup> αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2020, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Να ολοκληρώσω στο προηγούμενο και να πω ότι εγώ δεν μίλησα για κάμερες αποκλειστικά, το νόμο προστασίας δεδομένων τον γνωρίζω και να μην αναφερθώ στον κ. Βασιλόπουλο για τη δημοκρατικότητα δεν πειράζει, ας πάω παρακάτω.

Κάποια στοιχεία που αφορούν στις 31/7/2020 που είναι ο μήνας που παίρνουμε στοιχεία για την κατάρτιση του προϋπολογισμού.

Τα ταμειακό υπόλοιπο λειτουργικών δαπανών που είναι το σημαντικότερο στις 31/7 ήταν 1.789.000 € όμως με χρέη προς προμηθευτές 1.255.476 €.

Επειδή η αναμόρφωση του προϋπολογισμού αφορά οικονομικά στοιχεία θα ήθελα να κάνω μια αναφορά με βάση κάποιο ερώτημα που τέθηκε και αφορά τις προσλήψεις στο πράσινο και αφορά και τη δυσλειτουργία της Ταμειακής Υπηρεσίας ταυτόχρονα, μια υπενθύμιση και προχωράω στην αναμόρφωση.

Το 2019 η προηγούμενη Διοίκηση προέβη σε μια τεράστια δαπάνη η οποία είχε τίτλο «Εργασίες φυτοτεχνικής, αρδευτικής αναβάθμισης και συντήρησης κοινοχρήστων χώρων πρασίνου» θυμίζω τα ποσά ...

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κύριε Τάφα θα εισηγηθείς για το έργο πρασίνου;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Δεν πειράζει, θα κάνετε λίγο υπομονή να με ακούσετε.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εντάξει τότε θα συζητήσουμε για όλα γιατί έχουμε τοποθετηθεί.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν έχουμε για όλα.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Για ό,τι εισηγείται κ. Πρόεδρε.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Εδώ αυτή τη στιγμή μιλάμε για αναμόρφωση προϋπολογισμού βάσει κάποιων οικονομικών δεδομένων, σας λέω λοιπόν κάποια οικονομικά δεδομένα.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Άρα η συζήτηση θα γίνει επί της εισήγησης συνολικά, όχι μόνο το... άμα ανοίξει όλος ο τραχανάς θα αναφερθώ κι εγώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι δεν θα ανοίξει ο τραχανάς, συνέχισε Ηλία.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Όπως νομίζετε

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι δεν ανοίγει ο τραχανάς γιατί πρέπει να πάμε σπίτι μας.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Στον προϋπολογισμό του 2019 το έργο αυτό είχε ύψος 823.666 €. Το 2020 τρέχον έτος για τη συντήρηση μόνο έχει ύψος 203.791 € σύνολο γι' αυτό το έργο 1.027.457 € αρχικό προϋπολογισμό είχε 1.265 πήρε μια έκπτωση μόλις 20%.

Μέχρι το σημείο αυτό είχε δημιουργηθεί ένα μαξιλάρι στο Δήμο όσον αφορά τις λειτουργικές δαπάνες κυρίως λόγω του ότι το 2017 είχε δοθεί μια επιχορήγηση 883.000 € για εξόφληση ληξιπρόθεσμων οφειλών. Αυτό το μαξιλάρι φυσικά με αυτό το έργο εξανεμίστηκε.

Το έργο αυτό ενώ ένα πολύ μεγάλο μέρος του αφορούσε αγορά και εγκατάσταση παγίων παραδείγματος χάριν αρδευτικό σύστημα, πίνακας ελέγχου, ειδικός ηλεκτρονικός υπολογιστής με το κατάλληλο λογισμικό. Δεν χρησιμοποιήθηκαν κονδύλια από το λογαριασμό επενδυτικών δαπανών από τη ΣΑΤΑ που λέμε που υπήρχε υπόλοιπο και είναι για έργα.

Έγινε προμήθεια και ολόκληρο το ποσό αντλήθηκε από το λογαριασμό λειτουργικών δαπανών, από τον οποίο καλύπτονται μισθοδοσίας και συντηρήσεις. Αυτή η κίνηση στέρευσε τα Ταμεία και ο Δήμος μας βρέθηκε οικονομικά ευάλωτος και τελικά ανοχύρωτος με την επέλαση της πανδημίας.

Να θυμίσω το ταμειακό υπόλοιπο λειτουργικών δαπανών το 2018 έκλεισε στα 3.200.000 € και το 2019 στο 1,5 εκατομμύριο, 1.700.000 € κάτω. Αξίζει να σημειωθεί ότι όταν αναλάβαμε 1/9 είχαμε ήδη εξοφλήσει την προηγούμενη Διοίκηση κατά προτεραιότητα και εις ολόκληρον το συγκεκριμένο κωδικό, αφήνοντας παλαιότερες οφειλές απλήρωτες.

Ήταν αυτή μια δική σας πολιτική απόφαση, δηλαδή πανάκριβη ανάθεση σε ιδιώτη αντί για προσλήψεις προσωπικού και εξοπλισμό.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Συγγνώμη αυτή είναι η εισήγηση για την αναμόρφωση Πρόεδρε;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Κοντεύω.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Πρόεδρε, αυτή είναι η εισήγηση για την αναμόρφωση;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Ναι; Ρε Λύσανδρε, τι να σου πω. Και έπαιζες καλή μπαλίτσα.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Περσινά ξινά σταφύλια, Αντιδήμαρχε.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Εντάξει, ξέρετε τι κάνατε πολύ καλά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συνέχισε Ηλία επί της αναμόρφωσης.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Επειδή μιλάμε για προσλήψεις ...

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Να σας κάνουμε μαθήματα πώς να μαζεύετε τα λεφτά.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Μαζέψτε λεφτά κ. Τάφα. Δημιουργήστε αποθεματικό όπως κι εμείς.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Επιχορήγηση πήρατε για ληξιπρόθεσμα.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Ναι, δημιούργησε αποθεματικό δικό σου, Τάφα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Ανεμογιάννη σας παρακαλώ πάρα πολύ, μη μιλάτε μεταξύ σας.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Παρακαλώ εγώ Πρόεδρε ή θα γυρίσει στην αναμόρφωση ή θα μου δώσεις τον λόγο αμέσως.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Γιατί εκνευρίζετε κ. Ανεμογιάννη επειδή βάλατε εσείς τις υπογραφές σας για να καταστραφεί ο Δήμος οικονομικά;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Ή θα γυρίσεις στην αναμόρφωση ή τον λόγο αμέσως. Λες μισές αλήθειες, λες ψέματα Τάφα.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Εσείς είπατε ψέματα για τον προϋπολογισμό προεκλογικά, εγώ λέω ψέματα.

(Διαλογικές συζητήσεις)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σας παρακαλώ πολύ αφήστε να ολοκληρώσει!

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Επειδή δεν ξέρεις να χειριστείς την αντιδημαρχία σου, ψάχνεις να βρεις ενόχους.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Έχετε λερωμένη τη φωλιά σας και πετάτε λάσπη. Έτσι κι αλλιώς έτσι μεγαλώσατε, πετώντας λάσπη.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Τάφα, επειδή ξέρω ότι ψάχνεις, ψάξε.. συνέχισε να ψάχνεις και ό,τι βρεις ξέρεις που θα το πας.

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Όταν μιλάτε για οικονομικά στοιχεία και λερωμένες φωλιές, θα προσέχετε πολύ καλά τι λέτε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αφήστε, θα πάρετε τον λόγο μετά.

**H. ΤΑΦΑΣ:** Είναι πάρα πολύ απλό, προσπαθείτε να βάλετε στο στόμα μου...

(Διαλογικές συζητήσεις)

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Πρόεδρε για να καταλάβω, τι γίνεται; Η «Δύναμη Πολιτών» επιτίθεται στον κ. Τάφα; Τι κάνουν τώρα;

**H. ΤΑΦΑΣ:** Δεν με αφήνουν να μιλήσω.

(Διαλογικές συζητήσεις)

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Τόση ώρα ο κ. Ανανιάδης εδώ πέρα τόση ώρα τι μας λέει;

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Να ανακαλέσεις αυτό που είπες, να ανακαλέσεις αμέσως. Θα σου κάνω μήνυση, το κατάλαβες.

**H. ΤΑΦΑΣ:** Να κάνετε ό,τι θέλετε εγώ δεν μιλάω για μη νόμιμη δαπάνη.

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Εμείς είμαστε προσεκτικοί σε αυτά που λέμε, το κατάλαβες;

**H. ΤΑΦΑΣ:** Δεν μιλάω για μη νόμιμη δαπάνη ...

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Να ανακαλέσεις τώρα, θα προσέχεις τι λες.

**H. ΤΑΦΑΣ:** Εγώ μιλάω για ...

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Πρόεδρε βάλε μια τάξη.

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Θα προσέχεις τι λες όταν μιλάς για λεφτά. Κατάλαβες;

**H. ΤΑΦΑΣ:** Κάντε μου μήνυση κ. Ανανιάδη.

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Θα προσέχεις τι λες όταν μιλάς για λεφτά των δημοτών.

**H. ΤΑΦΑΣ:** Πάρα πολύ καλά προσέχω, κάντε μου μήνυση κ. Ανανιάδη.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Ήρθε τώρα με τη σύμβαση των καυσίμων ...

**H. ΤΑΦΑΣ:** Δεν σας ακούω όλους μαζί, ειλικρινά σας μιλάω.

(Διαλογικές συζητήσεις)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σας παρακαλώ μιλάτε και οι δυο μαζί και δεν ακούγεστε.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Αυτό το επίπεδο διατηρούσατε και επί θητείας σας κύριοι.

(Διαλογικές συζητήσεις)

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Θα σας παρακαλώ κ. Γραμμένε τα κομилφά αλλού. Ακούσατε τι είπτε ο συνάδελφος;

**ΜΕΛΟΣ:** Γιατί ρε Νίκο θα μας δείρεις; Δεν κατάλαβα!

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Μην υποβαθμίζετε το θεσμό του Δημοτικού Συμβουλίου.

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Εσείς υποβαθμίζετε το Συμβούλιο. Μιλάτε για οικονομικά και λερωμένες φωλιές; Δεν ντρέπεστε λιγάκι;

**H. ΤΑΦΑΣ:** Όχι. Κάντε μου μήνυση.

**I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Κύριε Τάφα δεν χάθηκαν λεφτά πάντως της Πρωτομαγιάς επί Βασιλόπουλου, από ό,τι θυμάμαι δηλαδή.

**H. ΤΑΦΑΣ:** Χάθηκαν άλλα λεφτά κ. Ουσταμπασίδη.

**I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Ναι, ψάχνετε ακόμη να βρείτε. Ψάξτε, κοντεύει να λήξει η θητεία σας και εσείς κοιτάτε τι έκανε ο Βασιλόπουλος, αντί να κάνετε κάποια έργα για την πόλη κοιτάτε τι έκανε ο Βασιλόπουλος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι σας παρακαλώ πάρα πολύ, μιλάμε για την απόφαση σας παρακαλώ πολύ, αφήστε να τελειώσει ο Αντιδήμαρχος.

**I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Ακόμη έχουμε μείνει στον Βασιλόπουλο εμείς, πάμε μπροστά.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Πρόεδρε μπορώ να έχω για μισό λεπτό τον λόγο;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι, μόλις ολοκληρώσει θα πάρετε τον λόγο.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Να μιλήσει για την αναμόρφωση όμως Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι για την αναμόρφωση.

**H. ΤΑΦΑΣ:** Θα πω και για την αναμόρφωση.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Πες μας για την αναμόρφωση.

**H. ΤΑΦΑΣ:** Θα πω.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Λύσανδρε, θέλω για μισό λεπτό τον λόγο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι, συνέχισε Ηλία. Έχετε τελειώσει κ. Τάφα;

**H. ΤΑΦΑΣ:** Όχι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σας παρακαλώ πολύ δεν μιλάει κανένας άλλος. Τον αφήνετε, ολοκληρώνει και παίρνετε μετά τον λόγο.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Λύσανδρε, μπορείς να μου δώσεις για μισό λεπτό τον λόγο δεν πρόκειται να θίξω κανέναν.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μα δεν είναι θέμα να θίξεις. Θα πεις, θα απαντήσεις, θα ξαναπείς, θα απαντήσει... ο κ. Τάφας δεν έχει ολοκληρώσει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λύσανδρε, σου ζητάω πολύ ευγενικά μπορώ να έχω για μισό λεπτό τον λόγο;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μα δεν λέω ότι τον ζητάς διαφορετικά, απλά δεν έχει ολοκληρώσει. Δεν μπορεί να σταματήσει την ομιλία του.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αφήστε να ολοκληρώσει ο κ. Τάφας και μετά Λύσανδρε δίνεις τον λόγο.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Δήμαρχε, αν ολοκληρώσει ο κ. Τάφας με όλα όσα ακούστηκαν, χωρίς να υπάρξει μια άνω τελεία στο τι ειπώθηκε, θα ανοίξει ένας κύκλος συζήτησης η οποία θα πάει μέχρι το πρωί.

**X. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Πρόεδρε, δική σου είναι η ευθύνη αυτή τη στιγμή, δεν ολοκλήρωσε ο κ. Αντιδήμαρχος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι κ. Κοπελούσο ...

**X. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Ας ολοκληρώσει ο κ. Τάφας επιτέλους.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τάφας μου λέει να μιλήσει και ο κ. Βασιλόπουλος.

**X. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Όχι να μη μιλήσει ο κ. Βασιλόπουλος, να ολοκληρώσει ο κ. Τάφας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, μπορείτε να σταματήσετε όμως;

**X. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Εσείς κρατάτε τη διαδικασία, δεν είναι ο κ. Βασιλόπουλος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν με ακούτε μου φαίνεται.

**X. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Επιτέλους ο Αντιδήμαρχος μιλάει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μπορείτε να σταματήσετε κι εσείς;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Έκανε εισήγηση για την αναμόρφωση; Αυτό ακούσατε;

**H. ΤΑΦΑΣ:** Θα πάω και εκεί.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Έκανε εισήγηση έστω και ως υπόνοια για την αναμόρφωση κ. Τάφας;

**H. ΤΑΦΑΣ:** Θα την κάνω τώρα δεν έχω ολοκληρώσει.



**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Ακούστε αυτά που θα σας πει και απαντήστε κ. Βασιλόπουλε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μπορεί να μη μιλάει κανένας και να κάνει τη δουλειά του ο Πρόεδρος;

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν την κάνει γι' αυτό μιλάμε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Κοπελούσο σας παρακαλώ, σε παρακαλώ Άρη να ολοκληρώσει. Είναι το δεκάλεπτό του έχει το δικαίωμα να πει ό,τι θέλει και μετά απαντάμε.

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Δεν έχει το δικαίωμα να λέει ό,τι θέλει όταν μιλάει για χρήματα.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Δεν λέω ό,τι θέλω, με νούμερα μιλάω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Ανανιάδη σας παρακαλώ πολύ.

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Να ανακαλέσει ζητάω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ως πυροσβέστη παρεμβαίνω αυτή τη στιγμή.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Κάντε μου μήνυση, πόσες φορές να σας το πω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είναι το δεκάλεπτό του και μπορεί να πει αυτά που πιστεύει. Λύσανδρε, δώσε τον λόγο στον Ηλία να ολοκληρώσει και μετά ας ακολουθήσει η συζήτηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τον έχω δώσει εκατό φορές, εκείνος δεν μιλάει.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Είχα σκοπό να μιλήσω και για την παρακώλυση της εισπραξιμότητας, θα το παρακάμψω για να μην χάσουμε άλλο χρόνο. Άμα θέλετε βέβαια το αναφέρω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όχι να μη το αναφέρεις Ηλία, να πας επί της ουσίας.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Εντάξει πάμε στην αναμόρφωση. Πάμε στα έσοδα, δυο είναι οι κύριοι κωδικοί: είναι η επιχορήγηση 140.000 € για εξόφληση ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεις τα οποία όμως δεν όπως η επιχορήγηση που είχε παρθεί επί Διοίκησης Γαϊτανά και επί Διοίκησης Βασιλόπουλου που μας δίνουν χρήματα να ξοφλήσουμε και τελειώσαμε, αυτά τα χρήματα το 2022 θα τα επιστρέψουμε σε δόσεις.

Επίσης έσοδο – έξοδο είναι η επιχορήγηση για τη μισθοδοσία του προσωπικού καθαριότητας σχολικών μονάδων που έχει περάσει από τις Σχολικές Επιτροπές στο Δήμο.

Πάμε στα έξοδα. Υπάρχουν πολλοί κωδικοί στον 20 που είναι στην καθαριότητα, αν θέλει να κάνει κάποια παρατήρηση ο κ. Κουτσάκης πάνω σε αυτά. Υπάρχουν πάρα πολλά τακτοποιητικά συν και πλην στις μισθοδοσίες, έχουμε να κάνουμε με τριετίες, έχουμε να κάνουμε με αναπροσαρμογές, κάποιοι υπάλληλοι έφυγαν και όσον αφορά την ενίσχυση κωδικών, έχουμε βάλει βέβαια και κάποιες υπερωρίες στο πράσινο που δεν είχαν μπει από την αρχή εξάντλησαν το ποσό και καταβάλλαμε ξανά.

Ξαναβάλαμε την προμήθεια τεστ του Επαγγελματικού Προσανατολισμού γιατί ήταν κάτι που δεν θέλαμε να βγάλουμε σε συνεννόηση με τη Διοίκηση και με τον Αντιδήμαρχο Παιδείας.

Βάλαμε τη συντήρηση αγιογραφιών του Ιερού Ναού επειδή όπως είχε υποσχεθεί και ο Δήμαρχος κάθε φορά που θα μετράμε το ποσό στο παγκάρι θα βάζουμε αυτό το ποσό. Βέβαια είχε και μια πολύ ωραία ιδέα η κα Αλεφραγκή ότι αν κάποιος θέλει να κάνει δωρεά μέρος της αγιογράφησης, θα μπορούσαμε να του δώσουμε τη δυνατότητα και θα μπορούσε να βγάλει ένα δελτίο Τύπου ο Δήμος και να καλυφθεί μέρος του ποσού.

Μπήκαν πάρα πολλά χρήματα στα Μέσα ατομικής προστασίας των εργαζομένων και προσπαθήσαμε να υπολογίσουμε και τις προσλήψεις που θα γίνουν και τα οκτάμηνα που μόλις ήρθαν για να μην υπάρξει κανένα κενό την επόμενη χρονιά.

Όσον αφορά τις μειώσεις. Υπάρχουν αντίστοιχες μειώσεις στον κωδικό 20, η προμήθεια επιβατικού αυτοκινήτου Δημοτικής Αστυνομίας απλά κάναμε αλλαγή στον κωδικό γιατί δεν γινόταν να παρθεί με leasing. Οπότε όταν δείτε τη δημιουργία κωδικού, είναι ίδιος τίτλος επί της ουσίας θα αγοραστεί αυτοκίνητο με τα ίδια χρήματα, αντί να αγοράσουμε με leasing δεν γινόταν.

Έχουμε μείωση κατά 3.000 € στα έξοδα ενημέρωσης και προβολής εκδηλώσεων του Δήμου, είναι ο κωδικός της εφημερίδας. Μηδενίσαμε τον κωδικό επιδείξεων, δεξιώσεων και εορτών. Μηδενίστηκε ο κωδικός για τον εξοπλισμό των ΚΑΠΗ.

Η αγορά δυο χρήσεων εφαρμογών λογισμικού παρακολούθησης Παιδικών Σταθμών είναι νέα εφαρμογή, υπάρχει ήδη εφαρμογή στους Παιδικούς Σταθμούς, του χρόνου ευελπιστούμε επειδή έχουν εξοπλιστεί οι Παιδικοί Σταθμοί με υπολογιστές να υπάρξει αγορά και να έχουν όλοι οι Παιδικοί Σταθμοί πρόγραμμα. Φέτος δεν το προλάβαμε.

Κάποιοι άλλοι κωδικοί που είναι στα 100 €, η συντήρηση αιθρίων δημοτικών χώρων έχει γίνει συνεννόηση με την Τεχνική Υπηρεσία ότι δεν θα πραγματοποιηθεί και τα κιγκλιδώματα. Υπάρχουν κάποιες ανακλήσεις όπως η προμήθεια παραφινέλαιου για τα καντήλια, κάποια αναλώσιμα υλικά αυτά είναι όλα ανακλήσεις ποσών από συμβάσεις που έχουν τρέξει και έχουν περισσέψει χρήματα.

Αφαιρέσαμε κι ένα ποσό από τις αθλητικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις όπως βλέπετε είναι το ίδιο ποσό με το παγκάρι.

Τώρα στη δημιουργία κωδικών βάλουμε προφανώς τις καθαρίστριες, βάλουμε την προμήθεια επιβατικού αυτοκινήτου της Δημοτικής Αστυνομίας και υπάρχει ο κωδικός στα έσοδα για κάποια σεμινάρια που είναι ανταποδοτικά για μαθήματα για το αστικό τοπίο για παιδιά. Αυτά, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, παρακαλώ οι επικεφαλής αν θέλουν τον λόγο ή κάποιος συνάδελφος για ερώτηση.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Από εμάς ειδικός αγορητής είναι ο κ. Ανεμογιάννης.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Για να ξεκινήσω, γιατί τελικά όλες οι τοποθετήσεις που κάνει ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών είναι γκεμπελικού τύπου «λέγε, λέγε κάτι θα μείνει στο τέλος, μια ρετσινιά θα σου μείνει», τον ενημερώνω ότι το έργο του πρασίνου είναι ένα καταπληκτικό έργο. Το πήραμε σε πάρα πολύ καλή τιμή, η έκπτωση που πήραμε ήταν υπέροχη, φανταστική γιατί δεν είναι με τιμές ΑΤΟΕ. Αν είχε κάνει τον κόπο να το ψάξει λίγο παραπάνω, θα το έβλεπε.

Όσον αφορά τη συντήρηση του πρασίνου, όταν θα τελειώσει ο εργολάβος φέτος γιατί φέτος θα λήξει η συντήρηση, να δω αφού δεν πήρατε τους εργαζόμενους ποιος θα το συντηρήσει του χρόνου. Κλείνω με αυτό το κεφάλαιο δεν θέλω να δώσω συνέχεια.

Επειδή αναφέρθηκε το νεκροταφείο και το παγκάρι, θέλω να ρωτήσω τον Αντιδήμαρχο Οικονομικών που είναι και υπεύθυνος για το παγκάρι και τον Δήμαρχο που είναι η Επιτροπή του Παγκαριού; Γιατί ανοίχτηκε παράνομα το παγκάρι; Γιατί δεν έχει συσταθεί εδώ και ένα χρόνο η Επιτροπή; Γιατί δεν ήρθε έστω και τώρα στο Δημοτικό Συμβούλιο;

Και πάμε στην αναμόρφωση του προϋπολογισμού. Είχαμε εντάξει ένα τηλεσκοπικό καλαθοφόρο ως Διοίκηση εμείς μικρό, για να εξυπηρετήσει τους ηλεκτρολόγους που κινούνται με ένα Ι.Χ. παλιό της Δημοτικής Αστυνομίας και αυτό θα τους εξυπηρετούσε και στη μετακίνησή τους και θα ήταν και πολύ ευέλικτο μέσα στους στενούς δρόμους της Φιλαδέλφειας για να αλλάζουν λάμπες και να μην γυρνάμε γύρω - γύρω να ψάχνουμε για γερανό, μια είναι χαλασμένος, μια τον έχει το πράσινο, μια τον έχει ο άλλος.

Από ό,τι βλέπω εδώ αυτός ο κωδικός φεύγει. Και όχι απλώς φεύγει, δεν εμφανίζεται κάτι καινούργιο, απλά πάει και παρκάρει.

Επίσης επίσημα και ζητώ να γραφτεί στα πρακτικά αυτό, ζητώ τα τιμολόγια με την κατανάλωση των καυσίμων της φετινής χρονιάς με το που θα κλείσει, για όλα τα αυτοκίνητα της καθαριότητας με τη σκανδαλώδη σύμβαση των 390.000 € που έκανε η Διοίκηση.

Πέρσι η κατανάλωση ήταν 156.000 € στον προϋπολογισμό είχαμε 190.000 € και φέτος αυτή η σύμβαση είναι 390.000 €. Επίσημα λοιπόν θέλω συγκριτικά τα τιμολόγια του 2020 και του 2019 με τα αυτοκίνητα και τις καταναλώσεις που είχαν. Αυτά κ. Πρόεδρε τελείωσα, σας ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι θα κάνω ορισμένες παρατηρήσεις, ξεκινώντας μόνο από μια παρατήρηση που δεν έχει σχέση με αυτή καθαυτή την αναμόρφωση και αφορά την συντήρηση του πρασίνου.

Είπε κάτι ο κ. Ανεμογιάννης προηγούμενα και πραγματικά κι εμένα μου δημιουργείται το εξής ερώτημα: είμαι κατ' αρχήν εναντίον το λέω ξεκάθαρα της ανάθεσης υπηρεσιών όπως το πράσινο και η καθαριότητα σε ιδιώτη. Είναι θέση της Παράταξής μας και το έχουμε πει σε όλους τους τόνους προεκλογικά, εξακολουθούμε να έχουμε την ίδια θέση.

Η εργολαβία όμως όπως ξέρετε κύριοι συνάδελφοι για τη συντήρηση των πλατειών όσον αφορά το πράσινο, η συντήρηση αυτή έχει ημερομηνία λήξεως εντός του έτους. Πως θα αντιμετωπιστεί η συντήρηση του πρασίνου όταν δεν γίνονται οι ανάλογες προσλήψεις; Και όσες έγιναν είναι με προσωπικό δυστυχώς το οποίο δεν μπορεί να ανταποκριθεί στα καθήκοντα αυτά.

Έρχομαι τώρα στην αναμόρφωση. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι προσέξτε έναν κωδικό και κρίνετε αυτό που θα πω. 206263001 «Συντήρηση και επισκευή οχημάτων λόγω εκτάκτων βλαβών Υπηρεσίας Καθαριότητας» αρχική πρόβλεψη 30.000 €, προστιθέμενη ενίσχυση του συγκεκριμένου κωδικού 75.000 € σύνολο 105.000 €.

Αντίστοιχα ο κωδικός που προβλέπει την τακτική συντήρηση του συγκεκριμένου αντικειμένου δηλαδή της συντήρησης των οχημάτων μειώνεται κατά 70.000 €. Έχουμε ζητήσει σε προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο να προσκομιστούν συγκεκριμένα στοιχεία για όλα τα οχήματα του Δήμου πως επισκευάζονται, ποιες επισκευές συγκεκριμένες γίνονται και πότε.

Δεν μπορώ να διανοηθώ τον λόγο για τον οποίο αφαιρούνται 70.000 € από την τακτική συντήρηση των οχημάτων και προστίθενται 75.000 € στη συντήρηση λόγω εκτάκτων βλαβών. Αυτό δεν δικαιολογείται και περιμένω απάντηση.

Όσον αφορά το θέμα των αγιογραφιών του κοιμητηρίου, πράγματι ο κωδικός ενισχύεται με 65.622,78 € τα οποία είναι ποσό προερχόμενο από το παγκάρι του ναού και παράλληλα αφαιρείται το ίδιο ποσό, μας το είπε ο κ. Τάφας αυτό, από τις δαπάνες αθλητικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων που είναι 28.000 €.

Το ερώτημά μου είναι το εξής: πρόκειται να γίνουν αθλητικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις όταν οι ίδιοι λέτε ότι πάμε για lockdown; Άρα το ποσό το οποίο μένει των 21.377 € σίγουρα δεν θα δαπανηθεί. Γιατί δεν προχωρούμε σε ουσιαστική κάλυψη της αγιογράφησης του ναού που μας φέρνει έσοδα στο Δήμο, τα σημαντικότερα να μην πω τα μοναδικά έσοδα που έχουμε από το νεκροταφείο και το πάνε βήμα – βήμα;

Και εκτός αυτού έστω ότι ξεκινάμε με τις 6.000 € που μαζέψαμε από το παγκάρι, γιατί δεν προχωράμε τμηματικά στην αγιογράφηση του ναού;

Γιατί μαθαίνω ότι θέλετε να μαζέψουμε όλο το ποσό από το παγκάρι για να προχωρήσουμε στην αγιογράφηση; Μα είναι δυνατό; Είμαστε σοβαροί; Με το νεκροταφείο να υπολειτουργεί όπως υπολειτουργεί, υπάρχει περίπτωση να μαζέψουμε χρήματα στο παγκάρι και να προχωρήσουμε στην αγιογράφηση που στοιχίζει 19.000 €;

Εγώ σας προτείνω τουλάχιστον ή να κάνουμε την αναμόρφωση και να βάλουμε όλο το ποσό της αγιογράφησης και φυσικά ο Δήμος να τα εισπράξει αυτά από το παγκάρι, ή να προχωρήσουμε σε μια σταδιακή ενέργεια όσον αφορά την αγιογράφηση γιατί δεν θα τελειώσει ποτέ, αν περιμένουμε να μαζέψουμε τις 19.000 όταν μαζέψαμε τα λεφτά αυτά με πλήρη λειτουργία του νεκροταφείου, που τώρα δεν υπάρχει.

Επίσης θέλω να κάνω μια ακόμη παρατήρηση. Βλέπω στη δημιουργία κωδικών «Προμήθεια ειδικών ζυγιστικών συστημάτων με δυνατότητα ταυτοποίησης χρηστών για την προώθηση της διαλογής των απορριμμάτων μέσω διεξαγωγής σχολικών πρωταθλημάτων», λυπάμαι αλλά εγώ δεν το αντιλαμβάνομαι αυτό. Και αυτό είναι 10.000 €. Τι είναι αυτό; Από τη διατύπωση τουλάχιστον δεν βγαίνει κανένα συμπέρασμα.

Επίσης ήθελα να κάνω μια ερώτηση σχετικά με την προμήθεια υλικών στεγάνωσης. Αφαιρείται εντελώς το ποσό των 20.000 €. Ουσιαστικά μηδενίζεται ο κωδικός, δεν θα πω για άλλους κωδικούς που μηδενίζονται διότι αυτό είναι λογικό πλησιάζουμε προς το τέλος του έτους κάποια πράγματα δεν θα γίνουν οπότε ο μηδενισμός των κωδικών μπορεί να έχει λογική. Αυτές τις παρατηρήσεις ήθελα να κάνω και θα παρακαλούσα τις απαντήσεις σας, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να πω το εξής: εγώ τοποθετήθηκα και στην Οικονομική Επιτροπή εμείς ψηφίζουμε παρών στην αναμόρφωση αυτή του προϋπολογισμού γιατί περιέχει πάρα πολλά σημαντικά ζητήματα που αφορούν στους εργαζόμενους που περικλείουν θέματα ΜΑΠ.

Δεύτερον, παράλληλα όμως θέλω να πω ότι υπάρχουν μια σειρά δαπάνες οι οποίες δεν συνάδουν και με τη λογική που ακούμε από τον κ. Τάφα ότι δεν έχουμε έσοδα και τα λοιπά. Ένα από τα πιο χαρακτηριστικά ανέφερε ο κ. Τομπούλογλου αυτό το περίφημο «Ειδικό ζυγιστικό σύστημα με

δυνατότητα ταυτοποίησης χρηστών...» αυτό είναι και λίγο περίεργο από την άποψη των προσωπικών δεδομένων, δηλαδή είναι μια κατάσταση που δεν την καταλαβαίνω και δεν καταλαβαίνω τι θέλει να μας δώσει αυτό.

Αν συνοδευόταν με τη βεβαίωση των 4.200 € που χαρίσαμε στην ΙΝΤΡΑΚΑΤ για τα τελευταία, χώρια τα προηγούμενα που κάναμε τα στραβά μάτια, θα μπορούσα να τα δεχτώ ίσως.

Να πω όμως σαν γενικό συμπέρασμα από την εισήγηση που άκουσα και από τη συζήτηση που ακολούθησε ότι η μόνιμη επωδός του κ. Τάφα είναι ότι «παραλάβαμε καμένη γη» και δεν μπορούμε να κάψουμε κι εμείς όσο θέλουμε, το καταλαβαίνω.

Η μόνιμη απάντηση που ακούω και ήταν χαρακτηριστική η απάντηση του κ. Ανεμογιάννη ήταν ότι εμείς κάναμε μια ανάθεση σε ιδιώτη και τις «ιδιωτικοποιήσεις» «αποκρατικοποιήσεις» τις έλεγαν οι Σοσιαλδημοκράτες, «αλλά την κάναμε σε καλή τιμή». Πως θα συνεχίσει το έργο; Μα φυσικά όπως το ξεκινήσατε. Γι' αυτό και μηδένισαν τις προσλήψεις στο πράσινο.

Είναι χαρακτηριστικό οι προϋπολογισμοί των Δήμων και της κρατικής Διοίκησης για τη συνέχεια του κράτους και τη συνέχεια της αντιλαϊκής πολιτικής και των κριτηρίων που θέτει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Κατ' αρχάς να πω ότι είναι τιμή μου και είναι τιμή μας να μας πιάνει στο στόμα του ο κ. Τάφας. Άρα ό,τι κι αν πει ο κ. Τάφας πραγματικά χαιρόμαστε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δήμαρχέ μου για την αναμόρφωση του προϋπολογισμού σας παρακαλώ πάρα πολύ μη το χαλάσουμε πάλι.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Επί δέκα λεπτά ο κ. Τάφας για τον προϋπολογισμόμίλαγε Λύσανδρε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι και του έκανα την παρατήρηση δυο τρεις φορές.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Δηλαδή μπορεί να λέει ο κάθε κ. Τάφας ό,τι θέλει χωρίς απάντηση; Επίτρεψέ μου λοιπόν θα είμαι πολύ σύντομος.

Κάθε φορά που αυτή η Διοίκηση αντιμετωπίζει οποιοδήποτε πρόβλημα και ο κ. Τάφας άθελά του το είπε, μας παρουσίασε το ναυάγιο στο οποίο έχουν περιέλθει τα οικονομικά του Δήμου, έχει βρει τον εύκολο τρόπο

και βεβαίως αυτό το πράγμα δεν είναι προσωπική μόνο επιλογή του κ. Τάφα, είναι επιλογή της Δημοτικής Αρχής, είναι επιλογή του κ. Βούρου προσωπικά. Γιατί διαφορετικά το αήθη τρόπο με τον οποίο συμπεριφέρεται όχι μόνο απέναντί μας αλλά απέναντι σε οποιονδήποτε έχει διαφορετική άποψη ο κ. Τάφας, ο ίδιος ο Δήμαρχος είναι συνένοχος σε αυτό.

Άρα εδώ τι έχουμε να κάνουμε; Έχουμε μια δεινή οικονομική κατάσταση στην οποία έχει βρεθεί ο Δήμος παρουσίασε τα στοιχεία ο κ. Τάφας και εδώ αντί αυτή η Δημοτική Αρχή να διεκδικήσει, να παλέψει, να συντονιστεί με άλλους Δήμους προκειμένου απέναντι σε μια Κυβέρνηση η οποία βρίσκει 20 εκατομμύρια ευρώ και άλλα τόσα για λίστες Πέτσα, βρίσκει εκατομμύρια να δώσει σε επιχειρηματίες χωρίς να ενισχύσει ούτε μικρομεσαίους ούτε εργαζόμενους σε αυτή την περίοδο, αντί να μεταθέσει την ευθύνη και τη διεκδίκηση απέναντι στην Κυβέρνηση, έχει βρει την εύκολο επωδό ότι φταίει η προηγούμενη Δημοτική Αρχή.

Κύριε Τάφα ό,τι κι αν πείτε πραγματικά τουλάχιστον με θυμηδία σας αντιμετωπίζουμε. Γιατί διαφορετικά θα θυμόσασταν, ήσασταν μέλος είχατε υπάρξει μέλος μιας Διοίκησης η οποία άφησε το '14 το Δήμο με 500.000 € έλλειμμα στα ανταποδοτικά όταν εμείς σας αφήσαμε 2 εκατομμύρια συν πλεόνασμα στα ανταποδοτικά και σας αφήσαμε και δρομολογημένα έργα και τουλάχιστον 10 εκατομμύρια ευρώ στην καθαριότητα και μπορώ να πω και πολύ περισσότερα.

Άρα ας είστε λίγο φειδωλός γιατί τις εκλογές μπορεί να τις κερδίσατε και τις κερδίσατε για πολλούς λόγους, για λόγους που πλέον όλοι καταλαβαίνουμε. Αλλά την ιστορία δεν θα την ξαναγράψετε, γιατί ήμασταν, είμαστε και θα είμαστε παρόντες και όχι εξαφανισμένοι όπως εσείς ήσασταν τόσα χρόνια.

Σας παρακαλώ να είστε πιο προσεκτικός και ειδικά όσον αφορά το κομμάτι της οικονομικής διαχείρισης. Γιατί εδώ αν μη τι άλλο στο οικονομικό κομμάτι σας αφήσαμε στο πλαίσιο του δυνατού, με δεδομένα τα τρία Μνημόνια που έφαγε στο κεφάλι αυτή η χώρα και τα οποία υποστήκαμε και οι Δήμοι και τουλάχιστον εμείς διεκδικήσαμε και αυτό ακόμη το οποίο αναφέρατε για το είναι ότι πήραμε έκτακτη χρηματοδότηση για κάλυψη παρελθουσών οφειλών... ιδού η Ρόδος, ιδού και το πήδημα.



Γιατί έρχεστε σήμερα και λέτε ότι εμείς παίρνουμε αυτά τα χρήματα, αλλά θα πρέπει να τα δώσουμε πίσω; Διεκδικήστε, αγωνιστείτε, προκειμένου να πάρετε χρήματα όπως δικαιούμαστε και καταλαβαίνουμε και δείχνουμε κατανόηση σε αυτό ότι συνολικά η χώρα, συνολικά όλος ο πλανήτης έχει υποστεί μια μεγάλη οικονομική ζημιά ανάμεσα στα υπόλοιπα, λόγω του κορωνοϊού.

Εδώ λοιπόν να διεκδικήσετε, να πάρετε χρήματα από την Κυβέρνηση. Χρήματα τα οποία όπως είπα και πιο πριν διατίθενται αλλού. Αλλά όχι να οχυρώνεστε πίσω από μια εύκολη επωδό ότι φταίνε οι προηγούμενοι.

Κύριοι και κυρίες είστε Διοίκηση δεν μπορείτε να μασάτε μονίμως την καραμέλα ότι φταίει ο Βασιλόπουλος. Είστε Διοίκηση και κρίνεστε και θα κριθείτε γι' αυτό γιατί τα ωραία και τα εύκολα λόγια τα λέγατε ως αντιπολίτευση, τώρα όμως εσείς είστε στο τιμόνι και θα κριθείτε γι' αυτό και δεν σας φταίει κανένας προηγούμενος. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Όσον αφορά το έργο πρασίνου φέτος 200.000 € ήταν η συντήρηση. Να δούμε πόσες προσλήψεις θα μπορούσαν να είχαν γίνει αντί να δαπανηθούν αυτές οι 200.000 € για συντήρηση.

Σε επόμενο Συμβούλιο, εδώ έχει δίκιο ο κ. Ανεμογιάννης θα φέρουμε την αλλαγή της Επιτροπής για το παγκάρι.

Όσον αφορά τις προσλήψεις είναι στη σκέψη μας στον επόμενο προϋπολογισμό να εκμεταλλευτούμε το πρόγραμμα «55 έως 67 ετών» για να καλύψουμε διάφορες θέσεις στο Δήμο από τον ΟΑΕΔ. Θα το δούμε αυτό το πράγμα.

Για τον κωδικό 20 να απαντήσει αν θέλει ο κ. Κουτσάκης, εγώ αυτό που θέλω να πω για το 2014 είναι ότι παραλάβατε έλλειμμα 500.000 € στα ανταποδοτικά γιατί η Διοίκηση Γαϊτανά ήταν μειοψηφία και η αντιπολίτευση ψήφιζε τεράστιες μειώσεις στα ανταποδοτικά και έτσι είχαμε έλλειμμα.

Όμως εσείς παραλάβατε 6,5 εκατομμύρια λιγότερο χρέος προς προμηθευτές σε σχέση με το 2011. 6,5 εκατομμύρια με χρηματοδότηση φυσικά δεν κάναμε κανένα θαύμα, με διεκδίκηση κι εμείς όπως διεκδικήσατε κι

εσείς. Εσείς δεν μας παραδώσατε λιγότερο χρέος σε σύγκριση με αυτό που πήρατε, αν εξαιρέσουμε φυσικά τα ανταποδοτικά.

Αν θέλει κάτι να πει ο κ. Κουτσάκης για τον 20.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Καλύτερους όρους δανειοδότησης σας παραδώσαμε κ. Τάφα.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Δεν είπαμε ότι δεν κάνατε και κάποια σωστά κ. Ανεμογιάννη.

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Και 10 εκατομμύρια ευρώ κ. Τάφα από το προγραμματικό σχέδιο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αφήστε τον να απαντήσει, έχετε μιλήσει.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** 10 εκατομμύρια ευρώ για την ανακύκλωση.

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Στο μαξιλάρι τα έχετε.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Αυτά τα 10 εκατομμύρια δεν είναι για δαπάνες κ. Ανανιάδη, είναι για την ανακύκλωση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Νίκο σε παρακαλώ πάρα πολύ μη διακόπτεις.

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** 10 εκατομμύρια € είναι τα νούμερα ....

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Μην μπερδεύετε τα νούμερα στον κόσμο που δεν ξέρει, άλλο το ένα άλλο το άλλο.

(Διαλογικές συζητήσεις)

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Παρακαλώ ο κ. Κουτσάκης αν θέλει να πει κάτι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Κουτσάκη θέλετε να απαντήσετε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μισό λεπτό θα απαντήσει ο κ. Κουτσάκης σχετικά με τα καύσιμα, μια διευκρίνιση. Σχετικά με τις προτάσεις του κ. Τομπούλογλου. Ο κ. Τομπούλογλου με ακούει γιατί έθεσε κάποια ερωτήματα τα οποία πρέπει να απαντηθούν, εν πάση περιπτώσει δεν έχει σημασία.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Ακούω κ. Δήμαρχε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σχετικά με το ποσό που απομένει για τις πολιτιστικές και αθλητικές εκδηλώσεις έχετε καταλάβει ότι επί ένα χρόνο, παρά το γεγονός ότι προέρχομαι από μια μακρά πορεία στο χώρο αυτό το συγκεκριμένο και δεν θέλω να συνεχίσω να αναφερθώ σε θέματα που έχουν να κάνουν με την καλλιτεχνική μου πορεία, έρχομαι εδώ κι ένα χρόνο και δεν έχω κατορθώσει

να παρουσιάσω ένα πρόγραμμα το οποίο είχα ευθύς εξ αρχής στο κεφάλι μου, για διάφορους λόγους, κυρίως βέβαια οικονομικούς.

Δεν δεσμεύομαι για τις 21.000 € που απομένουν αν αφαιρεθούν τα 6 τόσα του παγκαριού, αλλά θα ήθελα να έχω ένα μαξιλάρι μήπως μας ευλογήσει η τύχη και ο Θεός και μπορέσουμε να κάνουμε κάποιες εκδηλώσεις χριστουγεννιάτικες.

Ναι, θεωρώ πως είναι ένα μαξιλάρι ικανό να μας επιτρέψει κατά τη διάρκεια των Χριστουγέννων τουλάχιστον να κάνουμε κάποιες εκδηλώσεις που να αποσυμφορήσουν την πόλη, εν πάση περιπτώσει να της δημιουργήσουν μια ατμόσφαιρα και ένα κλίμα ευφορίας.

Ως προς το κατά πόσο δεν μπορούμε τμηματικά να προχωρήσουμε στην αιογράφηση του ναού, ήταν και δικό μου αίτημα προς τον κ. Τάφα και γενικότερα προς την Οικονομική Υπηρεσία αλλά υπάρχει ένα γραφειοκρατικό πρόβλημα. Εάν πάρουμε μια απόφαση σήμερα εδώ η οποία να δεσμεύει όλο το Δημοτικό Συμβούλιο ότι αυτά τα 626 τμηματικά μπορούν να καταβάλλονται για την αιογράφηση του ναού χωρίς να επιδέχονται καμία παρατυπία, εγώ θα το προτείνω γιατί έτσι κι αλλιώς το έχω συζητήσει με την Οικονομική Υπηρεσία προκειμένου να περιμένουμε να προστεθεί και το επόμενο παγκάρι και το επόμενο παγκάρι και να φτάσουμε στις 29.000 € που υποτίθεται ότι απαιτούνται για την αιογράφηση του ναού.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Όχι 29 αλλά 19.000 €.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συγγνώμη 19.000 €. Θεωρώ πως πρέπει να δεσμευτεί όλο το Δημοτικό Συμβούλιο ότι δεν θα υπάρχει κανένα πρόβλημα, καμία καταγγελία καταμερισμού γιατί κάτι τέτοιο έχει λεχθεί από τις Οικονομικές Υπηρεσίες ούτως ώστε ο κ. Τάφας να μπορεί να αποσύρει από το Ταμείο τον συγκεκριμένο κωδικό τα 6.626 € και τμηματικά να δίδονται για την αιογράφηση του ναού.

Το άλλο που θα ήθελα να πω και να απαντήσω στον κ. Βασιλόπουλο, αλλά και σε όσους διατείνονται και κάθε φορά επικαλούνται τη Διοίκηση Γαϊτανά ότι είναι μια πολιτική οπτική την οποία αν τη δείτε δίκαια και αντικειμενικά θα την αναγνωρίσετε, η συγκεκριμένη Παράταξη που αυτή τη στιγμή βρίσκεται στη Δημοτική Αρχή αποτελείται από μέλη 5 τελείως διαφορετικών Παρατάξεων που κατέβηκαν στις περασμένες εκλογές.

Επομένως η καραμέλα της Διοίκησης Γαϊτανά έχει λιώσει, δεν έχει πια καμία γεύση και καλό είναι να την αλλάξουμε. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι για τον κ. Τομπούλογλου λέμε για τα λεφτά των έκτακτων συντηρήσεων, μπαίνουν τα λεφτά αυτά γιατί φέτος ακόμη δεν έχουμε τακτική συντήρηση. Και όπως πάει, μέχρι το τέλος του χρόνου δεν θα έχουμε μελέτη για τεχνική συντήρηση του 2020. Κακώς; Κακώς. Αλλά αυτό συμβαίνει αυτή τη στιγμή.

Το άλλο για τις 5.000 € που λέτε δεν είναι ούτε του Δήμου λεφτά ούτε τίποτε, είναι από το ευρωπαϊκό πρόγραμμα. Πιστεύω να το ξέρετε και να το έχετε καταλάβει. Κύριε Ανεμογιάννη δεν κατάλαβα...

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Όχι τίποτε, απλά να σας επιβεβαιώσω ότι υποψιάστηκα και γι' αυτό δεν το ρώτησα ότι είναι από το «Benefit us you save» το πιλοτικό πρόγραμμα για την ανακύκλωση, γι' αυτό δεν ρώτησα εγώ.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Αυτό είναι.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Γι' αυτό δεν ρώτησα. Εγώ το υποψιάστηκα και γι' αυτό δεν ρώτησα. Απλά θα έπρεπε ευκρινώς κ. Κουτσάκη να φαίνεται δίπλα στην εισήγηση του προϋπολογισμού ότι είναι χρηματοδοτούμενο από το Benefit.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Είναι παράλειψή μου. Αλλά αυτό που θέλω να πω και θέλω να το καταλαβαίνετε είναι ότι όποιος θέλει, ό,τι ώρα θέλει, όποιο τιμολόγιο θέλει είτε καυσίμων, είτε ανταλλακτικών, είτε οποιεσδήποτε συντηρήσεις η Υπηρεσία μου είναι στη διάθεσή σας και σας καλώ να πιούμε και καφέ να τα δούμε όλα, χωρίς να παραλείψουμε κανένα.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Κύριε Κουτσάκη εγώ ζητάω επίσημα τις καταστάσεις και τις καταναλώσεις των αυτοκινήτων 2019 και 2020.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κύριε Ανεμογιάννη, κύριε Αντιπρόεδρε όλα αυτά τα οποία ζητάτε θα σας τα δώσουμε όλα σε καταστάσεις που υπάρχουν και θα τα πάρετε από την Οικονομική Υπηρεσία, η οποία πληρώνει για τα καύσιμα. Τα ζητήσατε και δεν σας τα έδωσε κανένας; Οτιδήποτε θέλετε, οποιοδήποτε τιμολόγιο πληρώνεται, το έχουμε καταθέσει στην Οικονομική Υπηρεσία και μπορείτε να το ελέγξετε ανά πάσα στιγμή. Δεν είναι κάτι το οποίο μπορεί να κρύψει κανείς για κανένα λόγο. Δεν έχουμε ούτε να κρύψουμε, ούτε τίποτε

άλλο. Εδώ είμαστε. Είστε αντιπολίτευση για να ζητάτε πλήρη έλεγχο όλων των καταστάσεων, σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Κύριε Κουτσάκη για το αυτοκίνητο του ηλεκτρισμού δεν μου απαντήσατε, τον ηλεκτρολόγο.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Έγινε η προκήρυξη από εσάς. Δεν προσήλθε κανείς, στη συνέχεια είπαμε ότι τέτοιου είδους αυτοκίνητο έχουμε και του χρόνου θα βάλουμε ένα άλλο αυτοκίνητο με άλλες προδιαγραφές.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Οι ηλεκτρολόγοι πάντως το περιμένουν.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε προς εσάς. Σε προηγούμενο Συμβούλιο ο κ. Κουτσάκης δεσμεύτηκε ότι θα μας αποστείλει όλες τις καρτέλες επισκευής των οχημάτων που αφορούν τον μηχανολογικό εξοπλισμό του Δήμου. Έχουν περάσει τρεις μήνες και αυτό δεν έχει γίνει.

Επειδή ο νόμος προβλέπει ότι όλα τα έγγραφα οι δημοτικοί σύμβουλοι τα ζητούν μέσω του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, σας εφιστώ την προσοχή και σας καθιστώ υπεύθυνο να λάβω τα στοιχεία που έχω ζητήσει και που ο κ. Κουτσάκης ο Αντιδήμαρχος είπε ότι θα μου χορηγήσει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Κουτσάκη θέλετε να πείτε κάτι γι' αυτό;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε μετά το Δήμαρχο δεν δίνεται ο λόγος σε κανέναν, αλλά αφού τον έδωσες λέω λοιπόν να κάνει αίτηση και με την αίτηση αυτή θα πάρει και τα ανάλογα.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε δεσμεύτηκε ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου μου είπε ότι δεν χρειάζεται.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Αυτή τη στιγμή όποιος θέλει σας είπα ότι μπορεί να κάνει αίτηση και να ενημερωθεί. Αυτό είπα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Κουτσάκη καταλάβαμε, εντάξει.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε απευθύνομαι σε εσάς: το αίτημα υποβλήθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο; Συνηγόρησε για την ικανοποίησή του ο κ. Κουτσάκης; Μου είπε κανείς να κάνω πριν τρεις μήνες αίτηση; Τώρα μου το λέει; Σας παρακαλώ πάρα πολύ, να έχουμε μια σοβαρότητα σε μερικά πράγματα. Φροντίστε να πάρω τα στοιχεία που έχετε δεσμευτεί, όπως λέει ο νόμος. Τίποτε περισσότερο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μισό λεπτό γιατί πάλι χαθήκαμε εδώ....

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε έχω ήδη αποστείλει τις καρτέλες στον κ. Κώστα Τομπούλογλου. Εάν θέλει ξανά να του στείλω άλλες, να μου πει να τις ξαναστείλω.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κύριε Κουτσάκη λέτε κάτι αναληθές, δεν έχω λάβει τίποτε από εσάς, σας παρακαλώ να προσέχετε τι λέτε.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Όταν ήσασταν στην Οικονομική Επιτροπή.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Σας παρακαλώ πάρα πολύ κ. Πρόεδρε να προσέχει ο κ. Κουτσάκης τι λέει.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Οι καρτέλες και όλα τα στοιχεία που ζήτησε ο κ. Τομπούλογλου θα δοθούν.

Σχετικά και το αίτημα το δικό μου και το αίτημα του κ. Τομπούλογλου να δεσμευτεί το Δημοτικό Συμβούλιο ότι η τμηματική εκταμίευση των 6.000 € που είναι τώρα ή των 4-5.000 € που θα έρχονται κάθε φορά που ανοίγει το παγκάρι, θα πηγαίνουν κατ' ευθείαν προς την αγιογράφηση του ναού χωρίς να υπάρξει καμία από μέρους του Δημοτικού Συμβουλίου παρέμβαση που συνθέτει κάποια παρατυπία για να μπορέσουμε να προχωρήσουμε την αγιογράφηση του ναού.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Αυτό που λέει ο κ. Δήμαρχος είναι σωστό.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να δεσμευτεί το Δημοτικό Συμβούλιο ονομαστικά ένας προς ένας να τοποθετηθεί ότι δεν πρόκειται να τεθεί θέμα παρατυπίας ή κατάτμησης από τη στιγμή που το παγκάρι ανοίγει και προστίθεται στο χρηματικό ποσό.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Αυτό που λέτε είναι παράνομο και απορώ πως το ισχυρίζεστε. Εμείς είχαμε βάλει ένα κωδικό, τον οποίο τον βρήκατε στον προϋπολογισμό του 2019 για την αγιογράφηση του ναού και είχατε τον χρόνο να τον εκτελέσετε. Εν πάση περιπτώσει δεν το εκτελέσατε, δεν είχατε τον χρόνο κι εσείς μέχρι να κατατοπιστείτε.

Όμως ιδού πεδίο δόξης λαμπρόν να μπορέσετε να προχωρήσετε στην αγιογράφηση του ναού η οποία όντως έχει σημαντικά

προβλήματα. Δεν καταλαβαίνω γιατί πρέπει εδώ να προβούμε σε μια παράνομη ενέργεια προκειμένου να προχωρήσει η αγιογράφηση του ναού. Υπάρχει ένα κόστος, θα κάνετε μια μελέτη, θα τα εγγράψετε στον προϋπολογισμό και θα τελειώσει η ιστορία. Δεν καταλαβαίνω γιατί πρέπει να δεσμευτούμε ότι το παγκάρι θα ανοίγει και θα πάει στην αγιογράφηση του ναού;

Το παγκάρι ανοίγει όπως είπε ο κ. Ανεμογιάννης πριν υπάρχει Επιτροπή Παγκαριού, αυτά τα χρήματα μετά αυτομάτως καταμετρώνται και κατατίθενται στην Τράπεζα άρα περνάνε στον προϋπολογισμό του Δήμου και ως κομμάτι του προϋπολογισμού του Δήμου μπορείτε εσείς να χρησιμοποιήσετε ένα κομμάτι προκειμένου να γίνει η αγιογράφηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Βασιλόπουλε μην ανοίγουμε νέο κύκλο τώρα, πηγαίναμε στην ψηφοφορία.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε μου επιτρέπεις;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ένα λεπτό ο Δήμαρχος και κλείσαμε.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Πόσα χρόνια κάνει το αίτημα το νεκροταφείο; Τον τελευταίο μόνο;

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Ανάγκες στο Δήμο υπάρχουν εκατομμύρια.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πάρθηκε μια απόφαση στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, τα χρήματα του παγκαριού να πάνε για την αγιογράφηση του ναού, ξεκινάμε από αυτό. Έχει παρθεί μια απόφαση από το Δημοτικό Συμβούλιο ή στο προηγούμενο ή στο προπροηγούμενο.

Το ζήτημα της παρανομίας που θέτει ο κ. Βασιλόπουλος είναι εκ του περισσού, γιατί αυτά τα χρήματα έτσι κι αλλιώς θα πάνε στην αγιογράφηση του ναού. Αυτό που λέω εγώ και ο κ. Τομπούλογλου είναι να πηγαίνουν τμηματικά για να προχωρήσει η αγιογράφηση από τώρα και όχι στο σύνολο του ποσού που θα συμπληρωθεί γιατί έχει γίνει μελέτη και είναι για 19.000 €.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Μου επιτρέπετε κ. Πρόεδρε πάνω σε αυτό;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι κ. Τομπούλογλου.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Να γίνω πιο συγκεκριμένος.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Και εγώ κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μην ανοίγουμε δεύτερο κύκλο, πάμε σε ψηφοφορία.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Να το λύσω θέλω. Είναι εύκολο αυτό που θα πω, δεν θα πω κάτι άλλο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Ο κ. Δήμαρχος το τοποθέτησε, αλλά επιτρέψτε μου να κάνω μια διευκρίνιση. Ο Δήμαρχος φοβάται, μήπως επειδή το ποσό της συνολικής αγιογράφησης είναι 19.000 € καταγγείλει κάποιος κατάτμηση του έργου. Αυτό φοβάται ο Δήμαρχος, αυτή είναι έργο «παρατυπία».

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το είπα κιόλας.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Μα είναι κατάτμηση

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Λέει να προχωρήσουμε κομμάτι – κομμάτι, αυτό ζητάει και αυτό είναι απόλυτα λογικό. Δεν λέμε να κάνουμε κάποια άλλη ενέργεια που είναι παράνομη, απλώς να επιτρέψουμε ώστε η αγιογράφηση να γίνει τμηματικά και να μη θεωρηθεί αυτό ως κατάτμηση.

Αν και έχει το δικαίωμα ο Δήμαρχος να κάνει ως 20.000 € ως 30.000 € ως 40.000 € αναλόγως τι του δίνει ο νόμος το δικαίωμα, απ' ευθείας ανάθεση. Αλλά πολύ σωστά ζητάει την έγκρισή μας. Που βλέπετε το παράλογο;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Κύριε Δήμαρχε να βοηθήσω;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μισό λεπτό Γιώργο, κατάτμηση θα μπορούσε να θεωρηθεί κ. Τομπούλογλου εάν είχαμε συνεννοηθεί εάν αλλάζαμε αγιογράφο. Όταν το έργο είναι ένα και υπάρχει ένας αγιογράφος, δεν θεωρείται κατάτμηση. Θεωρείται μια τμηματική αποκατάσταση ενός έργου που το αναθέτει ο Δήμος.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Πρέπει να μπει όλο το ποσό Δήμαρχε, δεν γίνεται αλλιώς.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Να βοηθήσω; Κύριε Τάφα μου επιτρέπετε να βοηθήσω; Να το κάνουμε διετές; Να μπει το ποσό που έχουμε φέτος στον προϋπολογισμό και του χρόνου το υπόλοιπο, να τελειώσει η ιστορία και να είμαστε νόμιμοι;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συμφωνώ με τον κ. Ανεμογιάννη.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Να εξεταστεί αυτό την επόμενη φορά αν είναι δυνατό, όχι τώρα.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Δεν είναι κάτι φοβερό και τρομερό.



**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είπε ο κ. Αντιδήμαρχος ότι θα εξεταστεί την επόμενη φορά, πάμε τώρα στις ψηφοφορίες και το κοιτάμε στο επόμενο Συμβούλιο.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Το κάνουμε σε δυο χρόνια, εύκολο είναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι Γιώργο, είπε ο κ. Αντιδήμαρχος την επόμενη φορά θα το συζητήσουμε.

Παρακαλώ κ. Γραμματέα συνεχίζουμε με την ψηφοφορία του θέματος.

### **Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**ΣΠ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος;

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Κατά με εξαίρεση τις ανελαστικές δαπάνες, μισθοδοσίες και τα λοιπά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Κατά, όπως ο προλαλήσας.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κατά, πλην των κωδικών που αφορούν τα εμβόλια εργαζομένων, τη μισθοδοσία προσωπικού, τα ασφαλιστικά Ταμεία, τις επιχορηγήσεις των σχολείων και την ατιογράφηση. Όλοι οι άλλοι κωδικοί καταψηφίζονται. Εξυπακούεται και ό,τι έχει σχέση με την καθαριότητα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

**ΧΡ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αναγνώστου Γιώργος ομοίως. Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Παρών,

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα απουσιάζει, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Αν και δεν με ικανοποίησε η εισήγηση του κ. Τάφα, θα ψηφίσω υπέρ επειδή είναι δικαίωμα της Δημοτικής Αρχής να κάνει την αναμόρφωση που θέλει.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Γιώργο μιλάω στο τηλέφωνο. Είναι ο κ. Κώστας Τομπούλογλου. Δεν έχουν Internet και μου λέει από το τηλέφωνο τι ψηφίζουν. Είναι μαζί ο Γιάννης Ουσταμπασίδης. Γιάννη τι ψηφίζεις;

**I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Ψηφίζω σε όλα ναι, εκτός από της καθαριότητας που ψηφίζω σε όλα όχι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν ψηφίζει της καθαριότητας. Κύριε Λαζαρίδη;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Ομοίως.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Λαζαρίδης το ίδιο με τον κ. Ουσταμπασίδη. Κύριε Κώστα Τομπούλογλου;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Το ίδιο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Χάρης Τομπούλογλου;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Διευκρινίζω. Δεν ψηφίζουμε τον κωδικό 206263001 «Συντήρηση και επισκευή οχημάτων λόγω εκτάκτων βλαβών Υπηρεσίας Καθαριότητας» και τη μείωση του κωδικού 206263011 «Τακτική συντήρηση και επισκευή οχημάτων μηχανημάτων έργων του Δήμου». Τα υπόλοιπα τα ψηφίζουμε.

**I. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Τώρα παίρνετε μια γεύση της σύγχρονης εξ αποστάσεως διδασκαλία κύριε Πρόεδρε. Έτσι γίνεται μάθημα. Κι αυτό φανταστείτε το με το 15χρονο!

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Δεν ξέρετε τι λέτε. Έχουμε δείγμα 300 μαθητών και μόνο οι 7 δεν μπόρεσαν να μπούνε. Σας μιλάω εκ πείρας και το λύσαμε το θέμα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 4<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 4<sup>ης</sup> αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2020, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ, με 2 ΠΑΡΟΝ.

#### **5<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση δέμηνης παράτασης σύμβασης για τις ομάδες  
Γ´ («Προμήθεια ακρυλικών χρωμάτων»)  
και Ε´ («Προμήθεια υλικών διαγραμμίσεων οδών»)»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Άργησε πάρα πολύ αυτός ο διαγωνισμός γιατί η εταιρεία που τον κέρδισε, είναι η εταιρεία που είχε κάνει ένσταση. Πήγε στα Δικαστήρια, πέρασαν πάρα πολλοί μήνες και τώρα ενώ έχει κερδίσει το διαγωνισμό η σύμβαση λήγει όσον αφορά το χρόνο.

Οπότε δεν θα μπορέσει να δώσει τα χρώματα, επειδή θα τελειώσει ο χρόνος της σύμβασης και ζητάει παράταση για να μπορέσει να δώσει τα χρώματα. Απλά επειδή αυτή η σύμβαση είναι από πέρσι, κρίθηκε σκόπιμο να πάει από Δημοτικό Συμβούλιο και όχι από Οικονομική Επιτροπή.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Όχι κ. Πρόεδρε, υπάρχει ένα ερώτημα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μπορείτε να το κάνετε στον κ. Τάφα.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Τάφα όταν η εταιρεία αυτή προσέφευγε στα Δικαστήρια και υπέγραφε τη σύμβαση δεν ήξερε ότι ο χρόνος που είχε στη διάθεσή της δεν επαρκούσε, προκειμένου να ολοκληρωθεί η προμήθεια; Πως έρχεται τώρα και επικαλείται λόγους για τους οποίους η ίδια η εταιρεία είναι υπεύθυνη;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Η εταιρεία από τη στιγμή που δικαιώθηκε στο Δικαστήριο, καλά έκανε και προσέφυγε. Δεν θα την κατηγορήσουμε που προσέφυγε και αφού δικαιώθηκε και αφού χρειαζόμαστε τα χρώματα, ας δώσουμε την παράταση. Επικαλείται και το COVID βέβαια αλλά το COVID το επικαλούνται όλοι, το κολλάνε από πίσω.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Ρώτησα άλλο πράγμα. Υπέγραψε μια σύμβαση η εταιρεία ...

**H. ΤΑΦΑΣ:** Δεν φταίει που υπέγραψε τη σύμβαση αργά. Αφού δικαιώθηκε.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Ναι, αλλά πως υπέγραψε μια σύμβαση η οποία έλεγε ότι πρέπει να παραδώσει μέχρι ενός συγκεκριμένου χρονικού σημείου.

**H. ΤΑΦΑΣ:** Σύμφωνα, αλλά ας μην είμαστε τόσο σκληροί, χρειαζόμαστε τα χρώματα.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Αυτό το καταλαβαίνω. Το καταλαβαίνω και θα το ψηφίσουμε, ρωτάω όμως.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να απαντήσω στον κ. Βασιλόπουλο θέλω. Τα έχεις αντιμετωπίσει κι εσύ Άρη στα πέντε χρόνια που ήσουν εδώ ...

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Και έχω κάνει και λάθη, δεν τα έχω αντιμετωπίσει μόνο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εντάξει άλλο λέω. Όταν προσφεύγεις σε ένα Δικαστήριο ποτέ δεν ξέρεις κατά πόσο σε ένα μικρό εύλογο χρονικό διάστημα θα έχεις απόφαση ή σε ένα μεγαλύτερο.

Προφανώς η εταιρεία σου λέει: θα κερδίσω –αν κερδίσω- την έκβαση της δίκης, αν η έκβαση είναι θετική και ελπίζω να έχω και το χρόνο μπροστά μου να το υλοποιήσω. Δεν ξέρεις αν η απόφαση θα βγει σε τρεις ή σε οκτώ μήνες. Αυτό είναι.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Στο ενδιάμεσο, υπάρχει μια σύμβαση η οποία λέει ότι υπάρχει κάτι παραδοτέο με μια συγκεκριμένη προθεσμία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**H. ΤΑΦΑΣ:** Η εταιρεία επικαλείται τεκμηριωμένη παραγωγή επειδή δεν είχε προσωπικό λόγω κορωνοϊού, πέρα από την καθυστέρηση της σύμβασης που δεν είναι υπαιτιότητά της.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 5<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση δίμηνης παράτασης σύμβασης για τις ομάδες Γ' («Προμήθεια ακρυλικών χρωμάτων») και Ε' («Προμήθεια υλικών διαγραμμίσεων οδών»)» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

Λίγο πριν το 6<sup>ο</sup> θέμα να κάνουμε ένα διάλειμμα και επανερχόμαστε.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας μπορώ να πω κάτι;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, Γιάννη.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Επειδή η ώρα είναι 01:00 και επειδή η ώρα έχει περάσει, το 6<sup>ο</sup> θέμα για το λογότυπο θα μας πάρει αρκετή ώρα, προτείνω το 6<sup>ο</sup> θέμα να το πάμε στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να πάω λίγο κάτω και να ανέβω να τα πούμε μετά. Ευχαριστώ πολύ.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Εντάξει κ. Πρόεδρε.

#### **ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συνάδελφοι, δεν ξέρω τι πρόταση έκανε ο κ. Καλαμπόκης γιατί είχα κλείσει εκείνη την ώρα ...

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Δεν πρόλαβε να την κάνει τώρα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πρόεδρε επί της διαδικασίας κάτι είπε ο κ. Καλαμπόκης μπορείτε να μου επαναλάβετε τι είπε αν είναι μέσα;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Δεν πρόλαβε, δεν τον άφησε ο Λύσανδρος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης που είναι; Μπορεί να την ξαναπεί;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Να πω τι είπε ο κ. Καλαμπόκης;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όχι να το πει ο ίδιος.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Είπα να το αφήσουμε για το επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο το 6<sup>ο</sup> θέμα. Είναι ακριβώς 01:00 η ώρα και κάποια στιγμή πρέπει να κοιμηθούμε για να ξυπνήσουμε γιατί δουλεύουμε και νομίζω ότι θα πάρει αρκετή ώρα αυτό το θέμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Λοιπόν ακούστε, όπως είπα και στην εισήγησή μου το θέμα του λογότυπου φυσικά δεν είναι μια απλή ιστορία, είναι ένα σύμβολο, ένα κομμάτι αναγνωρισιμότητας ή αναγνώρισης και μέσω του ρήματος που μπορεί να καταλάβει ο φιλόλογος της παρέας ο κ. Βασιλόπουλος μέσω του συμβάλλω, σημαίνει «μαζί, συνθέτω».

Η πρόταση που έκανα προκειμένου να υιοθετήσουμε το λογότυπο που είχε υιοθετηθεί και είχε ψηφιστεί ομόφωνα ως λογότυπο της Νέας Χαλκηδόνας είχε αποτυπωθεί σε όλα τα επίσημα έγγραφα, είχε αποτυπωθεί ακόμη και στα αυτοκίνητα της Δημοτικής Αρχής τότε, άρα είναι ένα καταξιωμένο σήμα.

Βεβαίως η παραφιλολογία της πόλης δεν άργησε να μεταφράσει τις προθέσεις μου ότι τα επιχειρηματικά συμφέροντα μέσω του Δικέφαλου Αετού παρεισφρέουν στα τεκταινόμενα, άλλος μετέφρασε ή οπτικοποίησε τον γερμένο κίονα ως σόμπα, τα αστεράκια ήταν οι διάτοντες αστέρες και πάει λέγοντας.

Κανένας δεν ήξερε και δεν έψαξε να βρει τον συμβολισμό που έκρυβε η πρόταση του κ. Παπαμικρούλη τότε σε εκείνο το Συμβούλιο, ούτε έψαξε να βρει ποιος είναι ο τωρινός συμβολισμός και αυτός που στο διηνεκές μπορεί να εκφράζει τις δυο κοινότητες.

Φυσικά υπάρχει το σήμα που συμβολίζει την κοινότητα της Νέας Φιλαδέλφειας, ο ... Φιλάδελφος, φυσικά υπάρχει και το σήμα της Νέας Χαλκηδόνας το λογότυπο της Νέας Χαλκηδόνας.

Σε καμία περίπτωση εάν υιοθετηθεί η πρόταση του κ. Καλαμπόκη ακριβώς επειδή εγώ θεωρώ δημοκρατικά, αντικειμενικά και δίκαια να κάνουμε μια συζήτηση του γιατί πρέπει να υπάρχει επιτέλους ένα λογότυπο που να συμβολίζει και τις δυο κοινότητες και την ένωση των δυο κοινοτήτων, εάν στην περίπτωση αυτή που υιοθετήσουμε την απόσυρση του θέματος υπογραμμίζω το εξής:

Στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο που θα ξανάρθει το σήμα η πρότασή μου θα είναι ίδια. Η πρότασή μου θα αφορά το λογότυπο της Νέας Χαλκηδόνας που είναι το συγκεκριμένο που απεικονίζει τον συμβολισμό του Βυζαντίου, το κιονόκρανο που έχει να κάνει σύμφωνα με τις αναλύσεις του εικαστικού εκείνης της εποχής, την Αθήνα.

Το κιονόκρανο, γι' αυτούς που μετέφρασαν δεν συμβολίζει την Ιωνία, συμβολίζει την Αθήνα. Ποιος έρχεται στην Αθήνα; Οι πρόσφυγες μέσω του Αετού. Τι συμβολίζουν τα αστέρια; Πέρα από τις επτά εκκλησίες που ήταν και τα σχετικά; Την ευρωπαϊκή προοπτική του συγκεκριμένου Δήμου.

Δεσμεύομαι αν πάρετε απόφαση να αποσυρθεί, ότι εγώ στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο θα φέρω το ίδιο θέμα με την ίδια πρόταση που έχει να κάνει με το λογότυπο της Νέας Ιωνίας.

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Ας το κάνουμε να τελειώνουμε ρε παιδιά τότε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κατ' αρχήν έρχεται στο Δημοτικό Συμβούλιο μια πρόταση η οποία δεν έχει γίνει αντικείμενο συζήτησης και επεξεργασίας. Είναι δυνατό να έρχεται σήμερα ένα σήμα που πριν 18 χρόνια εκπροσωπούμε τη Νέα Χαλκηδόνα και να λέμε ότι σήμερα θέλουμε το σήμα αυτό να εκπροσωπεί τον ενιαίο Δήμο. Εγώ λέω ότι ... δεν θα την απορρίψω ... από εκεί και πέρα όμως ένα σήμα, ένα λογότυπο το οποίο θα εκπροσωπεί το Δήμο, θα αντιπροσωπεύει το Δήμο πρέπει να γίνει αντικείμενο μιας σοβαρής μελέτης και συζήτησης.

Αυτά δεν αλλάζουν από τη μια μέρα στην άλλη, δεσμεύουν και επόμενες Διοικήσεις και φυσικά δεν αφορούν μόνο μια Παράταξη, η οποία είναι και μειοψηφική Παράταξη. Αφορούν το σύνολο του Δήμου.

Νομίζω ότι πρέπει να υπάρξει μια ανοιχτή πρόσκληση και σε αυτό συμφωνώ με την πρόταση που έχει κάνει η κα Παπαλουκά προς τους δημότες και προς τους κατοίκους της πόλης να μας δώσουν ιδέες, να τις επεξεργαστεί μια Επιτροπή δημοτικών συμβούλων, να καταλήξει το Δημοτικό Συμβούλιο κάπου και αυτό το συγκεκριμένο που μπορεί να είναι κι αυτό που προτείνει ο κ. Δήμαρχος, δεν ξέρω ποιο θα είναι, να αποτελέσει αντικείμενο γραφιστικής μελέτης ή υιοθέτησης του ήδη υπάρχοντος σήματος.

Αλλά μια βεβαιωμένη απόφαση και να λέμε ότι «εγώ θέλω αυτό» χωρίς να υπάρχει καμία εναλλακτική πρόταση μόνο δημοκρατικότητα δεν δείχνει και φυσικά δεν μπορεί να υιοθετηθεί κάτι τέτοιο, τη στιγμή που δεν έχει γίνει καμία συζήτηση ούτε με τους πολίτες, ούτε με το Δημοτικό Συμβούλιο που έρχεται σήμερα ως μια de facto πρόταση.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε ένα διαδικαστικό θέμα. Ο κ. Καλαμπόκης έβαλε θέμα διακοπής του Δημοτικού Συμβουλίου προφανώς για μεθαύριο τη Δευτέρα γιατί όπως καταλαβαίνετε θα αποτελέσει αντικείμενο πολύωρης συζήτησης αυτό και προφανώς και τα επόμενα που ακολουθούν.



Επειδή η ώρα είναι ακατάλληλη βάλτε στη διαδικασία τη διακοπή και τη συνέχιση, όχι απόσυρση του θέματος. Διακοπή και συζήτηση τη Δευτέρα ή την Τετάρτη όποτε θέλετε. Προηγείται αυτό της οποίας τοποθέτησης, μετά να κάνουμε όποια τοποθέτηση θέλετε, αλλά προηγείται το θέμα διακοπής της συνεδρίασης ή μη.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Στο Δημοτικό Συμβούλιο μπαίνει η πρόταση κ. Πρόεδρε. Το Δημοτικό Συμβούλιο θα αποφασίσει για τη διακοπή, ή μη και για την ημέρα και ώρα από τώρα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να το βάλω σε ψήφιση;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Είναι διαδικαστικό θέμα. Διακόπτεται η συνεδρίαση κανονικά και ζητάς το θέμα της αναβολής.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε είναι θέμα απόφασης δεν έχω πρόβλημα, απλώς αν αποφασιστεί από το Σώμα η διακοπή της συνεδρίασης παρακαλώ το 8<sup>ο</sup> θέμα που είναι τυπικό και διαδικαστικό με την ΕΕΤΑΑ να μπορώ να υπογράψω δηλαδή τις συμβάσεις για τους Παιδικούς Σταθμούς, γιατί περιμένει η ΕΕΤΑΑ να ψηφιστεί πρώτα γιατί δεν μπορώ να υπογράψω τις συμβάσεις. Μόνο αυτό.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Δεν τέθηκε θέμα απόσυρσης, θέμα διακοπής και συνέχισης της διαδικασίας για μεθαύριο.

(Διαλογικές συζητήσεις)

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Πρόεδρε γιατί δεν βάζεις το θέμα στη διαδικασία;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα το βάλω, κάτι θέλει να πει ο Δήμαρχος, γι' αυτό.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Λύσανδρε να ρωτήσω κάτι;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κατανοώ το πρόβλημα της ώρας. Ένα θέμα που θέτει ο κ. Κωνσταντινίδης σας παρακαλώ να συζητηθεί, είναι υπόθεση 5 λεπτών. Τάσο σωστά μιλάω; Σωστά. Προτείνω η συνεδρίαση να διακοπή και να συνεχιστεί την επόμενη Τετάρτη. Την επόμενη Τετάρτη συνεχίζουμε με το θέμα αυτό κανονικά.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Και να το βάλουμε 6 η ώρα το απόγευμα όχι 7 το βράδυ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν έχω πρόβλημα ό,τι ώρα θέλετε. Χωρίς πρόσκληση, γνωρίζουμε ότι την επόμενη Τετάρτη στις 6 η ώρα έχουμε Δ.Σ. και συνεχίζουμε από το 6<sup>ο</sup> θέμα.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Χρειάζεται πρόσκληση ZOOM.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εκτός από το θέμα που έθεσε ο κ. Κωνσταντινίδης σας παρακαλώ.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Δήμαρχε όσον αφορά το 8<sup>ο</sup> και το 9<sup>ο</sup> θέμα, εμείς τα ψηφίζουμε να προχωρήσουν.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Καλά, μην το κάνουμε τώρα θα διακοπεί η συνεδρίαση από την ερχόμενη Τετάρτη κρατάμε τις θέσεις σας.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Για το 8<sup>ο</sup> και το 9<sup>ο</sup> που επείγεται ο Αντιδήμαρχος να το ψηφίσουμε τώρα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνεται ομόφωνα;

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Όχι.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εγώ δεν έχω καμία αντίρρηση, εάν όμως τοποθετηθούμε ο καθένας από δέκα λεπτά να το πάμε την επόμενη Τετάρτη.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Τότε πάνε όλα πίσω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε ερώτηση. επειδή εμείς ήμασταν εκτός σύνδεσης λόγω του Internet στο 4<sup>ο</sup> θέμα παρακαλώ να ανακοινώσει ο Γραμματέας του Συμβουλίου τι ακριβώς ψηφίστηκε και το αποτέλεσμα.

(Διαλογικές συζητήσεις)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Περνάνε όλοι οι κωδικοί κατά πλειοψηφία, απλά δεν μπορεί κωδικό – κωδικό να το κάνει τώρα, θα το πάρει από τα πρακτικά και θα το ανακοινώσουμε. Θα σας τα στείλει.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Οι κωδικοί πέρασαν όλοι κατά πλειοψηφία;

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ναι και 2 παρών τα οποία καταγράφονται.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Λύσανδρε και οι κωδικοί της καθαριότητας ψηφίστηκαν όλοι; Είστε σίγουροι;

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Πως γίνεται να πέρασαν οι κωδικοί της καθαριότητας;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Πρέπει να γίνει ανακοίνωση συγκεκριμένη τώρα ποιοι κωδικοί πέρασαν και με ποιους ψήφους.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν μπορεί να το κάνει αυτό, πρέπει να δει τα πρακτικά.

(Διαλογικές συζητήσεις)

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μη μιλάτε όλοι μαζί! Χάρη επιτρέψέ μου, είναι η μοναδική εισήγηση άρα δεν έχει σημασία να ανακοινωθεί τώρα το αποτέλεσμα. Είτε ποιοι κωδικοί, είτε στο σύνολό τους δεν έχει καμία σημασία. Μόλις θα αποσαφηνίσει ο κ. Πλέσσας και ο κ. Αναγνώστου, θα τα έχουμε. Αύριο το πρωί. Μην αναλωνόμαστε σε ...

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Δήμαρχε ... Δημοτικού Συμβουλίου ότι εγκρίθηκαν όλοι οι κωδικοί.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** 15-15 είναι και πέρασαν με την ψήφο του Προέδρου της καθαριότητας και τα λοιπά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Και 2 παρών.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το 8<sup>ο</sup> ομόφωνα για να τελειώνουμε με αυτή την ιστορία;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Όχι, έχουμε μερικά θέματα προς διευκρίνιση.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Πρέπει να κουβεντιαστεί το 8<sup>ο</sup> δεν μπορεί να περάσει έτσι.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αν είναι να μπείτε σε διαδικασία τοποθετήσεων να διακοπεί εδώ και να τελειώνει η ιστορία. Επικαλεστήκαμε την ώρα και θέλετε να μπείτε τώρα σε διαδικασία τοποθετήσεων.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εμείς Γιάννη από την αρχή το είπαμε ότι θέλουμε να διευκρινιστούν κάποια πράγματα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει, σας ευχαριστούμε πολύ, καλό σας βράδυ.

## **ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

**ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ**

**ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΣΠΥΡΟΣ**

**ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ**

**ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΑΝΘΗ**

**ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ**

**ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ**

**ΜΠΙΓΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**

**ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**

**ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ**

**ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ**

**ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ**

**ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ**

**ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**

**ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**

**ΝΤΑΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**

**ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΝΑΗ**

**ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ**

**ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ**

**ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ**

**ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**

**ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ**

**ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ**

**ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**

**ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ**

**ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ**

**ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΛΕΚΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ**

**ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ ΣΟΦΙΑ**

**ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ**